О торгово-экономическом и межрегиональном сотрудничестве со странами Европы


Стратегия развития внешнеэкономических отношений области основывается на принципе их многовекторности. В 2009 году организациями области поддерживаются торговые связи с 92 странами мира, в число которых входят все страны Евросоюза.

Несмотря на то, что в текущем году отмечается общее снижение объемов внешней торговли области, в январе-апреле 2009 товарооборот вырос с 8 странами Евросоюза (Великобритания, Греция, Дания, Италия, Испания, Португалия, Словения, Чехия). Экспортные поставки продукции могилевских товаропроизводителей увеличились в: Данию – 197,0% к январю – апрелю 2008г., Испанию – 148,3%, Словению в 8,6 раза. В странах Европы представлена продукция предприятий нефтехимического комплекса области: ОАО «Могилевхимволокно» и ОАО «Белшина», а также машиностроительных предприятий, производителей мебели и одежды.

Среди стран Евросоюза Республика Польша традиционно входит в число основных как внешнеторговых партнеров области, так и партнеров по межрегиональному сотрудничеству.

В 2008 году в экономику области из Польши привлечено прямых инвестиций 1,1 млн.долларов США (0,7% от общего объема поступивших в область), в 2007 году – 0,4 млн.долларов США (0,4%).  В январе-марте 2009г. польские инвестиции не поступали. На территории области действуют 13 предприятий с польским капиталом.

С привлечением кредитных ресурсов польского банка на территории области реализован инвестиционный проект по реконструкции сыродельного производства филиала «Белыничский» ОАО «Бабушкина крынка». Польское оборудование поступает и на другие предприятия пищевой промышленности.

Во время проведения IV Международного инвестиционного форума в г. Могилеве (9 – 10 октября 2008 г.) Климовичским райисполкомом и ИООО «Промсиликат», учредителями которого выступают польские компании, подписано соглашение о порядке реализации инвестиционного проекта по строительству завода по производству газосиликатных блоков в г.Климовичи общей стоимостью порядка 10 млн. долларов США. В рамках реализации проекта в настоящее время размещен заказ на изготовление оборудования в Китае, разработанный архитектурный проект из Китая передан РУП «Оргтехпроект» (г.Минск) для приведения в соответствие  требованиям Республики Беларусь. 

Межрегиональное сотрудничество с Польшей

В декабре 2005 года подписано Соглашение о сотрудничестве между Могилевским облисполкомом и Куявско-Поморским воеводством Республики Польша. В рамках реализации Соглашения в июне 2006 года в городе Торунь прошла презентация Могилевской области.

Маршал Куявско-Поморского воеводства П.Цалбецки посетил Могилевскую область в мае 2008г. По итогам визита подписаны: Меморандум о развитии сотрудничества между Могилевской областью и Куявско-Поморским воеводством и Совместная программа по развитию торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества в 2008 – 2009гг.

В мае т.г. делегация Куявско-Поморского воеводства вновь посетила Могилевскую область. В ходе визита подписан Меморандум о сотрудничестве в области молодежной политики, культуры, спорта и туризма. Совместные мероприятия по сотрудничеству в указанных областях подписаны во время визита делегации области в г.Торунь 5 июня т.г. Польская делегация присутствовала на Творческом отчете коллективов Могилевской области в г. Минске, посвященном 65-летию освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков.

Город Могилев и польский город Влоцлавек (Куявско-Поморское воеводство) подписали договор об установлении дружественных связей в 1995 году. 

Администрация города Бобруйска в ноябре 2008 г. начала прорабатывать вопрос об установлении дружеских отношений и подписании соглашения с городом Торунь, еще три польских города (Быдгож, Голубь Добжин и Яблонево Поморски) намерены установить сотрудничество с районами Могилевской области.

О сотрудничестве с Австрийской Республикой

В 2008 году из Австрии в Могилевскую область, включая СЭЗ «Могилев», в виде инвестиций поступило 1,24 млн. долларов США (0,8% в общем объеме поступивших в область), что составило 99,8% к уровню 2007 года. Весь объем инвестиций поступил в промышленность (химическую, стекольную и полиграфическую).

Объем накопленных австрийских инвестиций по состоянию на 1 января 2009 года составил 23,9 млн. долларов США (8,5% от объема накопленных инвестиций по области). 

В октябре 2008 года было подписано Соглашение о намерениях между Шкловским районным исполнительным комитетом и австрийской фирмой ARTUR D Projektmanagement-Trading GmbH (г.Санкт-Пёльтен) о реализации на территории Шкловского района проекта по строительству центра рисайклинга.


В марте 2007 года в г.Могилеве состоялось седьмое заседание Белорусско-Австрийской межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству. В рамках реализации решений комиссии представители Могилевской области в марте т.г. принимали участие в семинаре по изучению австрийского опыта использования альтернативной энергетики в г.Вена.


В ходе семинара состоялись переговоры об участии австрийской  фирмы «Биогест» в реализации проекта по строительству биогазовой установки в СПК «Колхоз Рассвет» Кировского района, Могилевской области. В мае т.г. представитель фирмы «Биогест» посетил СПК «Колхоз Рассвет», была проведена презентация и обсуждение деталей реализации проекта, возможности его финансирования австрийскими банковскими институтами. Предполагается, что реализация проекта начнется в третьем квартале т.г.

Об обеспечении безопасности граждан в местах массового отдыха и соблюдении правил поведения на водоемах
На территории Могилевской области имеется 157 мест массового отдыха граждан, из которых 126 – расположены вблизи водоемов.  

В июне текущего года планируется работа 398 оздоровительных лагерей, в том числе 28 загородных с круглосуточным, 340 – с дневным пребыванием детей на базе учреждений образования. Организовано 19 палаточных лагерей для трудных подростков. В летний период будут работать 5 военно-патриотических лагерей на базе воинских частей: №72471 (г. Могилев), №5527 (г. Бобруйск), 83-й инженерно-авиационной бригады (воинская часть №20392) (г. Бобруйск), №12147 (Осиповичский район). 

Всего в июне в детских лагерях будет находиться 15620 детей, в том числе 7561 – с дневным пребыванием на базе учреждений образования. 

Cогласованы совместные действия с исполнительно-распорядительными органами власти, подразделениями МЧС, Министерством лесного хозяйства и организациями ОСВОДа. Приняты решения по определению мест массового отдыха граждан на весенне-летний период.

В детских лагерях с круглосуточным пребыванием детей и подростков организовано постоянное дежурство сотрудников милиции. Ежедневно осуществляется патрулирование мобильными группами, нарядами ППСМ, ГАИ, ИДН, участковыми инспекторами милиции и другими службами в местах массового отдыха граждан.

Наряды милиции, несущие службу по охране общественного порядка, приближены к пляжам, набережным, переправам. Всего на охрану общественного порядка в местах массового отдыха граждан ежесуточно привлекается более 250 сотрудников милиции.   

Осуществляется проверка технического состояния и оборудования автотранспорта, выделяемого для перевозки граждан к местам массового отдыха, детским лагерям. Проводится инструктаж с водительским составом. При организации перевозок детей тремя и более автобусами осуществляется сопровождение колонн патрульным автомобилем Госавтоинспекции. С начала сезона обеспечено в установленном порядке 32 сопровождения патрульными автомобилями ГАИ организованных колонн транспортных средств, перевозящих детей.

Проведены проверки состояния проезжей части, тротуаров и пешеходных дорожек, технических средств организации дорожного движения на подъездных путях к указанным объектам.

На устранение выявленных недостатков в улично-дорожной сети и технических средств регулирования дорожного движения выдано 13 предписаний.

Проведено комиссионное обследование всех 157 зон массового отдыха граждан и территорий детских лагерей на предмет обеспечения личной, имущественной, противопожарной и дорожной безопасности, санитарного состояния, а также наличия необходимых дорожных знаков, мест для стоянок и временного хранения транспортных средств. Внесено 60 информаций о необходимости их благоустройства, установления щитов с правилами поведения в местах отдыха на водоемах, устранения других выявленных недостатков.

Организована работа по защите государственного лесного фонда, направленная на профилактику и предупреждение пожаров в лесных массивах и на торфяниках.

Личный состав территориальных ОВД ориентирован на выполнение в пределах своей компетенции Правил охраны жизни людей на водах Республики Беларусь, а также выполнение решений по ограничению (запрещению) въезда транспортных средств, посещения территорий лесов и торфяников в пожароопасный период.

За различные правонарушения в местах массового отдыха в текущем году привлечено к административной ответственности 27 человек, в том числе за мелкое хулиганство – 7.


На водоемах области в текущем году погибло 28 человек, в том числе 3 детей и подростков (с января по апрель – 11 чел., май – 6 чел., в том числе 2 детей, июнь – 11 чел., в том числе 1 несовершеннолетний). 

В мае текущего года на водоемах области зарегистрировано 8 несчастных случаев (в г.Бобруйске, Быховском, Горецком, Глусском, Костюковичском, Климовичском, Славгородском и Чаусском районах). Все несчастные случаи, как правило, произошли в необорудованных местах купания на водоёмах.

Основными причинами гибели людей на водах являются:

- несоблюдение мер безопасности и правил поведения на воде;

- купание в водоемах, не предназначенных для этих целей;

- купание в нетрезвом состоянии; 

- неумение части населения, особенно детей и подростков, плавать. 

Только в июне текущего года на водоемах области зарегистрировано 5 фактов утопления граждан (в Бобруйском – 2, в Быховском, Шкловском и Могилевском районах – по 1).

Бесконтрольность со стороны родителей приводит к потере их детей. Так, 4 мая т.г. в озере вблизи д. Старая Каменка Славгородского района утонул ученик 11 класса средней школы, 1993 года рождения. 

Памятка для населения

Нужно помнить, что вода не прощает беспечность. Во избежание несчастных случаев, потери близких Вам людей и детей постарайтесь соблюдать следующие правила и меры безопасности на водах:

1. Опасно купаться в нетрезвом состоянии, в запрещенных и неустановленных для этого местах, выходить в плавание на неисправной или необорудованной спасательными средствами лодке, сидеть на ее бортах, пересаживаться с места на место или из одной лодки в другую во время движения.

2. Купаться следует не ранее, чем через 1,5 – 2 часа после приема пищи.

3. Не умеющим плавать нельзя, пользоваться лодками, надувными средствами, другими предметами, не оборудованными специальными приспособлениями для плавания.

4. Попав в сильное течение, не плывите против него, а старайтесь по течению приблизиться к берегу. Оказавшись в водовороте, не теряйтесь. Наберите в легкие побольше воздуха, погрузитесь в воду, сделайте рывок в сторону по течению и всплывайте.

5. Запутавшись в водорослях, не делайте резких движений и рывков, иначе еще больше запутаетесь. Лучше лягте на спину и постарайтесь с помощью спокойных плавных движений выплыть в ту сторону, откуда приплыли. Если это не поможет, подтяните ноги и осторожно освободитесь от растений руками. При судорогах старайтесь изменить способ плавания, чтобы уменьшить нагрузку на свободные мышцы и ускорить их расслабление.

6. Нельзя купаться в одиночку, в темное время суток, при сильных волнах.

7. Не прыгайте в воду в местах с неизвестной глубиной и рельефом дна.

8. Не заплывайте за оградительные знаки и далеко от берега, рассчитывайте свои силы. 

9. При плавании в лодках не перегружайте и не раскачивайте их. 

10. Не оставляйте детей у водоемов без присмотра. 

11. Не прыгайте в воду с дамб, пристаней, катеров, лодок;

12.Не допускайте шалости, связанные с нырянием и захватом конечностей купающихся, не взбирайтесь на буи и другие технические сооружения;

13.Не подавайте ложные сигналы бедствия;

14.Не используйте для плавания доски, бревна, надувные матрасы, камеры автомашин и другие вспомогательные средства;

15.Не заставляйте себя долго задерживать дыхание, в результате кислородного голодания мозг человек погибает. 

Соблюдение указанных правил спасет Вашу жизнь и жизнь Ваших близких.








Управление внутренних дел 

облисполкома

Могилевская областная







организация РГОО ОСВОД

ОСВОБОЖДЕНИЕ МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ
(к 65-летию освобождения Могилевской области, Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков)

Начатый под Сталинградом коренной перелом в войне был окончательно закреплён летом 1943 года во время битвы на Курской дуге, когда немцы потеряли последнюю надежду переломить ход событий в свою пользу. Контрнаступление советских войск под Курском переросло в общее стратегическое наступление от Великих Лук до Чёрного моря. Был форсирован Днепр, захвачены на его правом берегу важные плацдармы. Понесла поражение группировка врага в районе Смоленска-Брянска, началось освобождение белорусской земли. 

26 сентября 1943 года 3-ья и 50-ая армии Брянского фронта освободили первый райцентр Могилёвской области – Хотимск. Так началось освобождение Могилевской области от немецко-фашистских захватчиков. 28 сентября освобождены – Мстиславль, Климовичи, Костюковичи, войска вышли к реке Проня. 30 сентября – Кричев (стал первым белорусским городом, название которого было присвоено воинским частям), 1 октября – Чериков и Краснополье, 2 – Дрибин, 22 ноября – Пропойск (Славгород). И на этом рубеже фронт остановился на долгие 9 месяцев до конца июня 1944 г. – начало операции «Багратион», в ходе, которой были освобождена вся территория Республики Беларусь. 

В боях за освобождение Беларуси участвовала и 1-ая польская пехотная дивизия имени Тадеуша Костюшки под командованием полковника З.Берлинга, сформированная на территории СССР. Первое боевое крещение она получила 12 октября 1943 года под местечком Ленино около Горок. За мужество и героизм 239 польских воинов, которые плечом к плечу сражались с советскими солдатами, прорвали вражескую оборону и захватили высоту, были награждены 239 советскими и 247 польскими орденами и медалями. А капитанам Владиславу Высоцкому, Юлиушу Гюбнеру и автоматчице Анели Кживонь присвоено звание Героя Советского Союза. От поселка Ленино начался победный путь польских воинов до Варшавы, до Берлина. Этот день стал днём рождения Войска Польского. 

Отступая, гитлеровцы цеплялись за каждый рубеж, старались задержать продвижение советских войск на запад. Считая, что потеря Беларуси откроет Вооружённым Силам СССР прямой путь в Прибалтику, Польшу, Восточную Пруссию, враг держал здесь большие силы и старательно укреплял оборонительные рубежи. В начале октября белорусское направление прикрывало до 70 гитлеровских дивизий. Гитлеровцы, понимая стратегическое положение Беларуси, делали всё возможное, чтобы сдержать натиск советских войск. Используя лесисто-болотистую местность, осеннюю распутицу немцы строят глубоко эшелонированную оборону с окопами, бетонными дотами, минными полями, дав ей кодовое название «Пантера» По приказу командующего группой армий «Центр» генерал – фельдмаршала Клюге командиры немецких воинских частей по всему фронту от Припяти до Невеля протяжённостью 600 километров строят оборонительные сооружения. Для этих целей вермахтом мобилизовано 200 тысяч мирных жителей Могилёвской и Витебской областей, а также перемещённое из зон боёв население Калужской, Орловской и Смоленской областей России. Их разместили в трудовые лагеря прямо на линии фронта. Особой разновидностью трудовых лагерей на передовой были рабочие команды, рабочие колонны и батальоны от 25 до 800 человек в возрасте от 14 до 80 лет. Начальниками лагерей были командиры немецких воинских частей. Под вооружённой охраной рабочие команды ежедневно строили дороги, траншеи, блиндажи, огневые точки, занимались сельскохозяйственным производством. По нормам выработки за один зимний рабочий день узник должен был выкопать траншею длинной 8 метров глубиной 1,2 метра шириной 75 см. Кормили один раз в сутки: от 150 до 300 граммов хлеба и литр баланды. Больных расстреливали или облив бензином, сжигали. Средняя укомплектованность немецких дивизий составляла 10750 человек. На километр фронта в районе Орши приходилось 22 немецких орудия и до 500 штыков.

Под ударами Красной Армии германские войска продолжали отходить на запад. Выход из создавшегося положения немецкое командование видело в переходе к стратегической обороне на рубеже Днепра, так называемом «Восточном вале» – самом крупном водном рубеже между Волгой и Одером
Укрепления на Днепре состояли из трех оборонительных рубежей. Первый проходил на расстоянии 3 – 4 км от Могилева, второй - по городской окраине, третий - по центральным кварталам. Рубежи были связаны между собой ходами сообщений, баррикадами, минными полями, надолбнями и колючей проволокой. На крышах каменных домов размещались пулеметные точки. Огневая мощь гарнизона была усилена поступившими на вооружение фаустпатронами. Все мосты через Днепр противник подготовил к уничтожению.
«Скорее Днепр потечет обратно, нежели русские преодолеют его», – заявил А. Гитлер на одном из совещаний в Берлине.

Освобождение Могилева являлось частью стратегической операции четырех фронтов Красной Армии с кодовым названием «Багратион». В результате ее проведения ставилась задача сокрушить группу армий «Центр», освободить Минск и полностью изгнать оккупантов с белорусской земли. На могилевском на​правлении действовали войска 2-го Белорусского фронта генерала армии Г. Ф. Захарова. Против войск фронта оборонялись части и соединения 4-й немецкой армии, группировка которой насчитывала 114 000 человек, 2 292 орудия и миномета, 220 танков и штурмовых орудий.
Командование 33-й, 49-й и 50-й армий фронта знало об этом и готовилось к форсированию Днепра и штурму Могилева настойчиво и упорно. На помощь им из Крыма прибыла 4-я воздушная армия генерал-полковника авиации К. А. Вершинина, части которой разместились на аэродромах освобожденной территории Могилевщины. Штаб фронта находился в Мстиславле.
Партизанские бригады еще до начала операции «Багратион», в результате своего «Концерта» (кодовое наименование заключи​тельного этапа рельсовой войны), полностью парализовали железнодорожные подходы к могилевскому плацдарму. В июне 1-я бригада Н. И. Москвина ОПС «Тринадцать» подорвала двух​километровый участок пути в районе станции Славное и не позволяла восстановить его, пока не подошли наши части. Круглянская военно-оперативная группа Ф. С. Новикова остановила движение на участке Орша - Могилев и на шоссейных дорогах, которые вели на север и северо-восток от Могилева. Они блокировали дороги, по которым немцы направляли свои части на перегруппировку, и уничтожили немецкие гарнизоны в Толочине, Круглом и Шклове. Такие операции проводились на разных участках, но все они содействовали решению основной задачи.
Насколько это было важно, отмечали и сами немцы. «Там, где перестают ходить поезда, – сокрушался тогда немецкий генерал Гренер, – война кончается сама собой».
Наступило утро 23 июня 1944 года. Туман сплошной белой завесой покрыл пойму р. Проня, из-за чего артиллерийскую и авиационную подготовку пришлось перенести на 2 часа позднее.
В течение двух часов звучала артиллерийская канонада. Артил​леристы переносили огонь с одной позиции на другую. После первого залпа к реке высыпали саперы, которые в короткое время навели десятки штурмовых мостиков, собрали 6 мостов для артиллерии и танков. После залпа «катюш» в атаку на 20-километровом фронте пошла пехота 49-й армии генерала И. Т. Гришина, в т.ч. стрелковые корпуса: 69-й – генерала Н. Н. Мультана, 81-й – генерала В. В. Панюхова, 70-й – генерала В. Г. Терентьева и 62-й – генерала А. Ф. Наумова.
Погода в тот день так и не улучшилась, отчего летчики не смогли развернуться, а артиллеристам пришлось вести огонь не по целям, а по площадям. И все-таки войска 49-й армии пробили в обороне противника 12-километровый пролом, форсировали Проню и продвинулись в глубину до 8 км. С утра 24 июня в бой был введен 121-й стрелковый корпус генерала Д. И. Смирнова из 50-й армии генерал-полковника И. В. Болдина, чтобы ударом на Благовичи перерезать шоссе Чаусы – Могилев. Сжечь Чаусы немцы, как планировали, не успели.
Стремительной атакой с северо-запада 330-й стрелковой дивизии и с юга 385-й дивизии 38-го стрелкового корпуса генерала А. Д. Терешкова к 16 часам 25 июня город был освобожден.
Убедившись, что рубежи на реках Проня и Реста уничтожены, немецкое командование выбросило к Ресте последние свои резервы из-за Днепра, однако и это не смогло остановить стремительное наступление наших подразделений. Части 60-й моторизованной, 110-й, 337-й и 12-й пехотных дивизий, 321-й и 113-й боевых групп, а также остатки других разгромленных частей немцев с боями отходили за Днепр, прикрываясь сильными арьергардами и широко применяя минирование.
До подхода этих сил оборону на западном берегу Днепра на участке Реполово – Могилев занимали 752-й саперный и 664-й охранный батальоны немцев. Подступы к Могилеву оборонял 622-й полк 286-й охранной дивизии. В самом городе занимал оборону 531-й транспортный батальон.
Командующий 2-м Белорусским фронтом генерал-полковник Г.Ф.Захаров из разведдонесений понял, что за Днепром у немцев серьезных сил не осталось, и принял решение направить дивизии второго эшелона к реке, чтобы к исходу 26 июня главными силами они вышли на рубеж Требухи – Луполово, с ходу форсировали Днепр и уничтожили рубеж «Медведь».
Необходимо отметить, что еще 9 сентября 1943 года Ставка Верховного Главнокомандования издала директиву «О быстром и решительном форсировании реки и награждении личного состава войск за успешное форсирование водных преград». В ней, в частности, указывалось, что за форсирование Днепра в районе Смоленска и ниже, а также равных Днепру рек и закрепление на плацдармах воины должны представляться к присвоению звания Героя Советского Союза.
Боевой дух воинов был очень высок. Для форсирования Днепра в стрелковых дивизиях создали усиленные передовые отряды. Один из таких отрядов под командованием майора В. К. Андрющенко из 42-й стрелковой дивизии к часу ночи 26 июня прошел через отходящие части противника к Днепру и в районе Добрейки на подручных средствах первым форсировал его. Отряд стремительным ударом отбросил прикрывающие подразделения противника и, продвинувшись до 3 км в глубину, перерезал шоссе Шклов – Могилев западнее Добрейки. 1197-й самоходно-артиллерийский полк, а также артиллерия, входившая в состав передового отряда, поддерживали его действия огнем прямой наводки с восточного берега.
За умелые действия по форсированию Днепра, доблесть и мужество, проявленные в боях, весь личный состав передового отряда был награжден орденами и медалями, а командиру отряда майору В. К. Андрющенко было присвоено звание Героя Советского Союза. Командир 42-й стрелковой дивизии генерал-майор А.И.Слиц и командир 69-го стрелкового корпуса генерал-майор Н. Н. Мультан также были удостоены этого высокого звания.
Через несколько часов и передовой отряд 199-й стрелковой дивизии захватил плацдарм севернее
Могилева, а южнее Луполова, на западном берегу Днепра, удерживал плацдарм отряд 238-й стрелковой дивизии.
Разбитые и разрозненные в боях части противника 25 – 26 июня поспешно отходили в западном и юго-западном направлениях, прикрываясь мелкими арьергардными отрядами. Заслоны, оставленные ими на западном берегу Днепра, сравнительно легко были выбиты нашими переправившимися подразделениями. Таким образом, отступающие части противника не смогли использовать преимущества сильно укреплённого водного рубежа и отошли. В середине дня 26 июня немцы, стянув силы отходящих отрядов, усилив их самоходной артиллерией и танками, пытались остановить продвижение наших частей, ликвидировать захваченные плацдармы на западном берегу и сбросить передовые отряды в Днепр.
Тот день оказался тяжелым и для войск, сражавшихся на маленьких плацдармах на правом берегу, и для тех, кто спешил им на помощь. 369-я Карачевская стрелковая дивизия после форсирования р. Бася стремительно двигалась к Днепру. В скоротечном бою у дд. Холмы, Драчково Чаусского района погиб бесстрашный комдив генерал-майор И. С. Лазаренко.
Наступающие части постоянно поддерживали летчики 230-й и 233-й штурмовых авиадивизий, после действий, которых остались горы разбитой немецкой техники и сотни убитых солдат противника, не дошедших до Днепра. Особенно отличились здесь экипажи Героев Советского Союза Е.Ежова и Г. Шупика.
Командир 69-го стрелкового корпуса Н. Н. Мультан приложил все усилия, чтобы как можно быстрее выбросить к Днепру в район Добрейки-Защиты мостовой парк. 92-й понтонно-мостовой батальон с двумя парками на 130 автомашинах успешно решил эту боевую задачу. В 11.00. 27 июня уже действовали два моста – первые переправы на Днепре в районе Могилева. За мужество и отвагу 120 понтонеров получили ордена и медали, а командир батальона майор А. И. Канарчик был удостоен звания Героя Советского Союза.
27 июня по всему фронту от Шклова до Быхова шло форсирование Днепра. В полосе 81-го стрелкового корпуса навел переправы 9-й понтонно-мостовой батальон майора Сакса, а южнее и севернее Луполова начали действовать мосты, наведенные гвардейским понтонным батальоном майора Петрова и 122-м батальоном майора Щетинникова.
27 июня части 199-й и 290-й стрелковых дивизий форсировали Днепр и к 7 часам утра овладели д. Полыковичи, отбили несколько контратак 60-й немецкой моторизованной дивизии и к 19.00. достигли Казимировки, откуда развернули наступление на Могилев.
Части 121-го стрелкового корпуса 50-й армии генерал-полковника И. В. Болдина, овладев Луполовом и форсировав Днепр, охватили Могилев с юга и юго-запада, а его 139-я стрелковая дивизия достигла д. Тишовки и соединилась с частями 23-й гвар​дейской танковой бригады 49-й армии.
Таким образом, к 19.00. 27 июня противник в Могилеве был окружен. В кольце оказались 12-я пехотная дивизия, 632-й охранный полк, 49-й охранный батальон и несколько специальных и тыловых частей 4-й армии противника. Остальные подразделения успели ускользнуть из окружения, однако впоследствии почти все они попали в Минский «котел».
Сразу же после завершения окружения Могилева врагу был предъявлен ультиматум: «Прекратить бессмысленное сопротивление, сложить оружие и сдаться в плен». Ультиматум несколько раз передавался через мощную армейскую звукоустановку, но, надеясь вырваться из окружения, противник не сдавался. Попытки шести контратак немцев успеха не имели.
Части 199-й стрелковой дивизии генерала М. П. Кононенки и 139-й генерала И. К. Кириллова стояли насмерть. Ни один вражеский танк, ни один солдат не пробились на запад. Беспримерное мужество проявили здесь воины 1-й гвардейской инженерно-саперной бригады полковника Д. Ф. Везирова.
Превратив отдельные здания в опорные пункты, а квартиры и подвалы – в узлы сопротивления, немцы упорно оборонялись. Командующий фронтом принял решение провести ночной штурм Могилева в ночь с 27на 28 июня.
Штурмовые отряды отбивали у противника каждый дом, каждый квартал пылающего Могилева. Жестокие уличные бои нередко переходили в рукопашные схватки. Участники наступления потеряли представление о времени и усталости. Впрягшись, вручную они тащили пушки, выбивали засевших в подвалах и на возвышенностях немцев, танки и самоходно-артиллерийские установки подходили непосредственно к домам и прямой наводкой уничтожали огневые точки противника. Противотанковые группы били по врагу фаустпатронами, только что захваченными у врага.
Утром весь город утонул в тумане, видны были только вспышки орудий, разрывы мин и снарядов. Серии зеленых ракет указывали уже освобожденные кварталы.
К 16.00. на улицах города начали появляться белые флаги, а в 18.00 28 июня генерал фон Эрдмансдорф капитулировал, бои в Могилеве закончились.
В борьбе за Могилев враг потерял более 6000 солдат и офицеров убитыми и около 3400 пленными. Командир 12-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Бамлер на допросе заявил: «Могилевский гарнизон получил от Гитлера приказ любой ценой удержать город. Стремительный и бурный темп русского наступления опрокинул все наши замыслы и расчеты. Он ошеломил нас. Мы понесли тяжелые потери. Из 8 тысяч солдат в дивизии осталось не более 3-х. Русским достались огромные трофеи, в том числе материальная часть 12-го артиллерийского полка».

23 дня защищался Могилёв в 1941 году и 23 часа потребовалось войскам Красной Армии для его освобождения в 1944 году

За отличные боевые действия при форсировании Днепра и овладении Могилевом войскам 2-го Белорусского фронта 28 июня 1944 года Верховный Главнокомандующий объявил благодарность. В этот же день Москва салютовала 20 артиллерийскими залпами из 224 орудий в честь войск фронта, форсировавших Днепр и освободивших города Могилев, Шклов и Быхов.
За героизм, проявленный в ходе Могилевской операции, 92 советским воинам было присвоено звание Героя Советского Союза, в том числе 28 – за освобождение Могилева. 21 воинское соединение и часть получили почетное наименование «Могилевских», 32 – «Верхнеднепровских». Орденами Красного Знамени, орденами Суворова II и III степени награждены 10 особо отличившихся стрелковых, танковых и артиллерийских частей.
Бобруйская операция — наступательная операция Красной Армии в Великую отечественную войну составная часть Белорусской операции 1944 года. Проводилась с 24 по 29 июня силами правого крыла (3, 48, 65, 28-я армия, 16 воздушная армия, 1-й гвардейский т 9-й танковый корпуса, конно-механизированная группа и Днепровская военная флотилия) 1-го Белорусского фронта (маршал Советского Союза  К. К. Рокосовский). Цель — окружить и уничтожить Бобруйскую группировку противника (9-я и часть сил 4-й армии). В ходе операции 2 ударные группировки советских войск, сосредоточенные в болотистом районе к западу от Паричей и на реке Друть на севере от Рогачева наступали по сходящимся направлениям на Бобруйск. Днепровская флотилия продвигалась по Березине, уничтожая переправы противника, переправляя через реку свои войска и поддерживая их огнем артиллерии. 27 июня советские войска соединились к северу от Бобруйска, завершив окружение 40-тысячной группировки противника (Бобруйский «котел»). При ее разгроме советское командование широко использовало военную авиацию. Бобруйская операция завершилась освобождением 29 июня Бобруйска. Войска 1-го Белорусского фронта стали развивать успешное наступление на Слуцк и Минск. За героизм, проявленный при освобождении города И. Г. Кобякову, Н. П. Массонову, К. И. Наумову было присвоено звание Героя Советского Союза. Из числа уроженцев Бобруйска этого высокого звания были удостоены С. А. Горелик, В. И. Ермак, С. И. Сикорский, В. З. Хоружая. Полным кавалером ордена Славы 3-х степеней стал А. Ф. Семенов. Двадцати частям и соединениям Советской Армии, отличившемся в ходе Бобруйской наступательной операции, присвоено почетной звание «Бобруйских».

29 июня 1944 г. Могилевская область была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков.
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