Осиповичский районный исполнительный комитет

Отдел идеологической работы райисполкома

МАТЕРИАЛ

для информационно-пропагандистских групп 

1. Роль средств массовой информации в отражении проблем, волнующих население

2. Предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, велосипедистов и возчиков гужевого транспорта в осенне-зимний период

Осиповичи

август 2010

 1. Роль средств массовой информации 

в отражении проблем, волнующих население
Типовой проект выступления

Белорусская социально-экономическая модель предполагает эффективное использование государственных институтов во всех сферах нашей жизнедеятельности, и информационный сегмент здесь не является исключением.
Основные задачи СМИ в современных условиях – организация полноценного диалога населения и власти, служить индикатором политических настроений в обществе, формировать общественно-политическое мнение, препятствовать распространению деструктивных идей. 

Справочно: на 1 июля 2010  г. в Республике Беларусь зарегистрировано 1 308 периодических изданий, в том числе 667 газет, 
605 журналов, 36 бюллетеней, 9 каталогов, 1 альманах. Зарегистрированных информационных агентств – 8. Более чем две трети прошедших регистрацию изданий – негосударственные. Пресса издается на русском, белорусском, английском, немецком, польском и других европейских языках. 

В республике зарегистрировано 236 теле- и радиопрограмм, из которых 164 – государственной формы собственности. С целью интеграции Беларуси в международное информационное пространство с 2005 года началась регулярная трансляция белорусского спутникового телеканала «Беларусь-ТВ», а затем и телеканала «Мир». Расширяется региональное теле- и радиовещание. Сегодня собственное вещание региональных телеканалов занимает от 40 до 45% общего объема эфира. 

Деятельность по оказанию услуг населению в сфере кабельного телевидения осуществляют более 120 субъектов хозяйствования, причем большинство – негосударственной формы собственности. Министерством информации Республики Беларусь утвержден социальный пакет телепрограмм (Первый канал, «ЛАД», «Общенациональное телевидение», «Столичное телевидение», «НТВ-Беларусь» и «Россия-Беларусь»). Данный пакет доводится операторами до абонентов по тарифам, регулируемым в соответствии с законодательством 
Республики Беларусь. 

Такое многообразие в сфере СМИ является гарантией конституционного права граждан нашей страны на свободу слова, получение, хранение и распространение полной, достоверной и своевременной информации о деятельности государственных органов, общественных объединений, политической, экономической, культурной и международной жизни, состоянии окружающей среды. 

В полной мере право на информацию реализуется исходя из того, что деятельность государственных органов, общественных объединений должна протекать публично. Они обязаны в соответствии с их компетенцией давать полную, достоверную и своевременную информацию  о политической, экономической и международной жизни. В этих целях и в Конституции, и в других актах предусматриваются различные права и обязанности субъектов власти. В частности, ст. 84 (п. 13) предусматривает, что Глава государства «обращается с посланиями к народу Республики Беларусь о положении в государстве и об основных направлениях внутренней и внешней политики». 

Освещая наиболее острые вопросы в развитии общества, СМИ таким способом информируют население и власть о реальном положении дел в стране, способствуя претворению в жизнь проводимой государственной политики.

Вместе с тем среди задач государственной информационной политики есть и контроль за информационными процессами и потоками, их правовое  регулирование, а также обеспечение защиты информации и информационных ресурсов. При этом государство сохраняет за собой право формирования информационного фона и создания таких информационных полей, которые отвечают национальным интересам, способствуют сохранению социальной и политической стабильности в обществе, развитию науки и культуры, а также отвечают социально значимым задачам развития страны, то есть соответствуют основным принципам государственной политики в целом.

Заблуждением является мнение о том, что СМИ – это якобы проблема номер один для власти. В первую очередь они для нее  –  источник знания болевых точек общества, проблем людей.
Роль государства должна сводиться к тому, чтобы способствовать исполнению журналистами своего гражданского долга, который, по меткому изречению английского писателя Джерома Лоуренса, заключается в том, чтобы «успокаивать обеспокоенных и тревожить ублаготворенных».  
Правовое обеспечение информационной политики – важнейшее направление деятельности органов власти, общественных организаций, журналистов. С 8 февраля 2009 г. вместо Закона «О печати» 1995 года действует Закон Республики Беларусь «О средствах массовой информации», который регулирует правоотношения в информационной сфере. Он разрабатывался с учетом законодательства и опыта стран СНГ, а также Германии, США, Великобритании, Австрии, Нидерландов, Швеции, Франции и, конечно же, богатой правоприменительной практики в данной области в нашей республике. Новый закон не допускает цензуры, обеспечивает конституционное право граждан на получение и распространение информации. При этом он впервые законодательно закрепляет принципы деятельности СМИ в Республике Беларусь, а именно: достоверность информации, законность, равенство, уважение прав и свобод человека, многообразие мнений, развитие национальной культуры, соблюдение профессиональной этики журналиста и общепринятых норм морали. Закон Республики Беларусь «О средствах массовой информации» не регулирует порядок регистрации и деятельности СМИ, которые распространяются через Интернет.
Президентом Республики Беларусь 1 февраля 2010 г. подписан Указ № 60 «О мерах по совершенствованию использования национального сегмента сети Интернет». Он направлен на защиту интересов граждан, общества и государства в информационной сфере, повышение качества и удешевление интернет-услуг, обеспечение дальнейшего развития национального сегмента сети Интернет. 

Впервые в законодательном акте содержится ряд требований, призванных сделать информацию о государственных органах и иных государственных организациях более доступной. В этих целях Указом предусмотрена обязанность госорганов, иных государственных организаций и хозяйственных обществ с преобладающей долей государства в их уставных фондах размещать информацию о своей деятельности на официальных сайтах этих органов и организаций, обеспечивать их эффективное функционирование и систематическое обновление. 

Пользователи сети Интернет смогут свободно и безвозмездно получать информацию о режиме работы государственного органа (иной организации), почтовом адресе, номерах телефонов его справочных служб, порядке работы с обращениями граждан и юридических лиц, об осуществляемых административных процедурах и др. 

Указ содержит ряд положений, направленных на защиту авторских прав от «пиратства» в сети Интернет. Так, размещение в Интернете литературных, научных, музыкальных, фотографических, аудиовизуальных произведений, произведений изобразительного искусства, иных объектов авторского права и смежных прав, пользующихся правовой охраной на территории Республики Беларусь, должно осуществляться при условии соблюдения требований законодательства об авторском праве и смежных правах, в том числе с согласия их правообладателей. Информационные сообщения и (или) материалы средства массовой информации, распространяемые через сеть Интернет, должны будут иметь гиперссылку на первоисточник информации или на средство массовой информации, ранее разместившее эти информационные сообщения и (или) материалы. 

Указом закрепляется обязанность субъектов хозяйствования, реализующих на территории Республики Беларусь товары (работы, услуги) с применением сети Интернет, с 1 июля 2010 г. осуществлять данную деятельность с использованием информационных сетей, систем и ресурсов национального сегмента сети Интернет, размещенных на территории Республики Беларусь. 

В целях обеспечения безопасности граждан и государства с 1 июля 2010 г. поставщики интернет-услуг должны осуществлять идентификацию абонентских устройств их пользователей, вести учет и хранить сведения о таких устройствах и оказанных услугах. 

Указ впервые регламентирует механизм ограничения доступа к информации по требованию пользователя интернет-услуг. Например, по запросу пользователя таких услуг поставщик обязан ограничить доступ принадлежащего этому пользователю абонентского устройства к информации, содержание которой направлено на распространение порнографических материалов, пропаганду насилия, жестокости и других деяний, запрещенных законодательством. 

Указ вступил в силу с 1 июля 2010 г. 

Таким образом, в современных условиях складывается по сути новая сфера средств массовой информации, обладающая следующими основными особенностями.

Во-первых, она коммерциализируется. Сформировавшийся рекламно-информационный рынок – лишь частично «производное бюджета», во многом он «встроен» и успешно функционирует в рамках общего товарного рынка. Безусловно, формирование данного информационного сегмента рынка проходило непросто, даже болезненно. Были попытки решить экономические задачи путем снижения требований к качеству информационного продукта, добиться самоокупаемости за счет популяризации, использования материалов сомнительной, непроверенной информации. Сегодня информационные организации являются коммерческими предприятиями и действуют в соответствии с законами рынка, что может рассматриваться как угроза свободным и ответственным СМИ, поскольку для коммерческих предприятий в сфере информации важна прибыль, а не истина. Не надо забывать, что деятельность СМИ в условиях глобализации может откровенно подчиняться задаче достижения определенных коммерческих и политических целей, что приводит к компрометации основ профессиональной этики, предусматривающей распространение объективной и достоверной информации. Для белорусских СМИ важно избежать этих негативных моментов в своей деятельности.

Во-вторых, новое качество медийного рынка связано с появлением новых собственников, развитием политической структуры общества, рождением политических партий и движений, развитием институтов гражданского общества в целом. 
Средства массовой информации по своему определению и назначению являются массовыми (общественными), и важно, чтобы отечественные СМИ активно формировали свое общественное предназначение. 

В-третьих, возникла конкуренция между различными изданиями. К тому же в условиях глобализации усилилась тенденция к слиянию секторов информации и развлечений, что приводит к публикации материалов и выходу в эфир передач сугубо развлекательного характера. Подобные СМИ формируют в сознании, прежде всего молодежи,  хаотичное представление о реальности, вызывают раздвоение их сознания, что, в конечном счете, через подражание отрицательным персонажам порождает рост молодежного насилия и иные негативные явления в обществе.

Белорусские СМИ смогут выполнять социально ответственную и гуманистическую функцию в обществе, если будут ставить своей задачей служение общественным интересам и исповедовать высокие стандарты профессионализма и этики.

В-четвертых,  как заявляет Президент Республики Беларусь, «журналистика – профессия государственная». Об этом он сказал и во время открытия нового учебного корпуса факультета журналистики, преобразованного в Институт журналистики Белгосуниверситета. Ведь журналист активно влияет на процессы, происходящие в государстве, формирует общественное мнение. Поэтому многократно повышается его ответственность за сказанное или напечатанное слово. Именно «ответственность» должна быть ключевой составляющей в работе журналистских кадров. 
В-пятых, в журналистику пришли новые технологии, которые существенно изменили как способ подачи материала, так и его оформление. 
В последние годы заметным фактором информационного рынка страны стали региональные издания. Достаточно сказать, что общий тираж областных, городских и районных газет почти равен тиражу изданий республиканских.
Справочно: в Могилевской области издаются 62 периодические печатные издания (газеты и журналы). 27 из них – государственные, учредителями которых являются местные исполнительные и распорядительные органы, 26 – негосударственные. Кроме этого, в 4-х высших учебных заведениях и на 4-х промышленных предприятиях  выходят ведомственные многотиражные газеты. Общий разовый тираж региональных государственных массово-политических газет на 1.04.2010 г. составляет 117862 экземпляра (на 1.04.2009 г. – 119118 экз.) (1 газета – на 7,6 жителей) и значительно превышает тираж негосударственных массово-политических печатных изданий, разовый тираж которых - 62704 экземпляра (на 1.04.2009 г. – 58788 экз.).

Среднеразовый тираж районной газеты «Асіповіцкі край» в первом полугодии составил 6.154 экземпляра, что соответственно  на 246 и 314 больше по сравнению с январем-июнем и минувшим годом.  Насыщенность в расчете на 1 тысячу жителей достигла 116 экземпляров.

Государственные региональные электронные средства массовой информации представлены РУП РТЦ «Телерадиокомпания «Могилев» и 21 программой радиовещания
Последние данные, полученные Могилевским институтом региональных социально-политических исследований, свидетельствуют: подавляющее большинство жителей области узнает и судит о важнейших решениях, принимаемых Президентом страны и правительством, местными органами власти, именно из региональных государственных СМИ.  

Журналистами Могилевщины проводится целенаправленная работа по освещению важнейших событий, актуальных проблем политической, экономической, общественной и культурной жизни региона и республики, формированию позитивного общественного мнения. На системной основе сегодня освещается более 60 государственных программ самой различной проблематики. Важно подчеркнуть - в основе деятельности государственных СМИ лежат информационно-разъяснительные, пропагандистские и воспитательные функции. В «погоне» за читателями наши средства массовой информации не вправе опускаться до уровня пользующихся популярностью известных изданий «желтой» и бульварной направленности. Ведь только через государственную прессу население получает необходимую информацию о дебюрократизации государственного аппарата, сущности и механизмах работы государственных органов с гражданами. Журналисты Приднепровского края акцентируют внимание на самых актуальных вопросах жизнедеятельности области, ставят во главу угла объективность информации, ее оперативность и доступность для всех жителей региона.

Основное число критических выступлений по-прежнему приходится на вопросы неудовлетворительной работы организаций жилищно-коммунального хозяйства, проблемные моменты в деятельности милиции и здравоохранения, транспорта и дорожных служб, благоустройство территорий, а также организацию торговли как в городах, так и на селе.

Но спектр тем и проблем, на которых остановился критический взгляд журналистов, в последнее время несколько меняется. Сейчас на первый план все больше выходят вопросы слабых мест в экономике предприятий и организаций, решение социальных вопросов и так далее. Заголовки публикаций говорят сами за себя: «Паболей бы пазітыву ў маладзёжную ініцыятыву!», «Як харчуюцца земляробы?», «Пра стан жылых дамоў і наяўнасць ад помпы шумоў»… 

С целью решения проблем, волнующих жителей области, редакциями региональных государственных СМИ на регулярной основе и осуществляется проведение «прямых» и «горячих линий» с участием руководителей облисполкома, горрайисполкомов, а также руководителей их структурных подразделений. Так, в целях более действенного интерактивного контакта с читателями по вопросам соблюдения их прав, работы государственного аппарата редакцией областной газеты «Могилевская правда» с 2008 года осуществляется специальный проект «Горячая пятница с «Могилевкой». Еженедельно в пятницу в определенное время читатели имеют возможность высказать свои замечания и предложения о работе государственных органов и организаций по защите прав и интересов граждан. Они анализируются редакцией, готовятся к печати и после публикации отсылаются на реагирование в соответствующие инстанции.

В целом же «прямые» и «горячие линии» руководителей облисполкома, горрайисполкомов, а также руководителей их структурных подразделений в региональных государственных СМИ проводятся  ежемесячно. На поступающие в их ходе вопросы даются ответы или в режиме реального времени, или после обобщения и принятия необходимых мер реагирования.
О популярности таких линий свидетельствует тот факт, что на «Прямую линию» с председателем облисполкома П.М. Рудником, проводившуюся 24 мая 2010 года, дозванивались более 16 тыс. жителей области. А уже во время эфира было зафиксировано 145 вопросов. 

Успешная работа редакционных коллективов невозможна без постоянного поступательного движения вперед. Осуществляется целенаправленная работа по расширению информационного поля и увеличению числа читателей государственных газет области, увеличивается объем выхода в эфир телерадиопередач региональных электронных СМИ. Еженедельное радиовещание в проводном эфире возросло с 30 минут в неделю в 2006 году до 4,5 часов в 2010-м. 
Программа Осиповичского районного радиовещания выходит в эфир ежедневно, кроме воскресенья, по вторникам и четвергам - дважды. Общее время вещания составляет 2 часа 50 минут в неделю.В 2011 году планируется увеличить объём вещания до 4 часов 

Переоснащение районных радиостудий современной аппаратурой позволило в ряде районов вести открытый диалог органов власти с радиослушателями в режиме он-лайн, что пользуется заслуженной популярностью особенно среди сельского населения. Возможность решить свою проблему, высказаться о наболевшем в прямом эфире во многом улучшает имидж и повышает авторитет местных органов власти. 

Результативный творческий журналистский труд должен, конечно, соответствующим образом стимулироваться. С этой целью еще в 2005 году было принято решение облисполкома об организации ежегодного областного соревнования среди редакций местных государственных периодических изданий. Награда коллективу победителю – автомобиль. Лауреатами соревнования в соответствующих группах становились редакции газет: областных «Магілёўскія ведамасці» и «Могилевская правда»; городской «Бабруйскае жыццё»; районных: Шкловской «Ударны фронт», Белыничской «Зара над Друццю», Быховской «Маяк Прыдняпроўя», Осиповичской «Асіповіцкі край», Климовичской «Родная ніва», Чаусской «Іскра» и др.

В условиях жесткой конкурентной борьбы в мировом сообществе и построения нового постиндустриального общества важнейший ресурс социально-экономического развития страны – человек, его творческий потенциал, навыки и способности к разработке новых идей и их эффективной реализации. Поэтому в ближайшие годы среди основных приоритетов  в Республике Беларусь – совершенствование систем материального и духовного развития человека, качественные преобразования во всей социальной сфере. И прежде всего в одной из основных ее составляющих – информационной, развитие которой является особым приоритетом в нашей стране.

Самой жизнью, как подчеркивает Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко, продиктован выход на первый план проблемы информационной безопасности государства. В этом вопросе мы должны быть впереди в освоении самых современных знаний и информационных технологий, в том числе и посредством развития государственного сегмента в сети Интернет. 

Одними из первых (не только у нас на Могилевщине, но и в республике) несколько лет назад создали свои сайты областная газета «Магілёўскія ведамасці» и Белыничская районная газета «Зара над Друццю». Сегодня интернет-сайты или страницы на сайтах горрайисполкомов области созданы всеми редакциями региональных государственных печатных изданий. 

В целом же вопросам внедрения интернет-технологий на Могилевщине уделяется самое пристальное внимание. Необходимость их задействования убедительно подтверждается данными социологических исследований. Если в 2007 году узнавать новости из интернет-источников предпочитали только 7 процентов жителей области, то в 2009 году их количество удвоилось. 
В ноябре 2009 года  открылся Интернет-сайт районной газеты «Асiповiцкi край» (http://www.gzt-akray.by). За 7 месяцев текущего года количество посетителей превысило 3,6 тысячи человек (в среднем 514 посетителей ежемесячно).

Системная работа осуществляется по развитию официального сайта Могилёвского облисполкома. Сегодняшняя актуализация и оперативность размещаемой здесь информации способствовали заметному росту числа его посетителей. Используются новые, популярные в интернет-сообществе формы подачи информации, например, такие, как личный блог председателя областной организации Союза журналистов Республики Беларусь Александра Торпачева. Постоянно открываются новые рубрики, использование качественной анимации, богатая фотогалерея, актуальные интервью с известными в области людьми, а также множество справочной информации способствуют увеличению популярности сайта. Причем наряду с посетителями из Беларуси и традиционно – России, на него регулярно стали заходить пользователи из таких стран, как США, Германия, Испания, Австрия, Индия и других. 

Официальный Интернет-сайт Осиповичского райисполкома http://www.osipovichi.gov.by/ действует с апреля 2006 года. 

 В 2010 году разработана и открыта новая версия сайта. Количество его посетителей за месяц составляет около 2-х тысяч человек.
 В целом СМИ Беларуси – это основанная на принципиально новых подходах информационной деятельности эффективная система формирования общественного мнения,  обращенная к человеку, гражданину.

Об этом свидетельствует и то, что Беларусь стала площадкой для проведения авторитетных медиафорумов, собирающих журналистов со всех регионов страны и из других государств для обсуждения наиболее актуальных вопросов развития средств массовой информации. 

Так, с 8 по 11 июня 2010 года в Минске прошел V Международный медиафорум «Партнерство во имя будущего». В его работе участвовали около 100 иностранных журналистов 
из 18 стран. Участники медиафорума отметили «все, что делается в Беларуси, делается для человека», и высказали сожаление, что аудитория даже сопредельных с Беларусью государств не располагает достаточной информацией о нашей стране.

Глава Администрации Президента Республики Беларусь В.В. Макей подчеркнул «Важно, чтобы в круговороте крупных и мелких информационных поводов СМИ находили время оценить самих себя, возможность задуматься о своей истинной роли и вытекающих отсюда последствиях для государства и общества…Если считать, что СМИ – это зеркало, то надо делать все, чтобы оно было чистым и незамутненным, а не кривым зеркалом бытия. Нельзя забывать, что СМИ не только отражают существующий мир, они во многом творят и изменяют его».
СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПО ТЕМЕ
1.1. Сведения о средствах массовой информации 
и информационных агентствах на 1 июля 2010 г.

	 
	Всего
	Государственные
	Негосударственные


Печатные СМИ 

	Газеты
	657
	212
	445

	Журналы
	605
	174
	431

	Бюллетени
	36
	12
	24

	Каталоги
	9
	0
	9

	Альманахи
	1
	1
	0

	Итого
	1 308
	399
	909


 

Информационные агентства 

	
	8
	2
	6


  

Электронные СМИ

 

	Радиопрограммы 
	158
	135
	23

	Телепрограммы 
	78
	29
	49

	Итого
	236
	164
	72


 

1.2. Приветствие Президента Республики Беларусь 
участникам V белорусского международного медиафорума 
«Партнерство во имя будущего» 

Участникам V Белорусского 
международного медиафорума 
«Партнерство во имя будущего»

 

Дорогие друзья!
 

Сердечно приветствую форум, собравший на белорусской земле в год 65-летия Великой Победы представителей медиасообществ ближнего и дальнего зарубежья.

Журналистов недаром называют четвертой властью. От вашего профессионального мастерства и таланта, а главное, принципиальности и правдивости зависит и развитие целых государств, и достижение взаимопонимания между различными нациями и народами.

Убежден, информационное пространство не должно становиться ареной разжигания межгосударственной, социальной или религиозной вражды.

В условиях открытости благодаря информационным технологиям медийного поля сегодня, как никогда ранее, обществом востребована созидающая роль журналистов, их возможность и способность позитивно влиять на качество жизни современного человека.

Надеюсь, ваша юбилейная встреча будет способствовать укреплению взаимодействия Беларуси с другими государствами, позволит сформировать объективное мнение о нашей прекрасной стране.

Желаю вам добрых вестей, вдохновения, талантливых публикаций и репортажей. И пусть звезда правды всегда освещает ваш путь.

 

 

11 июня 2010 г.            
Александр Лукашенко 

1.3. Выдержки из выступления главы администрации
Президента Республики Беларусь Макея В.В.
на республиканском семинаре-совещании
«Система идеологической работы в Республике Беларусь: современное состояние и перспективы развития»
(19 марта 2010 г.)
О средствах массовой информации
Эта тема достойна отдельного семинара-совещания. В ближайшее время она станет предметом обсуждения у Главы государства. Остановлюсь лишь на нескольких аспектах.
В области печатных СМИ нам предстоит сделать и изменить очень многое.
Уже сегодня абсолютно очевидно дублирование многих печатных изданий, их избыточные тиражи, зачастую поддерживаемые искусственной административной подпиской.
Видимо, проблема действительно назрела. Думаю, что в ближайшее время нам надо будет освободиться от многих печатных изданий, прежде всего ведомственных, убрать дублирование газет в регионах, в целом привести общий объем издаваемых газет и журналов к реальным потребностям читательской аудитории.
Это не означает, что мы откажемся от поддержки наших изданий. Печатные СМИ для значительной части населения – по-прежнему важнейший источник получения информации. Поэтому и финансовая, и организационная помощь будет оказываться, однако не бесконечно (это я хотел бы подчеркнуть однозначно).
Газеты и журналы должны становиться конкурентоспособными. А подписка на них – показателем реального авторитета издания, по которому можно судить о популярности этого издания.
Особое внимание необходимо уделить местной прессе. Как показали выступления сегодня и как показывает изучение ситуации в регионах, она востребована людьми. Но это не повод для самоуспокоения. Надо четко понимать: у местной прессы есть очевидное преимущество – она пишет о местных событиях, а ее герои – это местные жители. И ее востребованность далеко не всегда связана с качественным и интересным наполнением. Просто если человеку негде прочитать о местных новостях, кроме как в «районке», то, естественно, он будет ее выписывать, даже если ее содержание оставляет желать лучшего.
То, что наши государственные газеты не всегда уверенно занимают нишу местной печати, видно хотя бы из того факта, что во многих городах и районах успешно издаются частные газеты, не имеющие ни бюджетной подпитки, ни административного ресурса в части подписки. Кое-какие из них занимают откровенно антигосударственную позицию. Понятно, что вы предпринимаете по отношению к ним предусмотренные законом меры в случае, если они что-то нарушают, но еще важнее сделать так, чтобы наши газеты побеждали в открытой конкурентной борьбе за читателя. Для этого у местной прессы есть хороший инструмент – возможность установления контакта людей и власти через «районку». У негосударственной прессы такая возможность отсутствует. И следует максимально использовать этот ресурс.
Ни в коем случае нельзя выпускать из поля зрения газеты, издаваемые на предприятиях или в иных организациях. Они не должны становиться инструментом для раздувания социальной напряженности в коллективе или персональными СМИ руководителей.
О телевидении
Наши телеканалы сегодня в основном контролируют телевизионное пространство Беларуси. Однако надо понимать: это положение достигнуто благодаря мощнейшей и беспрецедентной поддержке государства.
Щедрое бюджетное финансирование, серьезные налоговые льготы, а также возможность создавать новые каналы не на пустом месте, а на базе популярных российских каналов – все это дало более чем благоприятные возможности для развития национального телевидения. Думаю, государство вправе рассчитывать на серьезную отдачу. Тем не менее, мы с тревогой наблюдаем за некоторым падением рейтингов как республиканских, так и местных телеканалов. Кабельные сети по «кусочку» отнимают аудиторию у государственного телевидения. А впереди ведь введение цифрового вещания, которое по сути снимет многие барьеры на пути распространения в Беларуси иностранного контента. 

Прозвучавшая из уст Президента критика телеканалов и радио за переизбыток «развлекаловки» обязательно должна быть услышана нашими телевизионными руководителями. В конечном счете, если бы государство было заинтересовано исключительно в развлекательном, коммерческом вещании, то не было бы смысла содержать государственные каналы, а достаточно пустить в телевизионную сферу частников, распродать на конкурсе частоты и «умыть руки».
Естественно, современное телевидение не может быть сугубо информационным или нравоучительным. Однако сегодня общественно-политическое вещание белорусского телевидения оказалось практически на задворках. Почти не осталось серьезных аналитических программ, за исключением отдельных, стали редкими качественные документальные фильмы. Но ведь телевидение – важнейший идеологический инструмент. Поэтому в самое ближайшее время, особенно с учетом предстоящих важнейших политических кампаний, необходимо дать новую жизнь новостным и информационно-аналитическим передачам. Их формат на республиканских и на большинстве региональных телеканалов уже годами остается неизменным.
Нельзя забывать, что в новостном сегменте с телевидением все более успешно конкурирует Интернет. И если телевизионные программы не оживут, не применят весь арсенал новейших технических средств, не начнут разумно экспериментировать с формами подачи информации, то очень скоро наш главный пропагандистский рупор – телевизионные новости и телевизионная аналитика – может затеряться на информационном пространстве.
Об Интернете
Наверное, сегодня уже все понимают мощь этого ресурса, его колоссальные возможности, с одной стороны, и угрозу – с другой. Однако сложилась парадоксальная ситуация: в то время как наши люди, причем различных возрастных групп, активно пользуются Сетью, власть чурается Интернета.

Информационные потоки стремительно перераспределяются в пользу Интернета, в недрах которого почти каждый год рождаются новые сервисы и возможности. Еще вчера большинство знало лишь об электронной почте и новостных сайтах, а сегодня Интернет – это огромное многообразие явлений: от популярных социальных сетей типа «Одноклассники» до персональных блогов и IP-телевидения.
Повторюсь: это одновременно и величайшее благо, и вызов времени.
Государство, надо честно признать, упустило инициативу в интернет-пространстве. Однако я уверен, что в ближайшие год-два мы исправим положение. И в эту работу, каждый на своем участке, должна включиться вся идеологическая вертикаль.
Сайты многих наших госорганов, не побоюсь этого слова, – настоящий позор...
Интернет-сайт органа власти, любой государственной организации – это способ постоянной коммуникации с нашими гражданами. И не надо приуменьшать его значение – ведь на сегодняшний день в Беларуси более 3 млн. интернет-пользователей.
Вся необходимая гражданам информация, все разъяснения должны постоянно представляться на сайте. Причем подаваться в удобной и понятной форме.
Отдельные исполкомы на сегодняшнем семинаре презентовали свои электронные приемные, в которых любой гражданин может в режиме онлайн получить необходимое разъяснение или помощь. Они должны стать повсеместным явлением, а не редким ноу-хау.
Не в перспективе, а уже сегодня надо начинать постепенный переход на осуществление административных процедур по принципу «электронного правительства», то есть дистанционно, через Интернет. И для этого требуется не только техническая часть – необходима готовность самих органов власти.
Работа в Интернете не должна ограничиваться лишь официальными сайтами. Наши идеологические противники создают собственные блоги, формируют мини-социальные сети и иные интернет-сообщества, устраивают обсуждение в интернет-форумах. В общем, на все сто используют возможности новых технологий. В этом плане от них не должны отставать, а точнее, должны их опережать, наши традиционные СМИ и общественные прогосударственные организации, прежде всего БРСМ и «Белая Русь». Я не буду давать здесь никаких специфических рекомендаций, потому что Интернет – это пространство для смелого и свободного творчества. И очень важно, чтобы это творчество появилось в нашем идеологическом корпусе.
1.4. Приоритеты средств массовой коммуникации среди белорусского населения
Согласно результатам опроса общественного мнения, проведенного ИАЦ в I квартале 2010 г., прослеживается два устойчивых канала получения информации населением. Это телевидение и Интернет. За год не изменилось количество граждан, определяющих именно эти два способа массовой коммуникации как основные в получении информации о событиях в стране и мире (см. диаграмму 1).
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1.5. Предпочтения белорусской телевизионной и радийной аудитории
Если говорить о телевидении, то ответы населения на вопрос «Какие телеканалы Вы смотрели в течение последнего месяца (недели, суток)?» свидетельствуют, что наряду с белорусскими телеканалами, белорусскими версиями российских телеканалов «РТР-Беларусь» и «НТВ-Беларусь» у жителей республики пользуются популярностью зарубежные узкоспециализированные (нишевые) телеканалы: познавательные, развлекательные, информационные, спортивные (см. диаграмму 2).

В регионах становится все более популярно местное телевидение, например, «Скиф» (г. Орша), «Могилев ТВ», Лидское телевидение, «Речица ТВ». 

Что касается радиовещания, то здесь наблюдается  тенденция доминирования национальных радиостанций над зарубежными. В целом зарубежные радиоканалы привлекают менее 10% общего внимания аудитории (тех, кто слушает радио). 

Наибольшей популярностью у населения республики  пользуются радиоканалы «Радиус-FM» и Первый национальный канал Белорусского радио.
Значительный объем внимания радиослушателей приходится на радиостанции во всех областных  центрах. Некоторые из них, например «Радио Витебск», «Радио Гродно», «Радио Гомель», входят в двадцатку радиоканалов, наиболее популярных у населения.
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Отдел идеологической работы Осиповичского райисполкома
2. Предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, велосипедистов и возчиков гужевого транспорта в осенне-зимний период
Основной причиной гибели людей на дорогах остаются наезды на пешеходов. По тяжести последствий такие ДТП находятся на первом месте. На долю данного вида происшествия по статистике приходится почти треть всех дорожных трагедий.

За 6 месяцев 2010 года на Могилевщине зарегистрировано 119 дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в результате которых 11 человек погибли, 112 получили травмы. В темное время суток произошло 44 наезда на пешеходов (37%), в которых 4 человека погибли, 40 получили травмы.

По вине пешеходов произошло 37 ДТП (30% от общего числа зарегистрированных ДТП с их участием), в них 2 человека погибли, 35 получили травмы. 

Наиболее распространенными нарушениями ПДД пешеходами являются: 

-
переход проезжей части в неустановленном месте – 65% от количества ДТП, произошедших по вине пешеходов (24 ДТП, 1 человек погиб, 23 травмированы);

-
неподчинение сигналам регулирования дорожного движения – 14% (5 ДТП, 5 человек получили травмы);

-
нахождение на проезжей части дороги – 11% (4 ДТП, 1 человек погиб, 3 травмированы).

25 июля в Могилеве 37-летний местный житель, управляя автомашиной «Фольксваген Кэдди» по улице Первомайской, совершил наезд на переходившую проезжую часть в неустановленном месте 46-летнюю жительницу деревни Тишовка. Пешеход получила травмы и была госпитализирована.

В этот же день в деревне Заводская Слобода Могилевского района 30-летний минчанин, управляя автомашиной «Сеат Ибица», совершил наезд на внезапно выбежавшего на проезжую часть 26-летнего жителя станции Вендорож. Пешеход с травмами был доставлен в больницу.

На территории Осиповичского района зарегистрировано 6 дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в результате которых 6 человек были травмированы. В темное время суток произошло 4 наезда на пешеходов (67%).

По вине пешеходов произошло 4 ДТП (67% от общего числа зарегистрированных ДТП с их участием).

4 августа около 20 часов 55 минут в г. Осиповичи 55-летний местный житель, управляя автомобилем «Фольксваген Пассат» двигался по ул. Гоголя у д. №39 в направлении ул. Юбилейной, совершил наезд на малолетнего пешехода - 2005 года рождения, перебегавшего проезжую часть справа налево по ходу движения автомобиля. В результате ДТП ребенку были причинены тяжкие телесные повреждения.

Практически в каждом четвертом ДТП, произошедшем по вине пешеходов в текущем году, виновник находился в нетрезвом состоянии. Имеют место случаи, когда нетрезвые пешеходы выбирают для своего отдыха проезжую часть, такие аварии заканчиваются тяжелыми последствиями.

3 июля в Мстиславском районе на автодороге вблизи деревни Селец житель Кричева, управляя автомашиной «Рено Меган», совершил наезд на лежавшего на проезжей части 26-летнего местного жителя, причинив ему смертельную травму (световозвращающими элементами обозначен не был).

Уровень дорожно-транспортных происшествий с участием велосипедистов также вызывает обеспокоенность. Аварии с участием велотранспорта имеют высокую тяжесть последствий. Значительное их количество происходит в вечернее и ночное время. Водитель при внезапном появлении на проезжей части велосипедиста, не обозначенного в соответствии с требованием правил, замечает его в последний момент, когда избежать наезда уже практически невозможно. За 6 месяцев текущего года с участием велосипедистов зарегистрировано 27 ДТП, в результате которых 2 человека погибли, 26 травмированы. В темное время суток произошло 3 ДТП – 3 человека травмированы. 
5 июля в Бобруйске 21-летний местный житель, управляя автомашиной «Фольксваген Транспортер», совершил наезд на двигавшуюся в попутном направлении на велосипеде 51-летнюю женщину, которая с тяжелыми травмами была госпитализирована в больницу. От полученных травм женщина скончалась.
В Осиповичском районе зарегистрировано 2 происшествия с участием велосипедистов, в результате которых 2 человека получили травмы. Одно происшествие произошло в темное время суток. 

20 марта в 21-20 в д. Свислочь 27-летний житель г.Осиповичи, управляя автомашиной «Форд Эскорд», в темное время суток, находясь в состоянии алкогольного опьянения, выехал на полосу встречного движения и совершил наезд на двигавшегося во встречном направлении на велосипеде 56-летнего жителя п. Елизово, который с травмами был госпитализирован в больницу.

 Водитель гужевой повозки является полноправным участником дорожного движения. При небольшом количестве гужевых повозок и невысокой скорости движения данных транспортных средств ДТП с их участием происходят достаточно часто. Причина кроется также в необозначении гужевой техники светоотражателями.

24 июля в 23-00 в Шкловском районе житель деревни Добрейка, управляя автомашиной «ВАЗ» вблизи деревни Даньковичи, совершил наезд на проезжавшую в попутном направлении гужевую повозку под управлением 50-летнего жителя деревни Защита. В результате ДТП возчик с травмами госпитализирован. Гужевая повозка световозвращающими элементами не оборудована.

Каждый участник дорожного движения должен помнить:

 - использование световозвращающих элементов в темное время суток необходимо для его безопасности на дороге;

- применение световозвращателей снижает риск наезда автомобиля в темное время суток на 85%;

 - расстояние обнаружения пешехода, велосипедиста или возчика водителем автомобиля при движении с ближним светом фар увеличивается с 25-ти до 140 метров.

Актуальны и необходимы световозвращающие элементы уже сейчас, поскольку продолжительность светового дня постепенно уменьшается, а хорошие погодные условия способствуют тому, что данная категория участников передвигается по автодорогам до более позднего времени. В конце лета на отдельных участках улично-дорожной сети появляется туман, ранние сумерки ограничивают видимость на дороге для водителей и пешеходов, а значит, движение на дорогах в это время становится еще более опасным.

Применение световозвращателей в темное время суток является обязательным требованием и распространяется на каждого пешехода, идущего по проезжей части дороги, независимо от того – загородная это дорога или городская, расположенная в частном секторе или на дворовой территории, а также освещенная или не оборудованная наружным электроосвещением.

Согласно ПДД и велосипед, и гужевая повозка должны быть оборудованы световозвращающими катафотами. Велосипедистам и возчикам Госавтоинспекция рекомендует использовать жилеты со световозвращающими элементами. Именно их использование является наиболее эффективным.

И, конечно же, необходимо помнить о том, что использование световозвращателей является лишь одним из необходимых условий повышения безопасности на дороге. Для недопущения же дорожно-транспортных происшествий следует знать и в полном объеме соблюдать требования Правил дорожного движения.

С 23 февраля текущего года вступил в силу Закон Республики Беларусь от 28.12.2009 года, который внес изменения и дополнения в Уголовный кодекс Республики Беларусь, Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях и Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях.

В настоящее время ответственность за нарушение Правил дорожного движения пешеходов, лиц, управляющих велосипедом, гужевой повозкой и иных участников дорожного движения стала более серьезной. За переход проезжей части вне пешеходного перехода или за неиспользование световозвращающих элементов в темное время суток предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 1 до 3-х базовых величин, что составляет от 35 000 до 105 000 рублей. Не единичны случаи, когда данная категория участников дорожного движения нарушает ПДД, находясь в состоянии алкогольного опьянения. Теперь для нетрезвых нарушителей штраф составляет от 3-х до 5-ти базовых величин (от 105 000 до 175 000 рублей).

Если же нарушение Правил привело к созданию аварийной обстановки, то административная ответственность увеличивается и составляет от 3-х до 8-ми базовых величин, (от 105 000 до 280 000 рублей).
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