БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ
Коррупция* является одной из актуальных глобальных проблем человечества. Полностью изжить ее не удалось ни одной из стране мира. Основная угроза коррупции состоит в подрыве принципов государственного управления, равенства всех перед законом и социальной справедливости. 
По уровню антикоррупционной деятельности Беларусь лидирует среди стран бывшего СССР. Более 10 лет на законодательном уровне в стране реализуется система по борьбе с коррупцией, в то время как  Российская Федерация только в 2008 г. приступила к разработке соответствующей программы. Как заявил Глава белорусского государства 23 октября 2008 г. на заключительном совместном заседании Совета Республики и Палаты представителей Национального собрания третьего созыва, «жизнь показала, что мы были правы, сделав главным приоритетом нашей политики ее антикоррупционную направленность». Сегодня по этому пути уже пошли Россия, Украина и другие страны, потому что в коррумпированной экономике нет ни эффективного хозяйствования, ни социальной защиты».
Основными нормативно-правовыми актами, направленными против коррупции, являются: Закон Республики Беларусь №165-З от 20.07.2006 г. «О борьбе с коррупцией» и Государственная программа по усилению борьбы с преступностью на 2006 – 2010 годы. 
Установлена единая система государственных органов, осуществляющих борьбу с коррупцией. К таким органам отнесены: прокуратура, органы внутренних дел и государственной безопасности, в которых созданы специальные подразделения по борьбе с коррупцией.
Прокуратура определена Законом как государственный орган, ответственный за организацию борьбы с коррупцией. Прокуратура наделяется функцией координации деятельности других  государственных органов, осуществляющих борьбу с коррупцией. 
23 декабря 2008 г. при Генеральной прокуратуре Республики Беларусь создан общественный совет по противодействию коррупции, в состав которого вошли представители государственных органов, общественных объединений, профсоюзов, ряда других структур. Основными целями совета являются консолидация широкого круга общественности для оказания помощи правоохранительным органам в борьбе с коррупцией, выявление ее причин и условий, создание единой системы мониторинга и информирования по этой проблеме. 

Закон также предусматривает следующие наиболее важные нововведения:

Расширен перечень субъектов коррупционных правонарушений. Так наряду с представителями государственной власти, госслужащими, являющимися должностными лицами, определены также лица, занимающие в негосударственных организациях должности, связанные с выполнением  организационно-распорядительных и (или) административно-хозяйственных функций, уполномоченные в установленном порядке на совершение юридически значимых действий (преподаватели учебных заведений, медицинские работники и др.).

Закреплены ограничения для членов семьи государственных служащих и приравненных к ним лиц. Новым Законом определено, что они не вправе принимать имущество и услуги от физических и юридических лиц, находящихся в служебной или иной зависимости от этого государственного должностного или приравненного к нему лица, связанной с его служебной (трудовой) деятельностью.

Определены составы правонарушений, создающих условия для коррупции, и коррупционных правонарушений.

Перечень коррупционных преступлений, исходя из требований Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», определен совместным постановлением Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел, Комитета государственной безопасности Республики Беларусь и обусловлен необходимостью повышения эффективности аналитической деятельности, направленной на реализацию требований антикоррупционного законодательства. Критериями отнесения преступлений к числу коррупционных являются соответствие одновременно двум требованиям:

- преступление должно быть совершено государственным должностным лицом или приравненным к нему лицом с использованием своих служебных полномочий;

- совершено из корыстной или иной личной заинтересованности. По этим критериям к коррупционным отнесено 14 составов преступлений.
Согласно действующему законодательству, за получение взятки должностным лицом за заведомо незаконное действие (бездействие), либо путем вымогательства, либо группой лиц по предварительному сговору, либо в крупном размере (ст. 430 ч.2УК) максимальное наказание предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 10 лет, а минимальное 6 лет. 


За хищение, совершенное должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (ст.210 ч.1 УК), предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 4 лет. За совершение хищения в крупном размере предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 6 до 12 лет, а за хищение в особо крупном размере от 7 до 12 лет лишения свободы. При этом крупный размер составляет свыше 250, а в особо крупном размере свыше 1000 базовых величин. На сегодняшний день она 35 тысяч рублей.

Статья  427 УК (служебный подлог) – это внесение должностным или иным уполномоченным лицом заведомо ложных сведений и записей в официальные документы, либо подделка документов, либо составление и выдача заведомо ложных документов, совершенные из корыстной или иной личной заинтересованности, при отсутствии признаков более тяжкого преступления. За совершение данного деяния предусмотрено:
 –штраф, или лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, или исправительные работы на срок до 2-х лет, или ограничение свободы на тот же срок, или лишение свободы на срок до 2-х лет. 

За 11 месяцев 2008 года из 17 206 зарегистрированных в области преступлений, выявлено и поставлено на учет 333 коррупционных, из которых: хищения путем злоупотребления служебными полномочиями – 90; легализация материальных ценностей, добытых преступным путем – 3; злоупотребление властью и служебными полномочиями – 17; бездействие должностного лица – 3; превышение власти и служебных полномочий – 2; служебный подлог – 125; получение взятки – 63; дача взятки – 22; получение незаконного вознаграждения – 6; бездействие власти – 2.

В структуре коррупционных преступлений наибольший удельный вес в 2008 году составил служебный подлог – 37,5 %, хищения путем злоупотребления служебными полномочиями – 27 %, все формы проявления взяточничества – 25,5 %, злоупотребления властью и служебными полномочиями – 5,1%.

Наибольшее количество коррупционных преступлений выявлено в сферах промышленности (88), торговли (67), сельского хозяйства (61), строительства (24), органах государственного управления (21).
Средний размер выявленных взяток составил 1500 долларов США.

Противоправными действиями должностных лиц при совершении коррупционных преступлений государству причинен ущерб на сумму 4,9 млрд. рублей, из которого возмещено 931 млн. рублей. 

Судами области по рассмотренным в 2008 году 123 уголовным делам коррупционной направленности постановлены обвинительные приговоры в отношении 170 лиц и им назначено наказание: 37 – в виде лишения свободы, 52 – в виде ограничения свободы, 15 – исправительных работ, 66 – в виде штрафа в размере от 30 до 400 базовых величин. В качестве дополнительной меры наказания 79 лиц лишены права занимать организационно-распорядительные и административно-хозяйственные обязанности сроком от 1 года до 5 лет.

Судами к лишению свободы осуждаются, как правило, лица, совершившие тяжкие преступления, а также за взяточничество, являющиеся наиболее опасными проявлениями коррупции.

Так, приговором суда Чаусского района от 09.10.2008 Соловей П.В. признан виновным в том, что работая в должности главного инженера ГП «Чаусское ПМК-278» 02.04.2008, за благоприятное решение вопроса, входящего в его компетенцию – заключение договора продажи имущества предприятия на общую сумму 24 715 711 рублей, получил взятку в сумме 1 000 долларов США

За совершении вышеуказанного преступления  Соловью П.В. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 6 лет с отбыванием в исправительной колонии усиленного режима с конфискацией имущества и с лишением права занимать в учреждениях, организациях и на предприятиях должности, связанные с выполнением административно-хозяйственных обязанностей сроком на 2 года.

Приговором суда Ленинского района г. Могилева от 08.04.2008 председатель профсоюзного комитета УЗ «Могилевская областная больница» Муравьева С.Н. признана виновной в получении взяток от работников больницы за решение вопросов о предоставлении жилья в общежитии, выдачи путевок на санаторно-курортное лечение и оздоровление на общую сумму 1 210 750 рублей, и осуждена к наказанию в виде лишения свободы сроком на 6 лет с конфискацией имущества.

Прокуратурой Ленинского района г. Могилева возбуждено уголовное дело по ст.426 ч.3 УК (превышение власти или служебных полномочий) в отношении Борбота М.С., который работая в должности генерального директора ЗАО «Облсельхозэнерго», в период с 2003 по 2005 г.г. при заключении договоров купли-продажи занизил балансовую стоимость продаваемых объектов недвижимости на сумму  43 696 766 рублей. В январе 2008 года суд Ленинского района осудил  Борбота М.С. к 3 годам лишения свободы. 

За совершение хищения путем злоупотребления служебными полномочиями (ст.210 ч.3 УК)  денежных средств, в размере 11 млн. рублей, приговором суда Шкловского района осужден к 5 годам лишения свободы Федоров А.Н., мастер котельной №2 Шкловского УКП «Жилкомхоз». 

Также можно отметить повышенный «коррупционный фон» в финансово-кредитной сфере и банковской деятельности, строительной индустрии, топливно-энергетическом и агропромышленном комплексах, а также ряде других отраслей экономики, в первую очередь финансируемых или дотируемых из госбюджета. В экономической отрасли наиболее часто встречаются примеры коррупционных проявлений при: 

- участии в инвестиционных проектах, закупках оборудования и комплектующих, которое часто связано с завышением цен на приобретаемую продукцию, поставками морально и физически устаревшего оборудования, лоббированием интересов коммерческих структур;

- участии в товарообороте «лжепредпринимательских» структур, позволяющем получать незаконную прибыль за счет их уклонения от уплаты налоговых платежей и сборов;

- реализации высоколиквидной продукции с необоснованными преференциями, позволяющей обогащаться коррумпированным должностным лицам за счет т.н. «откатов».

Методы борьбы с коррупцией постоянно совершенствуются, что позитивно влияет на динамику раскрываемости подобных преступлений и привлечения к ответственности коррумпированных должностных лиц. Так, в 2008 г. в ходе реализации мер, направленных на усиление борьбы с коррупцией, по материалам УКГБ  в отношении должностных лиц возбуждено 12 уголовных дел, осуждено 9 лиц, среди которых:

- бывший начальник технического отдела управления здравоохранения Могилевского облисполкома Э. Гусев, получивший 1,2 млн. рублей от индивидуального  предпринимателя за решение вопроса о предоставлении ему права осуществить строительные работы на одном из объектов здравоохранения области;

- бывший директор УКПП «Бобруйский завод напитков» А. Кириленко, который организовал поставку на предприятие бывшего в употреблении и технически неисправного оборудования, причинив ущерб в особо крупном размере;

- адвокат юридической консультации Ленинского района Могилева А. Авсейков, который предложил своей подзащитной передать взятку следователю УДФР за переквалификацию ее действий.

Эффективность преодоления коррупции зависит от уровня социальной зрелости и культурно-нравственного развития всего общества и каждой личности в отдельности, ее непосредственного участия в судьбе государства, региона и конкретного коллектива. Опыт развитых стран свидетельствует, что главные условия в борьбе с коррупцией — это:

- эффективный контроль гражданского общества над чиновниками;

- в экономике – надежная система сдержек и противовесов, исключающих возможности чиновника единолично решать судьбу того или иного проекта, начинания, фирмы, предприятия;

- гласность, обеспечиваемая средствами массовой информации. 

Только совместными усилиями каждого гражданина через осознание степени негативного влияния коррупции на все стороны общественной жизни и важности содействия правоохранительным органам в борьбе с указанным социальным пороком можно добиться определенных успехов в его искоренении.







Прокуратура Могилевской области,








управление комитета государственной 







безопасности по Могилевской области,







управления внутренних дел и 
идеологической работы Могилвского
облисполкома. 
*Коррупция – умышленное использование государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом своего служебного положения и связанных с ним возможностей, сопряженное с противоправным получением имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц, а равно подкуп государственного должностного или приравненного к нему лица либо иностранного должностного лица путем предоставления им имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для них или для третьих лиц с тем, чтобы это государственное должностное или приравненное к нему лицо либо иностранное должностное лицо совершили действия или воздержались от их совершения при исполнении своих служебных (трудовых) обязанностей.  
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