Соблюдение требований охраны труда – залог сохранения жизни                           работников.

За январь-октябрь 2011 года по оперативным данным в районе произошло 10 несчастных случаев на производстве, в том числе 2 - со смертельным исходом, 3 - с тяжелым исходом.  

         Несчастные случаи произошли: локомотивное депо Осиповичи, ОАО «Осиповичский молочный комбинат» – 2, в том числе 1 тяжелый, ГЛХУ «Жорновская экспериментальная лесная база Института леса Национальной академии наук Беларуси (тяжелый), ОАО  «Осиповичский завод автомобильных агрегатов» - 2, в том числе 1 со смертельным исходом, Осиповичское УКП ЖКХ (тяжелый), ОАО «Осиповичиагропромтехснаб» (смертельный), ГОЛХУ «Осиповичский опытный лесхоз», ЗЖБК.

         За 10 месяцев 2010 года произошло 5 несчастных случая, в т.ч. 1 с тяжелым исходом (РПУТ «Татарка»). 

         Причины несчастных случаев разные и многие могли  не произойти, если  бы пострадавшие соблюдали требования безопасности, проявляли личную осторожность.

В организациях, где произошли несчастные случаи, все виновные привлечены к дисциплинарной и материальной ответственности. Несчастные случаи со  смертельным исходом в ОАО «ОЗАА» и тяжелый на УКП ЖКХ рассмотрены 02.11.2011 года на заседании райисполкома.

         В целях активизации работы по профилактике производственного травматизма распоряжением председателя райисполкома с 1 по 30 ноября 2011 года  проводится месячник безопасного труда и профилактики производственного травматизма в организациях района. Разработаны и доведены до заинтересованных мероприятия по его проведению. Итоги будут рассмотрены на заседании райисполкома в декабре 2011 года.

