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Совершенствование работы местных 
Советов с населением

типовой проект выступления
Благодаря дальнейшему совершенствованию местного самоуправления роль местных Советов депутатов в различных областях жизнедеятельности белорусского общества возросла. И сегодня местные Советы – это тот фундамент, на котором держится государственная власть. Ведь что главное в работе местных Советов? Незыблемым остается правило: нужно стремиться помочь человеку. На сегодняшний день местные Советы имеют больше возможностей осуществлять свою деятельность на благо людей.

В частности, именно этим законодатели и руководствовались при разработке и принятии нового Закона Республики Беларусь от 4 января 2010 г. «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь».

С принятием данного Закона комплексно урегулированы общественные отношения в сфере местного управления и самоуправления и сделан акцент на роли именно местного самоуправления. Новый документ дает возможность и дальше развивать процесс укрепления местной власти в целях повышения эффективности ее работы с населением. Он предоставил местным органам все необходимые полномочия, чтобы решать возникающие вопросы на местном уровне, а не обращаться по каждому поводу за помощью в вышестоящие инстанции.

В Законе компетенция органов местного управления и самоуправления дополняется рядом соответствующих полномочий: законодательно закреплено укоренение принципа «одно окно», упрощены некоторые административные процедуры, уделено внимание дальнейшему усовершенствованию работы с гражданами и юридическими лицами.

Тесное общение с избирателями позволяет глубже вникнуть в проблемы и чаяния людей, взглянуть на ситуацию их глазами. Многие волнующие граждан вопросы выносятся для обсуждения на сессии Совета, заседания его органов, а также заседания президиумов Советов областного и базового уровней.

При осуществлении такой формы деятельности депутат имеет право решающего голоса по всем рассматриваемым вопросам; предлагать волнующие граждан вопросы для рассмотрения; давать пояснения и доводить до сведения депутатов соответствующего местного Совета свое мнение и мнение избирателей по указанным вопросам; оглашать обращения граждан, имеющие общественное значение и т. д.

При этом президиумы областных и районных Советов депутатов держат под контролем реализацию критических замечаний, отчеты депутатов перед избирателями. Т. о., налицо стройная система работы местных Советов депутатов.

Дают положительный эффект и выездные сессии.

Как правило, на выездных сессиях ставится задача посетить тот регион, вопросы по которому выносятся на рассмотрение данной сессии, то есть на месте изучить положение дел. И тематика таких сессий может быть разной: проанализировать роль местных Советов депутатов первичного и базового уровней соответствующего района в реализации Директивы Президента Республики Беларусь № 1; ознакомиться с работой по наведению порядка и благоустройству населенных пунктов; изучить вопрос использования новых видов источников электроэнергии в свете Директивы Президента Республики Беларусь № 3; изучить ход выполнения Государственной программы возрождения и развития села и др.

Чтобы повысить ответственность местных органов власти, ликвидировать бюрократизм, в регионах создается достаточно разветвленная система работы с населением. Среди ее форм – сельские сходы, ежемесячные единые дни информирования населения, приемы граждан в населенных пунктах и трудовых коллективах, дни депутата и т. д. Изучение общественного мнения помогает более оперативно и объективно решать многие проблемы и вовремя корректировать деятельность местных органов власти.

В целом на избирательный округ приходится большой объем депутатской деятельности. Если на заседаниях местного Совета, как правило, принимаются принципиальные документы, то в округе много повседневной, оперативной, так называемой рутинной работы. Но именно здесь депутату часто приходится действовать в интересах конкретных людей, встречаться с ними, получать от них заявления. Поэтому и результаты деятельности здесь тоже зачастую нагляднее – избиратель получил квартиру, место в детском саду, оборудована спортивная площадка и т. д. И во всем этом депутат видит результат собственных усилий.

Работа в округе – это часть усилий депутата как представителя народа в местном Совете, осуществляющего функции государственной власти. И оценивать ее надо не столько по количеству обращений избирателей к депутату, хотя само по себе это важно, сколько по тому, как в принципе депутат понимает свою миссию и что делает для своих избирателей, чтобы им лучше жилось, чтобы они имели хорошее обслуживание и т. п.

В соответствии с Законом «О статусе депутата местного Совета депутатов» представитель граждан обязан в установленном законодательством Республики Беларусь об обращениях граждан порядке рассматривать предложения, заявления и жалобы избирателей. Депутат принимает меры для их полного, объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения. Именно в этих целях депутат местного Совета регулярно, но не реже одного раза в месяц, осуществляет личный прием граждан и представителей юридических лиц. Если эти жалобы не входят в компетенцию Совета, депутат должен обеспечить их правильное и своевременное решение иными организациями, к компетенции которых относится решение вопросов, изложенных в обращениях граждан.

Следует отметить, что работе с обращениями граждан депутатами уделяется особое внимание. Ведь наряду с оказанием помощи конкретному человеку обращение дает повод для размышлений о наличии каких-либо проблем в регионе. Фактически, обращаясь к депутату, гражданин вносит обоснованное предложение по совершенствованию деятельности органов управления, а депутатам Советов остается только устранить выявленные недостатки, объединив усилия исполнительного и представительного органов власти по выполнению основного назначения – служения народу.

Депутат местного Совета проводит встречи с гражданами в целях информирования их о своей деятельности, а также изучения общественного мнения по вопросам, рассматриваемым на сессиях местного Совета, потребностей населения, содействия развитию различных форм местного самоуправления.

Следует отметить, что инициатором встреч с гражданами может быть сам депутат местного Совета, а также они могут организовываться и по инициативе граждан или соответствующего исполнительного комитета.

Не менее важна и такая форма деятельности депутата как отчеты перед избирателями. Так, в соответствии с Законом «О статусе депутата местного Совета депутатов» представитель граждан обязан периодически, но не реже двух раз в год, отчитываться перед избирателями о своей деятельности и ходе выполнения предвыборной программы, о работе Совета и его органов.

Отчет депутата Совета может быть заслушан также по письменному требованию группы избирателей. Такие отчеты депутата проводятся на созываемых с этой целью собраниях избирателей либо их делегатов, на которых могут приниматься решения, содержащие предложения и замечания соответствующему депутату. Такие решения собраний доводятся до сведения граждан через средства массовой информации или иным путем.

Можно выделить и другие формы деятельности депутата местного Совета: запрос депутата местного Совета; обращение депутата; участие депутата в проверках работы государственных органов и других организаций; предложение депутата об устранении нарушения законности; участие депутата в работе депутатских групп и других депутатских объединений.

В целом повседневная деятельность местных Советов депутатов предполагает решение широкого спектра вопросов политического, социального и экономического характера. При большом разнообразии направлений деятельности ее суммарный вектор направлен на достижение главной цели местного самоуправления – повышение уровня и качества жизни населения. Насколько эффективно будут решаться задачи по достижению этой цели, во многом зависит от персонального состава депутатского корпуса.

Немаловажное значение имеет состав избранных местных Советов: насколько авторитетные и компетентные люди, которые умеют видеть проблемные моменты, устранять их, а в случае необходимости «доносить» до вышестоящего Совета депутатов и исполнительного комитета, пришли в депутатский корпус.

На сегодняшний день успешно осуществляют свою работу вновь избранные депутаты местных Советов 26-го созыва.

Так, исходя из официальной статистики, предоставленной Центральной комиссией Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов, в числе вновь избранных депутатов Советов 26-го созыва женщины составляют 45,5%, депутаты действующего созыва, избранные на новый срок, – 52,5 %, депутаты в возрасте до 30 лет – 5,2%, представители политических партий – 1,4% от общего количества избранных депутатов. Следует отметить, что депутатские мандаты получили 18 граждан Российской Федерации, постоянно проживающих в Республике Беларусь.

По роду трудовой деятельности 26,6% депутатов – работники сельского хозяйства; 13,3% – промышленности, торговли, транспорта, строительства; 16,9% – образования; 9,4% – здравоохранения и социальной защиты; 3,8% – военнослужащие и работники правоохранительных органов; 12,8% – государственные служащие; 15,3% – представители иных сфер деятельности.

Учитывая то, что около половины избранных депутатов – это люди уже знающие, как следует «представлять интересы граждан», такой состав местных представительных органов власти позволит эффективно и полномасштабно решать многие жизненные проблемы населения, занимать активную позицию в процессе принятия управленческих решений, ставить вопросы и добиваться их положительного решения.

За годы работы депутатов предыдущего созыва у депутатского корпуса сформировался свой особый почерк. Среди основных направлений были и благоустройство, и духовно-нравственное воспитание, и физкультурно-массовая работа, и возрождение обрядовых традиций, и многое другое. Очевидно, что все начатое будет продолжено. Вместе с тем все сложившиеся формы, которые подтверждены конкретным результатом, приняты населением, будут совершенствоваться нынешним депутатским корпусом.

СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПО ТЕМЕ
1. Местное самоуправление в Республике 
Беларусь: современное состояние 
и основные направления 
совершенствования

Наличие эффективной демократии на местном уровне, предусматривающей право гражданина прямо участвовать в управлении общественными делами, является одной из основ демократического общества. Успешное функционирование такого общества, его политическая стабильность во многом определяются уровнем развития местного самоуправления.

Местное самоуправление – форма организации и деятельности населения, проживающего на соответствующей территории, для самостоятельного решения непосредственно или через избираемые им органы социальных, экономических и политических вопросов местного значения исходя из общегосударственных интересов и интересов граждан, особенностей развития административно-территориальных единиц на основе собственной материально-финансовой базы и привлеченных средств.

Местное самоуправление осуществляется через местные Советы депутатов, органы территориального общественного самоуправления (ОТОС), местные собрания, местные референдумы, инициативы граждан в финансировании и (или) возмещении расходов бюджета на определенные ими цели и иные формы участия граждан в государственных и общественных делах.

Основным звеном системы местного самоуправления Республики Беларусь являются Советы депутатов. Советы избираются гражданами и являются представительными государственными органами на территории соответствующих административно-территориальных единиц.

В Республике Беларусь установлены три территориальных уровня Советов: первичный, базовый и областной. К первичному территориальному уровню относятся сельские, поселковые и городские (городов районного подчинения), к базовому – городские (городов областного подчинения) и районные, к областному – областные Советы. Минский городской Совет депутатов имеет особый статус. Он обладает правами и базового, и областного Советов.

Особенностью местных Советов депутатов как государственных органов является то, что они в своей деятельности исходят в первую очередь из интересов граждан, проживающих на соответствующей территории, учитывая при этом и общегосударственные интересы. Именно поэтому Советы депутатов в Республике Беларусь подотчетны в своей деятельности гражданам, проживающим на соответствующей территории, и ответственны перед ними.

Значение органов местного самоуправления определяется тем, что в повседневной жизни граждане сталкиваются с деятельностью именно этих органов, поскольку они оказывают решающее влияние на создание в соответствующей территориальной единице условий для жизнеобеспечения населения, хотя общее направление социально-экономической и политической деятельности определяется центральными органами государственной власти.

Справедливо отмечается, что значение местного самоуправления в современных условиях определяется его возможностями как интегрирующего фактора: оно объединяет людей, проживающих в той или иной местности, предоставляя равные возможности для решения общих проблем независимо от социального статуса индивидов, их национальной принадлежности, политических пристрастий и прочего. Хорошо зная положение дел на своих территориях, органы местного самоуправления способны более эффективно и рационально реагировать на непредвиденные ситуации на местах.

Повседневная деятельность местных Советов депутатов предполагает решение широкого спектра вопросов политического, социального и экономического характера. При большом разнообразии направлений деятельности ее суммарный вектор направлен на достижение главной цели местного самоуправления – повышение уровня и качества жизни населения. Насколько эффективно будут решаться задачи по достижению этой цели, во многом зависит от персонального состава депутатского корпуса.

На сегодняшний день успешно осуществляют свою работу вновь избранные депутаты местных Советов 26-го созыва.

По итогам выборов все 1 495 местных Советов депутатов Республики Беларусь сформированы в правомочном составе. В ходе избирательной кампании избраны 21 288 депутатов местных Советов депутатов. В 14 избирательных округах, где баллотировалось по одному кандидату в депутаты, ни один из кандидатов не набрал необходимого количества голосов избирателей: не избран один депутат в районный Совет депутатов, один депутат – в поселковый Совет депутатов и 12 депутатов – в сельские Советы депутатов.

Немаловажное значение имеет и состав избранных местных Советов. Так, исходя из официальной статистики, предоставленной Центральной комиссией Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов, в числе вновь избранных депутатов Советов 26-го созыва женщины составляют 45,5%, депутаты действующего созыва, избранные на новый срок, – 52,5%, депутаты в возрасте до 30 лет – 5,2%, представители политических партий – 1,4% от общего количества избранных депутатов. Следует отметить, что депутатские мандаты получили 18 граждан Российской Федерации, постоянно проживающих в Республике Беларусь.

Новый состав депутатского корпуса – это авторитетные и компетентные люди, которые умеют видеть проблемные моменты, устранять их, а в случае необходимости «доносить» до вышестоящего Совета депутатов и исполнительного комитета. По роду трудовой деятельности 26,6% депутатов – работники сельского хозяйства; 13,3% – промышленности, торговли, транспорта, строительства; 16,9% – образования; 9,4% – здравоохранения и социальной защиты; 3,8% – военнослужащие и работники правоохранительных органов; 12,8% – государственные служащие; 15,3% – представители иных сфер деятельности.

Такой состав местного представительного органа власти позволит эффективно и полномасштабно решать многие жизненные проблемы граждан, занимать активную позицию в процессе принятия управленческих решений, ставить вопросы и добиваться их положительного решения. Ведь сегодня еще актуальна работа по внедрению социальных стандартов для обеспечения жизнедеятельности населения. Достаточно острыми остаются проблемы качества питьевой воды, газификации населенных пунктов, состояния дорог и благоустройства улиц. Есть вопросы с наведением порядка на земле, санитарным состоянием деревень и поселков. Серьезная работа предстоит по выполнению Указа № 70 Главы государства «О мерах по упорядочению учета и сокращению количества пустующих и ветхих домов с хозяйственными постройками в сельской местности». До конца текущего года предстоит напряженная работа по выполнению прогнозных показателей социально-экономического развития регионов, отраслевых программ, которые утверждались на 2005–2010 гг. Многое предстоит сделать по разработке и утверждению программ на 2010–2015 гг., и прежде всего программы социально-экономического развития соответствующих территорий.

За годы работы депутатов предыдущего созыва у депутатского корпуса сформировался свой особый почерк. Среди основных направлений были и благоустройство, и духовно-нравственное воспитание, и физкультурно-массовая работа, и возрождение обрядовых традиций, и многое другое. Очевидно, что все начатое будет продолжено. Все сложившиеся формы, которые подтверждены конкретным результатом, приняты населением, будут совершенствоваться нынешним депутатским корпусом.

Следует отметить, что вновь избранным депутатам предстоит работать в рамках нового Закона Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», принятого 4 января 2010 г. Новый закон, на основании которого в нашей стране упрощено и систематизировано законодательство в сфере местного управления и самоуправления, вступает в силу с 20 июля текущего года.

Необходимо отметить, что вопросы развития местного управления и самоуправления в Беларуси постоянно находятся в поле зрения государства. В этой связи в нашей стране уже был проведен ряд изменений в сфере местного самоуправления, что нашло свое отражение  в законодательстве.

Если вспомнить период нахождения Республики Беларусь в составе СССР, то во всех административно-территориальных единицах создавались местные Советы депутатов (областные, г. Минска, районные, городские, районные в городах, поселковые и сельские). В октябре 1989 г. Верховным Советом БССР были внесены изменения и дополнения в Конституцию БССР, несколько повысившие статус местных Советов депутатов.

Законом от 6 октября 1994 г. Верховный Совет Республики Беларусь упразднил Советы депутатов первичного звена (более тысячи): городские (городов районного подчинения), районные в городах, поселковые и сельские. Впоследствии данный Закон был отменен.

19 сентября 1995 г. Президентом Республики Беларусь издан Указ «О проведении реформы органов местного управления и самоуправления», которым были упразднены районные в городах Советы депутатов и их органы. На территории районов в городах образованы местные администрации с правами юридического лица.

Основным нормативным правовым актом, регулирующим деятельность органов местного самоуправления, стал Закон Республики Беларусь от 20 февраля 1991 г. «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» (в последующих редакциях). Данный Закон определил систему и экономическую базу местного управления и самоуправления в Республике Беларусь, закрепил основы правового положения органов местного управления и самоуправления, отдельных форм непосредственной демократии.

Все это позволило существенно активизировать работу органов территориального общественного самоуправления. Значительно повысилась эффективность системы и структуры местных Советов депутатов.

Таким образом, в Республике Беларусь сохранена преемственность в этой отрасли, сделана ставка на местные Советы как на сформировавшиеся, зрелые, испытанные временем и доказавшие свою эффективность инструменты самоорганизации и самоуправления населения.

Благодаря новому Закону «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» создана достаточно полная и адекватная сегодняшним реалиям законодательная база, которая позволяет органам местного самоуправления функционировать более эффективно.

С принятием данного Закона отменено 27 прежних законодательных актов и отдельных положений, которые действовали еще с 1984 года. Впервые в Законе комплексно урегулированы общественные отношения в сфере местного управления и самоуправления, детально разделены полномочия и ответственность органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Изменена и структура действующего Закона. Сделан акцент на роли именно местного самоуправления. Новый документ дает возможность и дальше развивать процесс укрепления местной власти в целях повышения эффективности ее работы с населением. Он предоставил местным органам все необходимые полномочия, чтобы решать возникающие вопросы на местном уровне, а не обращаться по каждому поводу за помощью в вышестоящие инстанции.

В Законе компетенция органов местного управления и самоуправления дополняется рядом соответствующих полномочий: законодательно закреплено укоренение принципа «одно окно», упрощены некоторые административные процедуры, уделено внимание дальнейшему усовершенствованию работы с гражданами и юридическими лицами.

В целях расширения возможностей граждан в решении вопросов местного значения предусмотрено, что по решению местного собрания или органа территориального общественного самоуправления (ОТОС) может вводиться добровольный сбор средств граждан, или так называемое самообложение. Эти средства включаются в местный бюджет и расходуются только на цели, определенные местным собранием или органом территориального общественного самоуправления.

Впервые законодательно закреплен такой единоличный орган территориального общественного самоуправления, как институт старост. На сегодняшний день в соответствии с новым Законом «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» институт старост – это действенное звено между населением и органами местного управления и самоуправления.

С принятием нового Закона Беларусью сделан определенный шаг по сближению с аналогичным законодательством европейских государств. Благодаря данному Закону местные Советы получили право объединяться на добровольной основе в ассоциации для определения и дальнейшего движения региональных и местных инициатив. Таким образом, сейчас органы местного самоуправления наделены правом осуществлять и международное сотрудничество.

Сегодня вполне очевидно, что Республика Беларусь не идет путем слепого реформирования местного самоуправления, а пытается найти оптимальные пути его совершенствования.

2. Депутат местного Совета: его статус, 
полномочия и основные формы деятельности

Взаимодействие депутатов с населением и решение их вопросов является главной целью создания и деятельности местных Советов депутатов. Эффективное взаимодействие электората и местной представительной власти способствует процессу демократизации всего общества. Ведь именно от этого взаимодействия зависит во многом успешное решение различных проблем как местного значения, так и государственного.

Законодательной основой, регламентирующей деятельность депутата местного Совета, являются Конституция Республики Беларусь, Закон Республики Беларусь от 27 марта 1992 г. «О статусе депутата местного Совета депутатов» (с изменениями и дополнениями) и другие акты законодательства.

В соответствии с Законом «О статусе депутата местного Совета депутатов», депутатом местного Совета депутатов является свободно избранный гражданами, проживающими на территории, входящей в избирательный округ, представитель, уполномоченный участвовать в осуществлении государственной власти местным Советом депутатов, представлять своих избирателей в государственных органах и других организациях, осуществлять иные полномочия. Депутат местного Совета вправе свободно выражать свое мнение и голосовать, руководствуясь своими убеждениями и учитывая интересы граждан и особенности развития соответствующей административно-территориальной единицы.

Депутатом местного Совета депутатов может быть избран гражданин Республики Беларусь, достигший 18 лет, не имеющий судимости, проживающий на территории соответствующей административной единицы или связанный с ней в силу своей профессиональной деятельности.

Кстати, в соответствии с Избирательным кодексом Республики Беларусь граждане Российской Федерации, постоянно проживающие в Беларуси, имеют право участвовать в выборах депутатов местных Советов – баллотироваться, голосовать за депутатов местных Советов. По данным Министерства внутренних дел Республики Беларусь за 2009 год, в Беларуси живет около 80 тысяч россиян, больше всего россиян сосредоточено в Гомельской области.

Срок полномочий депутата местного Совета депутатов – четыре года. Осуществление полномочий депутатом местного Совета начинается со дня признания его полномочий Советом и заканчивается в день открытия первой сессии Совета нового созыва.

Избранные депутаты осуществляют свои полномочия без отрыва от трудовой (служебной) деятельности, кроме председателя местного Совета, осуществляющего свои полномочия на профессиональной основе.

Правовой статус председателя сельского, поселкового, городского (города районного подчинения) исполкома регламентируется Указом Президента Республики Беларусь от 12 января 2007 г. № 21 «О повышении роли органов местного управления и самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения», которым утверждено Положение о председателе сельского, поселкового, городского (города районного подчинения) исполнительного комитета.

Можно выделить следующие формы деятельности депутата местного Совета в Совете и его органах:

участие депутата местного Совета в работе сессий Совета и заседаниях его органов. Как правило, на таких сессиях Совета и заседаниях его органов на основе коллективного, равноправного и свободного обсуждения рассматриваются и решаются вопросы, отнесенные к компетенции соответствующего местного Совета и его органов. При осуществлении такой формы деятельности депутат имеет право: решающего голоса по всем рассматриваемым вопросам; предлагать вопросы для рассмотрения; давать пояснения и доводить до сведения депутатов соответствующего местного Совета свое мнение и мнение избирателей по указанным вопросам; оглашать обращения граждан, имеющие общественное значение и т. д.;

запрос депутата местного Совета – вносимое депутатом местного Совета на сессии Совета в письменной форме предложение дать официальное разъяснение или изложить позицию по вопросам, касающимся важнейших общественных интересов соответствующей административно-территориальной единицы. Следует отметить, что на его запрос, как и обращение граждан, должны обязательно отреагировать. И если гражданам отвечают в 30-дневный срок, то депутатам – максимум через 10 дней или иной установленный Советом срок должны дать письменный ответ на запрос.

Депутат местного Совета вправе обратиться с запросом к председателю Совета, президиуму Совета, руководителю (его заместителю) соответствующего исполкома, руководителям его структурных подразделений, а также к руководителям других организаций, расположенных на подведомственной местному Совету территории. Такой запрос подлежит оглашению на сессии соответствующего местного Совета;

обращение депутата – изложенное в письменной форме предложение государственным органам, другим организациям или должностным лицам о предоставлении информации и (или) разъяснений по вопросам, отнесенным к их компетенции и связанным с деятельностью депутата местного Совета.

Соответствующие структуры и должностные лица, к которым направлено обращение депутата, обязаны дать на него ответ в письменной форме в десятидневный срок со дня регистрации обращения, а при необходимости дополнительного изучения или проверки фактов – не позднее чем в месячный срок.

Кроме того, деятельность депутата местного Совета в Совете и его органах может осуществляться в виде участия депутата в проверках работы государственных органов и других организаций; осуществления депутатом предложения об устранении нарушения законности; участия депутата в работе депутатских групп и других депутатских объединений.
Одна из наиболее эффективных форм деятельности депутатского корпуса – работа в своем избирательном округе (рассмотрение обращений граждан и юридических лиц, личный прием, проведение встреч с избирателями и отчеты о депутатской деятельности).

На избирательный округ приходится большой объем депутатской деятельности. Если на заседаниях местного Совета, как правило, принимаются принципиальные документы, то в округе много повседневной, оперативной, так называемой рутинной, работы. Но именно здесь депутату часто приходится действовать в интересах конкретных людей, встречаться с ними, получать от них заявления. Поэтому и результаты деятельности здесь тоже зачастую нагляднее: избиратель получил квартиру, место для ребенка в детском саду, оборудована спортивная площадка и т. д. И во всем этом депутат видит и результат собственных усилий.

Работа в округе – это часть усилий депутата как представителя народа в местном Совете, осуществляющего функции государственной власти. И оценивать ее надо не столько по количеству обращений избирателей к депутату, хотя это важно, сколько по тому, как в принципе депутат понимает свою миссию и что делает для своих избирателей, чтобы им лучше жилось, чтобы они имели хорошее обслуживание и т. п.

В соответствии с Законом «О статусе депутата местного Совета депутатов» представитель граждан обязан в установленном законодательством Республики Беларусь об обращениях граждан порядке рассматривать предложения, заявления и жалобы избирателей. Депутат принимает меры для их полного, объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения. Именно в этих целях депутат местного Совета регулярно, но не реже одного раза в месяц осуществляет личный прием граждан и представителей юридических лиц. Если эти жалобы не входят в компетенцию Совета, депутат должен обеспечить их правильное и своевременное решение иными организациями, к компетенции которых относится рассмотрение вопросов, изложенных в обращениях граждан.

Следует отметить, что новым Законом Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» от 4 января 2010 г. закреплены общая компетенция местных Советов депутатов, а также особенности компетенции местных Советов депутатов каждого территориального уровня: областного, базового и первичного.

Так, согласно Закону, Советы областного уровня в пределах своей компетенции:

· обеспечивают сбалансированность бюджетов административно-территориальных единиц на соответствующей территории;

· регулируют порядок осуществления административных процедур на соответствующей территории;

· оказывают государственную поддержку юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям индивидуально;

· утверждают предельный размер долга органов местного управления и самоуправления на очередной финансовый год;

· определяют меры социальной поддержки детей, молодежи, ветеранов, инвалидов и пожилых людей;

· утверждают примерное положение об органе территориального общественного самоуправления;

· присваивают звание почетного гражданина области (города Минска), определяют порядок присвоения такого звания и особенности статуса почетного гражданина и др.

Советы базового уровня в пределах своей компетенции:

· утверждают территориальные планы развития районов, генеральные планы городов районного подчинения и других населенных пунктов, расположенных на соответствующей территории;

· утверждают предельный размер долга органов местного управления и самоуправления на очередной финансовый год;

· присваивают звание почетного гражданина соответственно города, района, определяют порядок присвоения такого звания и особенности статуса почетного гражданина.

Городские Советы (городов с районным делением), помимо вышеобозначенных полномочий:

· выдвигают кандидатов в члены коллегиальных органов территориального общественного самоуправления;

· осуществляют контроль за деятельностью органов территориального общественного самоуправления.

Советы первичного уровня в пределах своей компетенции:

· вносят в Совет и исполком базового уровня предложения по социальной защите граждан;

· вносят в Совет базового уровня предложения о размерах отчислений от местных налогов и сборов, суммах дотаций в бюджеты первичного уровня;

· выдвигают кандидатов в члены коллегиальных органов территориального общественного самоуправления;

· утверждают положение о единоличном органе территориального общественного самоуправления;

· осуществляют контроль за деятельностью органов территориального общественного самоуправления.

Следует отметить, что работе с обращениями граждан депутатами уделяется особое внимание. Ведь наряду с оказанием помощи конкретному человеку обращение дает повод для размышлений о наличии каких-либо проблем в регионе. Фактически, обращаясь к депутату, гражданин вносит обоснованное предложение по совершенствованию деятельности органов управления, а депутатам Советов остается только устранить выявленные недостатки, объединив усилия исполнительного и представительного органов власти по выполнению основного назначения – служение народу.

Депутат местного Совета проводит встречи с гражданами в целях информирования их о своей деятельности, а также изучения общественного мнения по вопросам, рассматриваемым на сессиях местного Совета, потребностей населения, содействия развитию различных форм местного самоуправления.

Следует отметить, что инициатором встреч с гражданами может быть сам депутат местного Совета,  а также  они могут организовываться и по инициативе граждан или соответствующего исполнительного комитета.

Не менее важна и такая форма деятельности депутата как отчеты перед избирателями. Так, в соответствии с Законом «О статусе депутата местного Совета депутатов» представитель граждан обязан периодически, но не реже двух раз в год отчитываться перед избирателями о своей деятельности и ходе выполнения предвыборной программы, о работе Совета и его органов.

Отчет депутата Совета может быть заслушан также по письменному требованию группы избирателей. Такие отчеты депутата проводятся на созываемых с этой целью собраниях избирателей либо их делегатов, на которых могут приниматься решения, содержащие предложения и замечания соответствующему депутату. Такие решения собраний доводятся до сведения граждан через средства массовой информации или иным путем.

Ярким примером эффективной работы представительных органов власти на местах является деятельность местных Советов в Оршанском районе. Всего местных Советов – 18, из них: 1 – районный, 1 – поселковый и 16 сельских. Осуществляя свою основную деятельность посредством сессий, за 2009 год на 28 сессиях было рассмотрено около 60 вопросов. Однако в Оршанском районе депутаты не забывают и о других формах работы с избирателями.

Например, депутаты местных Советов Оршанского района широко практикуют приемы граждан по месту жительства, посещение на дому ветеранов Великой Отечественной войны и труда, в том числе одиноких сельчан, с целью выявления и оперативного решения их насущных проблем. Так, в июне 2009 г. на базе Пищаловского сельсовета было проведено совместное выездное заседание президиума районного Совета депутатов (всего за 2009 год их было 12) и президиума Совета ветеранов Оршанского района, посвященное подготовке празднования 65-летия освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков. В период подготовки данного вопроса, помимо обследования условий проживания участников и инвалидов Великой Отечественной войны, проживающих на территории района, были также обследованы все памятники и воинские захоронения с определением объема работ по их ремонту.

В соответствии с разработанными планами, председатели Советов депутатов организовывали работу на местах по благоустройству сельских населенных пунктов, в том числе  гражданских и воинских мест захоронений. Во всех вопросах хорошими помощниками председателям сельских Советов были 195 старейшин деревень Оршанского района, принимавших активное участие и в сессиях райсовета.

Как правило, два раза в год в Оршанском районе райсоветом депутатов совместно с райисполкомом проводятся общие собрания старейшин с приглашением всех служб района. Поступившие от старейшин вопросы систематизируются и ставятся на контроль. Об их выполнении дается информация на очередном собрании старейшин. Для более оперативного решения вопросов обеспечения жизнедеятельности населения Оршанского района райсоветом проводятся внеочередные сессии. В 2009 году на сессиях райсовета было рассмотрено 3 депутатских запроса с конкретным принятием решений.

За период работы депутатов 25-го созыва, в соответствии с Законом Республики Беларусь «О статусе депутата местного Совета депутатов», всеми депутатами были проведены отчеты перед избирателями, в том числе и прием избирателей по личным вопросам. Председателем райсовета на основании Закона «Об обращениях граждан» еженедельно осуществлялся прием граждан по личным вопросам. За 2009 год на приеме у председателя райсовета побывало 34 человека. По результатам приема давались конкретные поручения исполнителям, а вопросы граждан оставались на контроле до их полного решения. Таким же образом проводятся выездные приемы в населенных пунктах Оршанского района (можно привести другие примеры о деятельности региональных местных Советов).

Следует отметить, что первоочередной задачей органов власти первичного уровня считается и выполнение плановых прогнозных показателей по валовой продукции сельскохозяйственного производства: молока, мяса, овощей, фруктов и пр. Вопросы такого характера затрагивают достаточно широкую сферу деятельности и поэтому сельисполкомы решают их совместно с руководством сельскохозяйственных предприятий, расположенных на территории местных Советов, ежемесячно анализируя выполнение доведенных государством заданий, а также других злободневных вопросов. Разумеется, что от контакта местной власти с руководством СПК зависит стабильная работа всех структур.

Вышеизложенное свидетельствует о том, что депутаты местных Советов, а все они проживают на территории своих Советов, делают все от них зависящее для того, чтобы условия жизни сельчан в современной деревне были максимально приближены к городским. Эта задача поставлена Президентом страны и во главу угла Государственной программы по возрождению села.

Таким образом, местное самоуправление способствует развитию справедливого и социально ориентированного государства, является одной из основ демократии, способствует дальнейшему развитию гражданского общества, обеспечивает стабильность материальных и финансовых условий развития территорий.

3. Совершенствование работы 
представительных органов местной власти 
с населением (на примере деятельности 
местных Советов депутатов)

С момента принятия Закона «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» внесено более десятка существенных изменений и дополнений. Такая практика свидетельствует, прежде всего, о том, что законодательство в этой области постоянно развивается, а также о том, что в Беларуси всегда уделялось внимание совершенствованию и реальному укреплению основ местного управления и самоуправления, расширению прав местных Советов депутатов, повышению эффективности работы местных представительных органов власти с населением.

Вполне очевидно, что новому созыву депутатов основной упор следует сделать на наведении порядка на земле, напомнив таким образом людям о культуре поведения на ней.

Еще одним главным направлением должно стать развитие и поддержка личных подсобных хозяйств. Сегодня для сельского жителя это и возможность чувствовать себя хозяином, и дополнительный источник дохода. Именно поэтому желание заработать своим собственным трудом необходимо пропагандировать, широко освещать и, конечно, помогать людям в его осуществлении.

И главный приоритет – активная, системная и постоянная работа депутатов по решению проблемных вопросов в своих округах. Люди  должны постоянно видеть своих представителей в избирательных округах, трудовых коллективах, учебных заведениях. Они должны  знать депутата в лицо и быть уверенными в том, что он всегда сможет выслушать и помочь им.

На местах накоплен немалый положительный опыт работы, свидетельствующий о постоянном совершенствовании деятельности местных Советов:
по проведению сходов (собраний) граждан – в Кореличском районе Гродненской области;

по обеспечению занятости населения, проживающего в условиях радиоактивного загрязнения от аварии на Чернобыльской АЭС, – в Брагинском, Хойникском, Наровлянском, Ветковском районах Гомельщины, Костюковичском районе Могилевской области;

по оказанию услуг сельскому населению в различных областях жизнедеятельности – в Любанском районе Минской области, в Брестском, Лунинецком районах Брестской области, во многих районах Витебской области;

по функционированию института старост – в Брестской области.
Институт сельских старост – надежная опора местной власти. Ярким примером служит д. Здитово Жабинковского района Брестской области. Первым делом староста деревни объявил глобальную ее телефонизацию, затем принялся наводить чистоту. В результате раз в неделю на сельских улицах появляется мусоровоз. Кроме того, д. Здитово газифицирована на 80%, а кто не успел, тот может провести газ в любой момент: трубы подведены прямо к порогу домов жителей. В последнее время в деревне выросло число новостроек, которые возводит местная молодежь. Староста вместе с сельской властью решают «дорожный» вопрос. 

Институт сельских старост в Жабинковском районе Брестской области действует уже 13 лет. Они – активные помощники сельисполкомов, связующее звено между органами местной власти и населением. Всего их в районе 75. Ежегодно старосты деревень совместно с работниками сельисполкомов проводят обследование материально-бытовых и жилищных условий граждан. Ведут разъяснительную работу среди сельчан по сбору местных налогов, вакцинации домашних животных. Значительный вклад вносят они  в организацию работы по обустройству 8 агрогородков района. Многое получается у этих людей благодаря личной инициативе и умению работать с людьми. Большинство старост знают своих односельчан с детства, поэтому люди им доверяют, а они в свою очередь могут найти подход к любому из них.

Работа старост постоянно контролируется. Их отчеты раз в полугодие заслушиваются на заседаниях исполкомов, ежегодно – на собраниях граждан. В сельисполкомах анализируются замечания и предложения, высказанные жителями деревень в ходе отчетов старост, разрабатываются планы мероприятий по их рассмотрению и реализации. В конце года итоги работы «хозяев деревни» подводятся на заседаниях сельисполкомов, а позже проходит районное собрание старост, где намечаются планы на год, поощряются лучшие (можно привести положительные примеры из опыта работы старост других регионов).
Направлений положительного опыта совершенствования работы местных Советов депутатов с гражданами существует много. Заслуживает одобрения практика проведения Дней депутата в избирательном округе. В ходе таких Дней народные избранники, как правило, посещают все населенные пункты, расположенные в округе, объекты медицинского и бытового обслуживания, культуры, образования, торговли, встречаются с населением. Для депутата это хорошая возможность на практике познакомиться с укладом жизни избирателей, изучить их проблемы, разделить радости. Для жителей – возможность прямого общения с народным избранником. Благодаря Дням депутата многие проблемные вопросы снимаются и решаются на местах, а не выносятся на более высокий уровень.

К примеру, такой День в Николаевском сельсовете уже провела вновь избранный председатель Буда-Кошелевского районного Совета депутатов.

Еще одной отличительной чертой деятельности Советов депутатов является тесное сотрудничество с депутатами вышестоящих Советов депутатов, Национального собрания Республики Беларусь. Такое взаимодействие неоднократно подтверждало свою эффективность.

Действенным инструментом повышения роли и ответственности депутатов стали региональные собрания депутатов всех территориальных уровней. Рассказать депутатам о состоянии дел в регионах и через них донести информацию до людей – вот главная задача, которую решают эти собрания.

В целом вся деятельность местных Советов зависит от содержательного планирования на основе анализа социально-экономической обстановки в районах и городах. Особое внимание уделяется постановке работы с населением в избирательных округах, привлечению его к выработке решений и выполнению намеченных мероприятий; поиску и внедрению новых форм работы по месту жительства населения; взаимодействию с исполнительными комитетами по выполнению общегосударственных задач и решению местных проблем.

Немаловажную роль в дальнейшем развитии взаимодействия органов местного самоуправления с населением играют органы территориального общественного самоуправления (ОТОС), занимающие особое место в системе местного самоуправления. С одной стороны, они позволяют реализовать потенциал гражданского участия в осуществлении местного самоуправления и решении комплекса вопросов совместной жизнедеятельности граждан, с другой – органы ТОС выступают в качестве одного из субъектов местной политики.

В белорусском законодательстве территориальное общественное самоуправление определяется как «деятельность граждан на добровольной основе по месту их жительства на части территории административно-территориальной единицы (территории микрорайонов, жилищных комплексов, кварталов, улиц, дворов, агрогородков, поселков, деревень и др.) в целях решения вопросов местного значения непосредственно или через органы территориального общественного самоуправления».

Органы территориального общественного самоуправления – это организационная форма осуществления гражданами территориального общественного самоуправления.

Согласно Закону «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», на соответствующей части административно-территориальной единицы может быть создан только один орган территориального общественного самоуправления.

Определяя порядок формирования и деятельности структур территориального общественного самоуправления, их взаимоотношений с местными представительными и исполнительными органами, Законом «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» установлено:

· орган территориального общественного самоуправления учреждается на собрании граждан, проживающих на соответствующей территории административно-территориальной единицы, и регистрируется в исполнительном комитете;

· кандидаты в ОТОС выдвигаются гражданами, проживающими на соответствующей территории, местными представительными и исполнительными органами первичного уровня;

· порядок избрания и организации деятельности единоличных ОТОС (старосты, старейшины, уличкомы и др.) регулируется положениями, принятыми местными Советами депутатов;

· на собрании граждан утверждается устав ОТОС, в котором определяются цели и задачи деятельности, формы участия граждан, источники формирования собственности;

· ОТОС подотчетен в своей деятельности собранию, сформировавшему его, и соответствующему местному Совету депутатов.

Важное практическое значение имеет анализ и обобщение практики развития территориального общественного самоуправления как в республике, так и в отдельных регионах для определения возможностей его реализации в целях обеспечения гражданской самореализации и активизации населения в осуществлении местного самоуправления.

Пример Могилевской области показывает, что за последние годы наблюдается динамичный рост числа органов территориального общественного самоуправления и, соответственно, вовлечения в их работу населения. Начиная с 2002 года общее количество органов ТОС в области выросло с 2 809 до почти 9 тыс. Причем наиболее значительный рост отмечается среди таких органов общественного самоуправления как старшие по дому, районные советы координации территориального общественного самоуправления, старосты.

Следует отметить, что местными представительными и исполнительными органами Могилевской области проводится большая работа по организации и обеспечению развития территориального общественного самоуправления. В качестве основных направлений политики местных органов власти в этой сфере можно выделить следующие:

· создание и содействие активизации деятельности органов ТОС;

· формирование нормативной базы функционирования территориального общественного самоуправления, основу которой составляют положения о создании организации работы сельских, уличных и домовых комитетов, о старостах сельских населенных пунктов, о районном координационном Совете органов территориального общественного самоуправления; решения местных Советов депутатов и исполнительных комитетов;

· организация системы взаимоотношений ТОС с исполнительными комитетами и Советами депутатов, предприятиями и учреждениями;

· осуществление координации работы органов ТОС через местные Советы депутатов, исполнительные комитеты, районные Советы координации деятельности органов ТОС;

· проведение учебы актива органов ТОС, распространение передового опыта работы.

Таким образом, органами территориального общественного самоуправления Могилевской области накоплен определенный опыт работы с гражданами по месту жительства, формируется система их взаимоотношений с местными органами власти, предприятиями.

Как правило, в своей работе представители органов общественного самоуправления действуют в унисон с представителями местных Советов депутатов. То есть это и благоустройство населенных пунктов, и информирование населения, и проведение физкультурно-спортивных, культурно-массовых мероприятий, и работа с общественными формированиями, и многое другое.

Эффективность работы представительных органов местной власти с населением, а значит и залог успеха региона, во многом зависит от кадрового потенциала органов местного самоуправления, повышения их квалификации. Именно кадры предопределяют успех в любой сфере.

Так, принимаемые меры по повышению квалификации кадров органов местного самоуправления в Витебской области дают определенные результаты.

В рамках реализации Указа Президента Республики 
Беларусь от 12 января 2007 г. № 21 «О повышении роли органов местного управления и самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения» в области проводятся стажировки впервые избранных председателей Советов депутатов первичного территориального уровня.

Для стажировки председателей городских (городов районного подчинения) и поселковых Советов депутатов базовыми в Витебской области определены Новолукомльский городской, Боровухский, Воропаевский, Копысский, Подсвильский и Суражский поселковые Советы депутатов.

Среди новых форм работы по обучению и повышению квалификации кадров органов местного самоуправления следует отметить областной семинар впервые избранных председателей сельских и поселковых Советов депутатов, который проводится на базе показательного района. В ходе такого семинара участники, как правило, знакомятся с практикой совместной работы органов управления и самоуправления данного района по решению вопросов жизнеобеспечения населения, убеждаются в ее плодотворности на конкретных примерах.

В Витебской области регулярно проходят зональные семинары председателей сельских и поселковых Советов депутатов с участием председателей районных и городских Советов. Цель данных семинаров – детальный анализ организационно-массовой работы органов власти первичного территориального уровня. Участники семинаров посещают объекты социальной и производственной сферы, обсуждают наиболее актуальные аспекты повседневной практической деятельности местных органов власти, в первую очередь по благоустройству населенных пунктов, наведению порядка на земле, оказанию помощи населению в ведении личных подсобных хозяйств, координации деятельности органов территориального общественного самоуправления, выполнению земельного и природоохранного законодательства, укреплению общественного правопорядка и дисциплины, решению других актуальных вопросов.

Все вышесказанное направлено на то, чтобы местные Советы депутатов активнее участвовали в решении проблем региона и усилили взаимодействие с местными органами исполнительной власти, стали опорой для граждан соответствующей территории. Ведь главная задача органов местного самоуправления – стать полноправными хозяевами территорий, ответственными за их дальнейшее развитие.

Местным Советам, особенно на селе, для обеспечения максимальной занятости жителей региона стоит более тесно сотрудничать с исполнительной властью, учитывая, что в последнее время на селе по объективным причинам, в частности из-за внедрения высокомеханизированной техники, высвобождается большое число рабочих кадров. Вместе с тем только общими усилиями органов местного самоуправления и исполнительной власти можно создавать новые рабочие места.

Необходимо отметить, что за последнее время наметился значительный прогресс в работе местных Советов. Они стали чаще проявлять инициативу, указывать властям на актуальные проблемы регионов и совместными усилиями вырабатывать их решение. В значительной степени этому способствовала деятельность Совета по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики Национального собрания Республики Беларусь.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что такая ситуация в сфере местного самоуправления в Беларуси стала возможна благодаря существенному изменению материально-технической базы местных Советов.

Если в 2004–2005 гг. многие сельские и поселковые Советы имели непристойный вид для органов власти, то сегодня в соответствии с поручениями 
Главы государства и Указом Президента Республики Беларусь № 21 «О повышении роли органов местного управления и самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения» большинство из них приведено в надлежащий вид. Все председатели сельских и поселковых Советов имеют служебные автомобили. Сельские Советы укомплектованы оргтехникой и компьютерами. В последние годы сдвинулся с мертвой точки вопрос финансового укрепления местных Советов благодаря возможности сельских Советов самостоятельно зарабатывать деньги.

Чем более высоко развито общество (в материальном, экономическом, социальном, политическом плане), тем в большей степени местное самоуправление влияет на жизнь и деятельность граждан в регионе. В Республике Беларусь придерживаются следующего направления в развитии органов местной власти: местное самоуправление должно совершенствоваться, чтобы вопросы жизнедеятельности граждан – особенно в небольших населенных пунктах – решались прежде всего на местах. Это непростая задача, но она выполнима.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ ОСИПОВИЧСКОГО РАЙОНА:
СОСТОЯНИЕ И ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ РАБОТЫ С НАСЕЛЕНИЕМ

Местное самоуправление – форма организации и деятельности населения, проживающего на соответствующей территории, для самостоятельного решения непосредственно или через избираемые им органы социальных, экономических и политических вопросов местного значения, исходя из общегосударственных интересов и интересов граждан, особенностей развития административно-территориальных единиц на основе собственной материально-финансовой базы и привлеченных средств.


Оно осуществляется через местные Советы депутатов, органы территориального общественного самоуправления (ОТОС), местные собрания, референдумы и т.д.


Основным звеном системы местного самоуправления Республики Беларусь являются Советы депутатов. Они избираются гражданами и являются представительными государственными органами на территории соответствующих административно-территориальных единиц.


В выборах депутатов местных Советов депутатов Осиповичского района приняло участие 37311 избирателей, или 88,9 процента от числа, включенных в списки для голосования.


В Осиповичском районе работает Осиповичский районный, 2 поселковых и 10 сельских Советов депутатов.

Осиповичский районный Совет депутатов по территориальному уровню является базовым. В его состав входит 36 депутатов. Из 36 избранных депутатов 14 ранее являлись депутатами, 35 депутатов беспартийные,1 – член Коммунистической партии Беларуси. В числе депутатов 8 работников промышленности, торговли, транспорта, строительства, 4 – сельского хозяйства, 5 – образования, 3 – здравоохранения и социальной защиты, 3 – военнослужащих, 3 – государственных органов, 10 – иных сфер деятельности. Депутатами избрано 11 женщин. 1 депутат в возрасте до 30 лет, 9 - от 30 до 40 лет, 14 - от 40 до 50 лет, 12 - старше 50 лет. 35 депутатов имеют высшее образование, 1 - среднее специальное.

2 поселковых и 10 сельских Советов депутатов Осиповичского района являются Советами первичного территориального уровня. В их состав входит 26 депутатов поселковых и 130 депутатов сельских Советов. Из 156 избранных депутатов все беспартийные. В числе депутатов 53 работника промышленности, торговли, транспорта, строительства, 25 – сельского хозяйства, 29 – образования, 13 – здравоохранения и социальной защиты, 3 – военнослужащих, 21 – государственных органов, 12 – иных сфер деятельности. Депутатами избрано 75 женщин. 15 депутатов в возрасте до 30 лет, 37 - от 30 до 40 лет, 59 - от 40 до 50 лет, 12 - старше 45 лет. 82 депутата имеют высшее образование, 40 - среднее специальное, 34 - среднее.

3 депутата представляют Осиповичский район в Могилевском областном Совете депутатов.

Состав депутатского корпуса района обеспечивает возможность успешной работы местных Советов депутатов района.

Местные Советы депутатов свою деятельность осуществляют в соответствии с Конституцией Республики Беларусь, Законом Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», другими законодательными актами. Они строят свою работу согласно регламентов и планов работы, принимаемых на сессиях Советов. 

Для подготовки вопросов, рассматриваемых на сессиях, контроля за ходом выполнения принятых решений создаются рабочие органы, как правило, это: президиум, постоянные и временные комиссии. В Осиповичском районном Совете депутатов образованы президиум и 6 постоянных комиссий: мандатная и по вопросам местного управления и самоуправления; финансово-бюджетная и по вопросам финансово-кредитной сферы; производственно-экономическая и по вопросам местного хозяйства; по аграрным вопросам и социальному развитию территорий; по вопросам социально-культурной сферы и социальной защиты населения; по вопросам законности, правопорядка и защиты прав граждан.

В поселковых и сельских Советах депутатов образованы по 2 постоянные комиссии в каждом Совете.

Основной формой работы Советов являются сессии. Отдельные вопросы депутаты рассматривают на заседаниях президиума, постоянных комиссий. Местные Советы депутатов проводят свои заседания по мере необходимости, но не реже 1 раза в квартал. На них рассматриваются вопросы различных сторон социально-экономического развития района, принимаются прогнозные показатели и утверждается бюджет на очередной финансовый год, перспективные отраслевые программы, контролируется ход выполнения ранее принятых решений.

В соответствии с графиком депутаты осуществляют прием избирателей по личным вопросам. В нашем районе практикуется, чтобы места приема находились на территории избирательных округов.

Депутаты местных Советов депутатов проводят встречи с избирателями, на которых информируют их о работе Совета и его органов, социально-экономическом положении в регионе, другим вопросам. Как правило, такие встречи и отчеты проходят не реже 2 раз в год в трудовых коллективах и с населением по месту жительства.

На первых организационных сессиях местных Советов депутатов определены границы деятельности органов территориального общественного самоуправления. В июне прошли собрания в рабочих поселках, сельских населенных пунктах, на которых избраны председатели и члены уличных, сельских комитетов, старосты населенных пунктов. В настоящее время идет формирование предложений по составу органов ТОС в г.Осиповичи.

Органы территориального общественного самоуправления являются связующим звеном между населением и органами государственной власти на местах. Они оказывают помощь местным Советам депутатов в решении вопросов благоустройства населенных пунктов и наведения порядка на земле, развития личных подсобных хозяйств, работе с  одинокими и одиноко проживающими гражданами, неблагополучными семьями, организации информирования жителей и т.д.

В 41 населенном пункте района работают дома социальных услуг. Многие из них созданы при жилых домах председателей и членов сельских комитетов, старост деревень. 

Тесная работа местных Советов депутатов с населением через органы ТОС позволяет оперативно разрешать многие обращения  жителей, продолжать целенаправленную работу по благоустройству населенных пунктов и наведению порядка на земле. За 6 месяцев 2010 года в районе местными Советами депутатов ликвидировано 294 свалки бытового мусора, отремонтировано и построено 3027 метров забора, 179 общественных колодцев, выпилено 357 аварийных и посажено 458 деревьев, ликвидировано 27 бросовых домовладений. С участием жителей наведен порядок на  85 гражданских кладбищах, с привлечением трудовых коллективов организаций приведены в порядок 140 братских могил и воинских захоронений. Местные Советы депутатов проводят работу с населением по наведению порядка на придомовых территориях, скашиванию сорной растительности. И работа в этом направлении будет продолжаться.

Одним из основных направлений совершенствования работы с населением районный Совет депутатов считает формирование органов территориального общественного самоуправления в г.Осиповичи. Они позволят активизировать участие жителей в благоустройстве, наведении и поддержании порядка в жилых домах и на прилегающих территориях, создадут условия более тесной работы с населением по решению различных вопросов социально-экономического развития города.

Осиповичский
районный Совет депутатов
Правовое регулирование трудовых отношений: 
трудовой договор, договор гражданско-правового характера, контракт. Порядок разрешения трудовых споров

типовой проект выступления
Прием на работу в соответствии с законодательством сопровождается заключением работником с нанимателем трудового договора в письменной форме.

Согласно статье 17 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК)  трудовые договоры могут заключаться на:

1) неопределенный срок;

2) определенный срок не более пяти лет (срочный трудовой договор);

3) время выполнения определенной работы;

4) время выполнения обязанностей временно отсутствующего работника, за которым в соответствии с ТК сохраняется место работы;

5) время выполнения сезонных работ. 

Если в трудовом договоре не оговорен срок его действия, договор считается заключенным на неопределенный срок.

 Срочный трудовой договор заключается в случаях, когда трудовые отношения не могут быть установлены на неопределенный срок с учетом характера предстоящей работы или условий ее выполнения, а также в случаях, предусмотренных ТК. 

По существу, договоры, заключенные на время выполнения определенной работы, время выполнения обязанностей временно отсутствующего работника, за которым в соответствии с ТК сохраняется место работы, время выполнения сезонных работ являются срочными трудовыми договорами.

Трудовой договор на время выполнения определенной работы заключается в случаях, когда время завершения работы не может быть определено точно.

Трудовой договор на время выполнения сезонных работ заключается в случаях, когда работы в силу природных и климатических условий могут выполняться только в течение определенного сезона.

Разновидностью срочного трудового договора является контракт, который заключается в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством о труде.

Контракт представляет собой трудовой договор, заключаемый в письменной форме с указанием конкретного срока его действия и содержащий дополнительные гарантии по сравнению с общими нормами законодательства о труде. 

Основным нормативным правовым актом, устанавливающим порядок и условия заключения контрактов, является Декрет Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины», порядок применения которого предусмотрен Указом Президента Республики Беларусь от 12.04.2000 № 180 «О порядке применения Декрета Президента Республики Беларусь от 26 июля 1999 г. № 29».

В целях повышения социальной защищенности работников, совершенствования вопросов контрактной формы трудовых отношений Главой государства издан Указ Президента  Республики Беларусь от 31.03.2010 № 164 «О внесении изменения и дополнений в Указ Президента Республики Беларусь от 12.04.2000 № 180» (далее - Указ), который вступил в силу 13.04.2010. 

Данный Указ закрепляет право нанимателя по окончании срока действия контракта заключать трудовой договор на неопределенный срок с письменного согласия работника, не допускающего нарушений трудовой и исполнительской дисциплины, проработавшего у данного нанимателя не менее 5 лет. 

Также Указом предусмотрено, что каждая из сторон, заключивших контракт, не позднее чем за один месяц до истечения срока его действия письменно предупреждает другую сторону о решении продолжить или прекратить трудовые отношения.

 Что касается договора подряда, то он является разновидностью гражданско-правового договора и регулируется нормами Гражданского кодекса Республики Беларусь. В соответствии со статьей 6 ТК  отношения, по поводу осуществления обязательств, возникающих на основе договоров, предусмотренных гражданским законодательством под действие ТК не подпадают. Таким образом, гражданин с которым заключен данный договор не может претендовать на трудовые и социальные гарантии, предусмотренные ТК и локальными нормативными правовыми актами, действующими в организации, т.е. предоставление трудового и социальных отпусков, внесение записи в трудовую книжку и др.   

В соответствии со статьей 233 ТК индивидуальные трудовые споры по вопросам применения законодательства о труде, коллективного договора, соглашения рассматриваются комиссиями по трудовым спорам (далее - КТС, комиссия) и судами. 

Первоначально трудовой спор должен рассматриваться в КТС, созданной в организации по месту работы работника. При несогласии работника либо нанимателя с решением КТС или если члены не пришли к соглашению, заинтересованная сторона вправе обратиться в суд. Вместе с тем статья 241 ТК определяет ряд трудовых споров, рассмотрение которых отнесено к непосредственной компетенции суда без обращения в КТС. Например, споры о восстановлении работника на работе, о возмещении нанимателем причиненного работнику материального ущерба и др. В случае отсутствия в организации КТС работник также обращается непосредственно в суд за разрешением спора.

      Комиссии   должны  создаваться  на  всех предприятиях,  в организациях, учреждениях, обществах, кооперативах,   товариществах независимо от их наименования и формы собственности из равного  числа  представителей профсоюза и нанимателя сроком на один год.    Представители    нанимателя    назначаются    его   приказом  (распоряжением),     а     представители     профсоюза    избираются соответствующим профсоюзным органом.

     Количество    представителей    от   нанимателя   и   профсоюза определяется по соглашению сторон.

   В соответствии со  статьей 242 ТК работники  могут  обращаться  в  КТС или в установленных законодательными актами случаях в суд в трехмесячный срок со дня, когда они узнали или должны  были узнать о нарушении своего права, а по делам об увольнении – в суд в месячный срок со дня вручения копии приказа об увольнении или со дня выдачи трудовой книжки с записью об основании или со дня выдачи трудовой книжки с записью об основании прекращения трудового договора либо со дня отказа в выдаче или получении указанных документов. Правом обращения в КТС пользуется только работник. При этом он подает в КТС соответствующее заявление.

     Поступившее  в КТС заявление подлежит обязательной регистрации.

    Лицо,  принявшее  заявление,  должно  проставить  номер  и присвоить входящий номер, а также по требованию работника расписаться на копии заявления.  Заявления  в  КТС должны приниматься от всех работников, которые  состоят  или  ранее состояли в трудовых отношениях с данным нанимателем  (по  спорам,  вытекающим из правоотношений, возникших в период работы у этого нанимателя).

     Любое  заявление,  поступившее  от работника в КТС, должно быть вынесено на рассмотрение комиссии.

     Отказ  в  приеме  заявления  возможен  лишь  в том случае, если данный  спор  уже  являлся предметом рассмотрения КТС и по нему было вынесено соответствующее решение.

     Поступившее заявление КТС должна рассмотреть в 10-дневный срок.
СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПО ТЕМЕ

Прием на работу в соответствии с законодательством сопровождается заключением работником с нанимателем трудового договора в письменной форме.

Согласно статье 17 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК)  трудовые договоры могут заключаться на:

1) неопределенный срок;

2) определенный срок не более пяти лет (срочный трудовой договор);

3) время выполнения определенной работы;

4) время выполнения обязанностей временно отсутствующего работника, за которым в соответствии с ТК сохраняется место работы;

5) время выполнения сезонных работ. 

Если в трудовом договоре не оговорен срок его действия, договор считается заключенным на неопределенный срок.

Срочный трудовой договор заключается в случаях, когда трудовые отношения не могут быть установлены на неопределенный срок с учетом характера предстоящей работы или условий ее выполнения, а также в случаях, предусмотренных ТК. 

По существу, договоры, заключенные на время выполнения определенной работы, время выполнения обязанностей временно отсутствующего работника, за которым в соответствии с ТК сохраняется место работы, время выполнения сезонных работ являются срочными трудовыми договорами.

Трудовой договор на время выполнения определенной работы заключается в случаях, когда время завершения работы не может быть определено точно.

Трудовой договор на время выполнения сезонных работ заключается в случаях, когда работы в силу природных и климатических условий могут выполняться только в течение определенного сезона.

Ранее действовавшее законодательство допускало заключение трудового договора как в устной, так и в письменной форме. На практике применялась устная форма заключения трудового договора. 

С 01.01.2000 трудовой договор заключается в письменной форме. Трудовой договор заключается в двух экземплярах и подписывается сторонами: нанимателем и работником. Один экземпляр трудового договора передается работнику, другой хранится у нанимателя.

Постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 27.12.1999 № 155 утверждена примерная форма трудового договора. На основе примерной формы трудового договора наниматели, независимо от формы собственности, имеют право разработать свою форму трудового договора. 

Содержание и условия трудового договора определяются соглашением сторон. Вместе с тем трудовой договор должен содержать сведения и условия, определенные ч.2 ст.19 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК):

данные о нанимателе и работнике, заключивших трудовой договор;

место работы с указанием структурного подразделения, в которое работник принимается на работу;

трудовая функция (работа по одной или нескольким профессиям, специальностям, должностям с указанием квалификации в соответствии со штатным расписанием нанимателя, функциональными обязанностями, должностной инструкцией). Наименование профессий, должностей, специальностей должно соответствовать квалификационным справочникам, утверждаемым в порядке, определяемом Правительством Республики Беларусь;

основные права и обязанности работника и нанимателя;

срок трудового договора (для срочных трудовых договоров);

режим труда и отдыха;

условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки (оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты).

В трудовом договоре могут предусматриваться дополнительные условия об установлении испытательного срока, об обязанности отработать после обучения не менее установленного договором срока, если обучение производилось за счет средств нанимателя, и иные условия, не ухудшающие положение работника по сравнению с законодательством и коллективным договором.

Трудовой договор может быть изменен только с согласия сторон.

Заключенный в письменной форме трудовой договор является основанием для издания приказа (распоряжения) о приеме на работу, назначении на должность (ч. 4 ст. 25 ТК). 

Разновидностью срочного трудового договора является контракт, который также заключается в письменной форме в двух экземплярах.

Контракт – трудовой договор, заключаемый в письменной форме на определенный в нем срок и содержащий особенности по сравнению с общими нормами законодательства  о труде.

Декретом Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины» (далее – Декрет) нанимателям предоставлено право заключать с работниками контракты на срок не менее одного года. В случаях, предусмотренных законодательством Республики Беларусь, заключение контрактов является обязательным (например, с государственными служащими). Максимальный срок действия контракта 5 лет (п. 2 ч. 1 ст. 17 ТК).

Заключение контрактов с работниками, трудовые договоры с которыми были заключены на неопределенный срок, осуществляется в порядке, предусмотренном законодательством о труде. Перевод работника с неопределенного срока трудового договора на контрактную форму найма является изменением существенных условий труда и осуществляется в связи с обоснованными производственными, экономическими или организационными причинами. При этом о переводе на контрактную форму найма работник должен быть предупрежден письменно не позднее чем за один месяц до заключения контракта. 

Контракты с беременными женщинами, женщинами, имеющими детей в возрасте до трех лет (детей-инвалидов – до 18 лет), трудовые договоры с которыми были заключены на неопределенный срок, не заключаются, если они не дали согласия на заключение таких контрактов. Следовательно, наниматель не имеет право уволить данную категорию работников с работы по п. 5 ст. 35 ТК, за отказ от продолжения работы в связи с изменением существенных условий труда.

Контракт, заключенный с работником, должен предусматривать:

срок и периодичность (не реже одного раза в месяц) выплаты заработной платы;

обеспечение нанимателем повышения квалификации работников;

проведение аттестации не реже одного раза в три года, если Президентом Республики Беларусь не установлен иной срок;

зависимость мер поощрения от соблюдения правил внутреннего трудового распорядка;

дополнительные меры стимулирования труда, в том числе: предоставление дополнительного поощрительного отпуска с сохранением заработной платы до пяти календарных дней и повышение тарифной ставки (не более чем на 50%, если больший размер не предусмотрен законодательством);

уменьшение (лишение) премий всех видов независимо от привлечения к дисциплинарной ответственности за: отсутствие на рабочем месте без уважительной причины, несвоевременное выполнение или невыполнение трудовых обязанностей без уважительных причин, использование государственного имущества не в служебных целях;

уменьшение работнику трудового отпуска в соответствующем году на число дней прогула или умышленного неисполнения им трудовых обязанностей  более трех часов в течение рабочего дня без уважительных причин. При этом трудовой отпуск должен быть не менее 24 календарных дней;

полную материальную ответственность за ущерб, за ущерб причиненный нанимателю по вине работника излишними выплатами (за исключением счетной ошибки), неправильным учетом и хранением материальных или денежных ценностей, их хищением, уничтожением;

возможностью понижения в классе (звании) за нарушение правил внутреннего трудового распорядка;

дополнительные основания досрочного расторжения контракта по инициативе нанимателя за нарушение работником возложенных на него трудовых обязанностей:

нарушение без уважительных причин порядка и сроков выплаты заработной платы, пенсий и (или) пособий, 

необеспечение надлежащей трудовой дисциплины подчиненных, а равно сокрытие фактов нарушения ими трудовой и исполнительской дисциплины либо непривлечение без уважительных причин виновных лиц к установленной законодательством ответственности за такие нарушения;

распитие спиртных напитков, употребление наркотических или токсических средств в рабочее время или по месту работы;

нарушение правил по охране труда и технике безопасности, повлекшее увечье или смерть другого работника.

Примерная форма контракта нанимателя с работником утверждена постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.08.1999 №1180.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.09.1999 № 1476 утверждено Положение о порядке и условиях заключения контрактов нанимателей с работниками.

Указом Президента Республики Беларусь от 12.04.2000 № 180 «О порядке применения Декрета Президента Республики Беларусь от 26 июля 1999 г. № 29» (далее – Указ) предусмотрено, что продление контракта в пределах максимального срока его действия (5 лет) производится по соглашению сторон на срок не менее 1 года. На меньший срок контракт продлевается с письменного согласия работника. 

Указом предусмотрены случаи заключения с работником нового контракта: по истечении максимального срока действия контракта, а также в случае перевода работника с его согласия на другую работу.  

Каждая из сторон, заключивших контракт, не позднее чем за один месяц до истечения срока его действия письменно предупреждает другую сторону о решении продолжить или прекратить трудовые отношения. 

Срок действия контракта при его заключении с работником, трудовой договор с которым был заключен на неопределенный срок, продлении либо заключении нового контракта определяется:

с работающей женщиной, находящейся в отпуске по беременности и родам, матерью (отцом ребенка вместо матери, опекуном), находящейся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет – не менее чем до окончания указанных отпусков; 

с работником предпенсионного возраста (женщины – 53 года, мужчины – 58 лет), добросовестно работающим и не допускающим нарушений трудовой и исполнительской дисциплины, - не менее чем до достижения общеустановленного пенсионного возраста (женщины – 55 лет, мужчины – 60 лет) и получения ими права на пенсию по возрасту.

Наниматель с согласия матери (отца ребенка вместо матери, опекуна), приступившей к работе до или после окончания отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, обязан продлить (заключить новый) контракт на срок не менее чем до достижения ребенком возраста пяти лет.

Наниматели с письменного согласия работника, не допускающего нарушений трудовой и исполнительской дисциплины, проработавшего у данного нанимателя не менее пяти лет, по окончании срока действия контракта вправе заключить с работником трудовой договор на неопределенный срок.

При отказе работника от заключения трудового договора на неопределенный срок по письменному соглашению между сторонами контракт может быть продлен либо заключен новый контракт. 

О намерении продолжить трудовые отношения на условиях трудового договора на неопределенный срок наниматель письменно предупреждает работника не позднее чем за один месяц до истечения срока действия контракта.

Вместе с тем для выполнения работ, оказания услуг организация может заключить с гражданином и гражданско-правовой договор. 

Как следует из названия, гражданско-правовой договор должен быть заключен в соответствии с Гражданским кодексом Республики Беларусь. Действие ТК не распространяется на отношения «по поводу осуществления обязательств, возникающих на основе договоров, предусмотренных гражданским законодательством» (п. 2 ст. 6 ТК). Таким образом, гражданин с которым заключен данный договор не может претендовать на трудовые и социальные гарантии, предусмотренные ТК и локальными нормативными правовыми актами, действующими в организации, т.е. предоставление трудового и социальных отпусков, внесение записи в трудовую книжку и др.   

Гражданским и трудовым отношениям присущи как общие черты, так и особенности. Важнейшие отличия между указанными отношениями заключаются в следующем:

трудовые отношения предполагают выполнение строго определенной трудовой функции, что должно быть зафиксировано в трудовом договоре, а гражданские – выполнение конкретно-индивидуальной работы (задания), при этом заказчика интересует конечный результат выполнения договора, трудовая функция (то есть должность, специальность, профессия) в гражданско-правовом договоре не фиксируется;

для гражданских отношений характерным является равенство сторон, а для трудовых – подчинение работника нанимателю;

сторонами трудовых отношений является наниматель и работник, в гражданско-правовых – заказчик и исполнитель (подрядчик);

при трудовых отношения работник обязан выполнить работу лично, какое-либо представительство не допускается, а при гражданско-правовых отношениях в отдельных случаях заказчику безразлично, кем будет выполнена порученная работа;

в трудовых отношениях труд работников обязан организовать наниматель, а в гражданских отношениях гражданин самостоятельно организовывает свой труд (обеспечивает его безопасность, несет риск случайной гибели предмета договора и др.);

при заключении трудового договора работник включается в штат нанимателя и является членом коллектива работников, что не происходит при выполнении работ по гражданско-правовому договору. 

Гражданско-правовой договор считается заключенным, если между сторонами в надлежащих случаях в требуемой форме достигнуто соглашение по всем существенным условиям договора. В частности, в гражданско-правовом договоре необходимо определять конкретный вид работы или услуги, подлежащих выполнению по заданию работодателя, срок выполнения этой работы, а в необходимых случаях – промежуточные этапы с приемкой в установленном порядке промежуточных результатов работ (услуг).

Указом Президента Республики Беларусь от 06.07.2005 № 314 «О некоторых мерах по защите прав граждан, выполняющих работу по гражданско-правовым и трудовым договорам» к существенным условиям гражданско-правовых договоров, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг и создание объектов интеллектуальной собственности относятся:  

порядок расчета сторон по гражданско-правовым договорам, включая суммы, подлежащие выплате;

обязательство заказчика по уплате за них в установленном порядке обязательных страховых взносов на государственное социальное страхование в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты;

обязательство сторон по обеспечению безопасных условий работы исходя из обязанностей сторон гражданско-правового договора и ответственность за их невыполнение;

основания досрочного расторжения гражданско-правового договора;

ответственность за неисполнение заказчиком обязательств по оплате выполненной работы, оказанной услуги либо созданного объекта интеллектуальной собственности в виде неустойки в размере не менее 0,15% невыплаченной суммы за каждый день просрочки.


В процессе хозяйственной деятельности между работником и нанимателем могут возникать разногласия и споры по вопросам применения законодательства о труде, коллективного договора, соглашения.


 Ст. 233 ТК предусмотрены два органа по рассмотрению индивидуальных трудовых споров:

комиссия по трудовым спорам (далее - КТС);

суд.


Трудовые споры первоначально должны рассматриваться в КТС, а при несогласии с решением КТС заинтересованная сторона вправе обратиться в суд.  


Если КТС в организации не создана, то работник вправе обратиться за разрешением трудового спора в суд. 


Порядок рассмотрения индивидуальных трудовых споров комиссией по трудовым спорам регулируется ТК, а в судах определяется еще и гражданским процессуальным законодательством. В особом порядке рассматриваются трудовые споры некоторых категорий работников.



КТС образуется из равного числа представителей профсоюза и нанимателя сроком на один год. Представители нанимателя    назначаются    его приказом (распоряжением), а представители  профсоюза    избираются соответствующим профсоюзным органом. В организациях, где нет профсоюза как представительного органа работников, КТС не может быть создана.


По письменному соглашению между профсоюзом и нанимателем либо в случаях, предусмотренных коллективным договором, комиссии по трудовым спорам могут создаваться в подразделения организаций.
Количество представителей от нанимателя и профсоюза определяется по соглашению сторон. Полномочия представителей сторон, профсоюза и нанимателя, подтверждаются доверенностями, выданными в установленном порядке, т.е. подписанными соответственно председателем профкома и руководителем организации, а их подписи должны быть удостоверены  печатями соответственно  профкома и организации. Доверенности выдаются сроком на один год.


На каждом заседании КТС из числа представителей нанимателя и профсоюза должен выбираться председатель и секретарь. Обязанности председателя и секретаря КТС на каждом заседании выполняются поочередно представителями сторон. 
КТС рассматривает споры работников - членов соответствующего профсоюза, связанные с применением законодательства о труде, коллективных договоров, соглашений и иных локальных нормативных актов, трудовых договоров, в том числе об (о):

установленных расценках и нормах труда, а также условиях для их выполнения;

переводе на другую работу и перемещении;

оплате труда, в том числе при выполнении норм труда, простое и браке, совмещении профессий (должностей) и заместительстве, за работу в сверхурочное и ночное время;

праве на получение и размер причитающихся работнику премий и вознаграждений, предусмотренных действующей у нанимателя системой оплаты труда;

выплате компенсаций и предоставления гарантий;

возврате денежных сумм, удержанных из заработной платы работника;

предоставлении отпусков;

выдаче специальной одежды, специальной обуви, средств индивидуальной защиты, лечебно-профилактического питания.


Вышеуказанные споры должны в обязательном порядке вначале рассматриваться КТС. В случае несоблюдения работником установленного законом внесудебного порядка разрешения трудового спора суд отказывает в возбуждении дела.


Исключением из этого являются споры, возникающие между работником и нанимателем, для которых установлен иной порядок рассмотрения. Иной порядок установлен законодательными актами для трудовых споров, рассматриваемых непосредственно судом (ст. 241 ТК) и в особом порядке (ст.ст. 320 и 321  ТК).


В соответствии с ч.3 ст.236 ТК РБ работники, не являющиеся членами профсоюза, имеют право обратиться за разрешением трудового спора в КТС или суд. Таким образом, для данной категории работников КТС не является обязательным первичным органом по рассмотрению индивидуальных трудового спора.

Правом обращаться в КТС пользуется только работник. Работники могут обращаться в КТС в 3-месячный срок со дня, когда они узнали или должны были узнать о нарушении своего права. Для этого необходимо подать соответствующее заявление в КТС. Заявление работника, поступившее в КТС, подлежит обязательной регистрации.

    Лицо,  принявшее  заявление,  должно  проставить  номер  и присвоить входящий номер, а также по требованию работника расписаться на копии заявления.  Заявления  в  КТС должны приниматься от всех работников, которые  состоят  или  ранее состояли в трудовых отношениях с данным нанимателем  (по  спорам,  вытекающим из правоотношений, возникших в период работы у этого нанимателя).

     Отказ  в  приеме  заявления  возможен  лишь  в том случае, если данный  спор  уже  являлся предметом рассмотрения КТС и по нему было вынесено соответствующее решение.


Поступившее заявление КТС должна рассмотреть в 10-дневный срок.

Спор рассматривается в присутствии работника, подавшего заявление. Рассмотрение спора в отсутствие работника допускается только по его письменному заявлению. При неявке работника на заседание КТС рассмотрение откладывается. При вторичной неявке работника на заседание комиссии без уважительных причин комиссия может вынести решение о снятии заявления с рассмотрения. Однако такое решение не лишает работника права подать новое заявление в пределах трехмесячного срока, установленного ст. 242 ТК.


На заседании КТС ведется протокол, в котором указываются состав комиссии (представители от нанимателя и представители от профсоюза), свидетели, специалисты и иные представители, содержание требований работника, объяснения лиц, заслушанных на заседании КТС, содержание решения по рассматриваемому спору. Протокол подписывается председателем и секретарем КТС.


КТС принимает решение по соглашению между представителями профсоюза и нанимателя.



Принятое решение КТС имеет обязательную силу с даты его принятия. В 3-дневный срок после принятия такого решения  КТС должна вручить копию решения работнику и нанимателю.


В решении КТС указываются: наниматель; фамилия, имя, отчество обратившегося в комиссию по трудовым спорам работника; дата обращения в комиссию по трудовым спорам и рассмотрения спора; существо спора; фамилии членов комиссии по трудовым спорам, присутствовавших на заседании; мотивированное решение комиссии по трудовым спорам. 

Для обжалования решения КТС установлен десятидневный срок, который начинает течь со дня вручения сторонам трудового спора копии решения.


Решение КТС, вынесенное в пользу работника, имеет обязательную силу для нанимателя  и должно быть им исполнено.


В соответствии со ст. 248 ТК решение КТС подлежит исполнению нанимателем не позднее чем в трехдневный срок по истечении 10 дней, предусмотренных на его обжалование, за исключением ст.247 ТК.


В случае неисполнения нанимателем решения КТС в установленный срок (ст.247 ТК) она выдает работнику удостоверение, имеющее силу исполнительного листа.


В удостоверении указываются: наименование комиссии, вынесшей решение по трудовому спору; даты принятия и выдачи удостоверения; фамилия, имя, отчество работника; решение по существу спора. Удостоверение заверяется подписями председателя и секретаря комиссии по трудовым спорам.


Удостоверение не выдается, если работник или наниматель обратились в установленный срок с заявлением о разрешении трудового спора в суд.


На основании выданного и предъявленного не позднее трехмесячного срока в суд удостоверения судебный исполнитель приводит решение КТС в исполнение в принудительном порядке.


При пропуске работником установленного трехмесячного срока по уважительным причинам КТС, выдавшая удостоверение, может восстановить этот срок.

Комитет по труду, занятости и социальной защите облисполкома, Могилевское областное объединение профсоюзов
Справочно

для информирования населения

О ЮРИДИЧЕСКОМ ОБСЛУЖИВАНИИ НАСЕЛЕНИЯ АГРОГОРОДКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НОТАРИУСАМИ И АДВОКАТАМИ НА ОСНОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ ВОЗРОЖДЕНИЯ И РАЗВИТИЯ СЕЛА НА 2005-2010гг.

На основании Государственной программы возрождения и развития села на 2005-2010 годы, нотариусы государственных нотариальных контор, адвокаты юридических консультаций осуществляют юридическое обслуживание населения в агрогородках и прилегающих к ним территорий. 
Это приоритетное направление реализуется в тесном взаимодействии с районными исполнительными комитетами.


Юридическое обслуживание осуществляется государственной нотариальной контрой и юридической консультацией того района, на территории которого образован агрогородок.


В 2010 году на территории Могилевской области организовано нотариальное обслуживание населения в 170 агрогородках. Прием граждан проходит по заявительному принципу, это значит, что жители агрогородков и прилегающих к ним территорий имеют возможность обратиться к нотариусу за совершением любого нотариального действия, оформления договоров отчуждения имущества, доверенностей, копий документов, подлинности подписи на документе и др., непосредственно по месту жительства, не выезжая в районные центры. Для этого гражданину необходимо обратиться с заявлением в сельисполком или к нотариусу по телефону для записи на прием. Это  наиболее оптимальный вариант для оказания нотариальных услуг сельским жителям в агрогородках, поскольку одновременно удовлетворяет интересы граждан в сельских населенных пунктах и тех, кто обращается за оказанием нотариальных услуг непосредственно в нотариальные конторы.

В помещениях сельисполкомов оформлены информационные стенды, содержащие всю необходимую информацию, заведены тематические папки, объявления размещены в помещениях магазинов, отделений связи, школах, банков. Регулярно на страницах районных газет размещаются объявления о том, что государственные нотариусы осуществляют прием населения в агрогородках.

Постоянно проводится работа по изучению необходимости оказания нотариальных услуг населению агрогородков района и организации таких услуг населению агрогородков. прием нотариусом населения в агорогодках дает возможность обеспечить сельских жителей социальными стандартами, приближенными к городским, и вместе с тем, оказать действенную методическую помощь секретарям сельских исполнительных комитетов, проконсультировать их по правовым вопросам. 


Количество граждан, обратившихся непосредственно к нотариусам и адвокатам в агрогородках, с каждым годом увеличивается. 


В 2009 году нотариусами и адвокатами области совершено 124 выезда в агрогородки для юридического обслуживания сельского населения. Принято 242 гражданина, совершено 134 нотариальных действия, дано 156 консультаций из них по вопросам совершения нотариальных действий -90. За первое полугодие 2010 года совершено 208 выездов, принято 515 граждан, совершено 349 нотариальных действий, дано 280 консультаций из них по вопросам совершения нотариальных действий-201.
 


Кроме того, нотариальное обслуживание населения  осуществляется на основании заявок граждан и юридических лиц в малых и средних городских поселениях в соответствии с постановлением Министерства юстиции Республики Беларусь от 17.02.2010 г. № 10 «О некоторых вопросах нотариального обслуживания в малых и средних городских поселениях». 

Значительную часть всех поручений адвокаты выполняют бесплатно для населения, обеспечивая тем самым конституционные права граждан на получение такой помощи.


Работа по обеспечению сельского населения данными услугами будет продолжена.

Главное управление юстиции облисполкома О ЮРИДИЧЕСКОМ ОБСЛУЖИВАНИИ НАСЕЛЕНИЯ АГРОГОРОДКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НОТАРИУСАМИ И АДВОКАТАМИ НА ОСНОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ ВОЗРОЖДЕНИЯ И РАЗВИТИЯ СЕЛА НА 2005-2010гг.

 В соответствии Государственной программой возрождения  и развития села на 2005-2010 годы, в связи с преобразованием ряда сельских населенных пунктов в агрогородки, в целях обеспечения  обслуживания  населения агрогородков и прилегающих к ним  территорий государственными нотариусами и адвокатами  Министерством юстиции Республики Беларусь 21 марта 2007  года было принято постановление № 20 «О юридическом обслудивании населения в агрогородках».

             В соответствии с указанным постановлением нотариальное обслуживание населения агрогородков и прилегающих к ним территорий осуществляется государственными нотариусами непосредственно в агрогородках  по заявкам сельских  исполнительных комитетов.

        Государственные нотариусы  выезжают в агрогородки на основании заявок председателей сельских, поселковых исполнительных комитетов о необходимости выезда в агрогородок для осуществления юридического обслуживания.

         В целях повышения эффективности нотариального обслуживания населения в агрогородках, а также обеспечения надлежащей работы государственной нотариальной конторы по месту ее нахождения выезд нотариуса в агрогородок осуществляется при наличии не менее трех заявок на день осуществления выезда. В исключительных случаях (обращение за юридической помощью инвалида, участника Великой отечественной войны, а также инвалида с нарушением опорно-двигательного аппарата) выезд нотариуса в агрогородок осуществляется при наличии одной заявки.

 Дата выезда в агрогородок согласовывается заведующим государственной нотариальной конторой с председателем сельского, поселкового исполнительного комитета, а также с районным исполнительным комитетом для планирования  предоставления государственному нотариусу транспорта.

       Государственные нотариусы  осуществляют  юридическое обслуживание населения в помещениях, обеспеченных  компьютером и иной техникой, которые предоставляются  исполнительными комитетами.

    О дате и времени выезда нотариуса в агрогородок  граждане информируются через СМИ.

        Информирование населения Осиповичского района о порядке нотариального обслуживания  населения также осуществляется государственной нотариальной конторой через средства массовой информации (районный узел  радиовещания, газету «Асiповiцкi край», через сельские исполнительные комитеты. 

      Непосредственно на территории 8 агрогородков находятся исполкомы, должностные лица которых также имеют право совершать нотариальные действия.

         В 2009 году заявок о выезде  государственных нотариусов в агрогородки для совершения нотариальных действий не поступало.

           В то же время     в 2009 году непосредственно в нотариальную контору обратилось около   450 жителей агрогородков. Они обращались как для получения консультаций, так и для совершения нотариальных действий (с участием жителей агрогородков совершено около 350 нотариальных действий, в то время как общее количество нотариальных действий совершенных в 2009 году государственными нотариусами государственной нотариальной конторы Осиповичского района   – 6101).  

        Например, в 2009 году нотариусами удостоверено 912 договоров отчуждения недвижимости, из них 67 с участием  жителей агрогородков. Но только  при удостоверении 10 из них, сторонами по договору были жители одного агрогородка, в остальных 57 случаях одна из сторон по договору житель агрогородка, а вторая  проживает в другом населенном пункте, иногда в другом районе и области.  

Из 164 остальных договоров, удостоверенных государственными нотариусами в 2009 году, 12 было удостоверено с участием  жителей агрогородков.   
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