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 «Прокуратура на защите трудовых прав работников»

Особое внимание прокуратурой при осуществлении надзора за исполнением законодательства и законностью правовых актов в текущем году уделялось выполнению требований актов законодательства по соблюдению прав и законных интересов граждан в области трудовых правоотношений.  

Проверкой исполнения требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2009 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» организациями агропромышленного комплекса в период проведения посевных и уборочных работ установлено, что в хозяйствах агропромышленного комплекса района не обеспечена в полной мере реализация положений названной Директивы Президента Республики Беларусь. Например, в СПК «Колхоз «Ясень», «Колхоз «Березина»,  «Колхоз «Красный ударник», ОАО «Протасевичи», ОАО «Осиповичиагропромтехснаб» выявлены нарушения, связанные с вопросами безопасной эксплуатацией производственного оборудования; в СПК «Колхоз «Красный ударник», «Колхоз «Лапичи», ОАО «Протасевичи» допущены нарушения Инструкции о порядке подготовки (обучения), переподготовки, стажировки, инструктажа, повышения квалификации и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, где с отдельными работниками не были проведены инструктажи и проверка знаний по вопросам охраны труда; ежедневный контроль за соблюдением законодательства об охране труда на момент проверки не осуществлялся в СПК «Колхоз «Красный ударник», «Колхоз «Лапичи», ОАО «Осиповичиагропромтехснаб». Нарушения требований санитарных норм, правил и гигиенических нормативов при организации труда работников были выявлены в СПК «Колхоз «Корытное», «Колхоз «Ясень», «Колхоз «Красный ударник», ОАО «Осиповичиагропромтехснаб» и других.      
Нарушение требований законодательства об охране труда выявлены также и на многих частных предприятиях района. Например, ЧПУП «Шев-древ», УЧПП «С.В.П.», УЧПП «Ростини», ЧТУП «СтройАрсенал-2003».

Несоблюдение и нарушение требований законодательства об охране труда привело к увеличению в текущем году случаев производственного травматизма. Так, в первом полугодии 2011 года на предприятиях и в организациях района произошло 5 несчастных случаев на производстве (1 п. 2010 г. –1), из них: со смертельным исходом –1 (2010 г.–0), с тяжелым исходом – 2 (2010- 0), группповых – 0 (2010 – 0). 

Несчастный случай со смертельным исходом произошел в ОАО “Осиповичский завод автомобильных агрегатов”, а несчастные случаи с тяжелым исходом произошли в ОАО “Осиповичский молочный комбинат”, в ГЛХУ “Жорновская экспериментальная лесная база Института леса НАН Беларуси”.
Причинами несчастных случаяв является не только несоблюдение самими работниками организаций требований по охране труда, но и невыполнение нанимателями обязанностей по охране труда, в том числе по обеспечению контроля за соблюдением работниками локальных нормативных актов по охране труда.

Проведенные прокуратурой проверки, свидетельствуют, что на предприятиях и организациях района распространены также многочисленные нарушения законодательства о труде.

Так, в соответствии с требованиями статей 194, 195 Трудового кодекса Республики Беларусь локальные нормативные правовые акты, в том числе Правила внутреннего трудового распорядка, на некоторых предприятиях не разработаны и не утверждены (ЧПУП «Шев-древ», УЧПП «С.В.П.» и других).

Положения утвержденных на предприятиях Правил внутреннего трудового распорядка не всегда соответствуют актам законодательства о труде. Например, Правила внутреннего трудового распорядка УЧПП «Ростини» содержали положения, которые предусматривали, что «за прогул без уважительной причины наниматель вправе уменьшить работнику продолжительность трудового отпуска на количество дней прогула; при этом продолжительность трудового отпуска не может быть меньше минимальной - 21 календарного дня». Данное положение ухудшает положение работников по сравнению с законодательством о труде и противоречит требованиям статьи 181, части 1 статьи 155 Трудового кодекса и пункту 32 Типовых правил внутреннего трудового распорядка, утвержденных постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 05.04.2000 № 46, которыми установлено, что за прогул без уважительной причины наниматель вправе уменьшить работнику продолжительность трудового отпуска на количество дней прогула, при этом продолжительность трудового отпуска не может быть меньше продолжительности основного отпуска - двадцати четырех календарных дней.

В нарушение требований ст.194 Трудового кодекса Республики Беларусь не на все должности и профессии имеются разработанные и утвержденные должностные и рабочие инструкции, с которыми наниматель обязан ознакомить работника согласно ст. 54 Трудового кодекса под роспись. Такие нарушения выявлены в УЧПП «Ростини», УЧПП «С.В.П.», ЧПУП «Шев-древ», ЧТУП «СтройАрсенал-2003».

Требования статьи 73 Трудового Кодекса Республики Беларусь, предусматривающей, что выплата заработной платы производится регулярно в дни, определенные в коллективном или трудовом договоре, но не реже двух раз в месяц на предприятиях также не выполняются. Например, приказом нанимателя от 03.01.2011 № 1 на УЧПП «Ростини» установлен срок выплаты заработной платы 1 раз в месяц – 15 числа каждого месяца, следующего за отчетным, что ухудшает положение работников по сравнению с законодательством о труде и противоречит. Решениями общего собрания учредителей ООО П.К.П. «Рассвет» от 25.03.2005 № 66/1 и от 01.02.2011 № 3 в обществе также был установлен срок выплаты заработной платы 1 раз в месяц. 

Заключенные нанимателями (частными унитарными предприятиями) с работниками письменные трудовые договоры не соответствуют примерной форме трудового договора, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 27.12.1999 № 155, (в редакции постановления от 25.08.2010 №86), поскольку изменения и дополнения в них не вносились с момента заключения, а некоторые их положения ухудшают положение работников по сравнению с законодательством о труде.

Например, в договорах, заключенных с работниками ЧПУП «Шев-древ», не были оговорены условия их труда, время их отдыха; предусмотрен основной минимальный отпуск продолжительностью 21 календарный день, в то время как статьей 155 Трудового кодекса Республики Беларусь предусмотрено, что продолжительность основного отпуска работника не может быть менее 24 календарных дней. 

В договорах, заключенных с работниками УЧПП «Ростини» предусмотрено, что заработная плата выплачивается ежемесячно один раз в месяц - 10 числа, что не соответствует требованиям статьи 73 Трудового кодекса и нарушает трудовые права работников, поскольку кодексом определено, что заработная плата работникам должна выплачиваться не реже двух раз в месяц. Такие же нарушения имеют место в УЧПП «С.В.П.» и ЧТУП «СтройАрсенал-2003».
Заключенными с работниками УЧПП «Ростини» письменными трудовыми договорами предусмотрено, что средний заработок за время трудового отпуска выплачивается нанимателем не позднее чем за один день до начала отпуска. Данное положение трудового договора противоречит требованиям статьи 176 Трудового кодекса, которой установлено, что наниматель обязан выплатить средний заработок за время трудового отпуска не позднее чем за два дня до начала отпуска.

Трудовыми договорами, заключенными с работниками ООО П.К.П. «Рассвет», установлена продолжительность основного минимального трудового отпуска, которая составляет 21 календарный день, в то время как статьей 155 Трудового кодекса Республики Беларусь предусмотрено, что продолжительность основного отпуска работника не может быть менее 24 календарных дней. 

Согласно требованиям статей 7 и 19 Трудового Кодекса Республики Беларусь условия договора о труде, ухудшающие положение работников по сравнению с законодательством о труде, являются недействительными; наниматель вправе устанавливать условия о труде, улучшающие положение работников по сравнению с законодательством, а не ухудшающие его.

В ЧПУП «Шев-древ» имели место случаи принятия на работу граждан без заключения с ними письменных трудовых договоров, чем нарушены требования ст. 18 Трудового кодекса, предусматривающей, что трудовой договор заключается только в письменной форме.

В нарушение требований части 1 статьи 18 Трудового кодекса Республики Беларусь, предусматривающей обязанность нанимателя передать один экземпляр трудового договора работнику после его заключения, экземпляры трудового договора (контракта) не выдались в СПК «Красный ударник», ОДО «Костонер».

Требования части 4 статьи 25 Трудового кодекса, в части обязанности нанимателя объявить работнику под роспись приказ о его приеме на работу, выполняются на указанных предприятиях также не во всех случаях. 

Кроме того, в нарушение подпункта 2.5 пункта 2 Декрета Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины» в трудовых контрактах, заключенных с работниками в УЧПП «Ростини», УЧПП «С.В.П.» не предусмотрены обязательные условия в виде дополнительных мер стимулирования труда, в том числе предоставление работнику дополнительного поощрительного отпуска с сохранением заработной платы до 5 календарных дней, повышение тарифной ставки (не более чем на 50%, если больший размер не предусмотрен законодательством).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Не во всех случаях соблюдаются требования статьи 32 Трудового кодекса Республики Беларусь, предусматривающей, что изменение существенных условий труда, в том числе установление совмещения должностей, при продолжении работы по той же должности, определенной трудовым договором, может иметь место только в связи с обоснованными производственными, организационными или экономическими причинами и при предварительном письменном предупреждении работников не позднее чем за 1 месяц (ООО П.К.П. «Рассвет», ЧТУП «СтройАрсенал – 2003» и другие). 

В этих же предприятиях не приняты меры по соблюдению требований статьи 74 Трудового кодекса, предусматривающей, что только с согласия работника допускается замена денежной оплаты труда полностью или  частично натуральной оплатой (смешанная форма оплаты).

Без указания конкретных оснований, предусмотренных ст.143 Трудового кодекса, и без получения согласия работников на привлечение их к работе в выходной день, что определено ч.2 ст.143 Трудового кодекса, работники частных предприятий привлекаются к работе в выходные дни (ЧПУП «Шев-древ» и других).

При привлечении работников частного предприятия «Шев-древ» к работе в выходные дни нанимателем допускаются нарушения требований статей 142 и 143 Трудового кодекса Республики Беларусь. В соответствии со ст. 142 Трудового кодекса привлечение работника к работе в его выходной день допускается по предложению нанимателя только с согласия работника, за исключением случаев, предусмотренных ст. 143 ТК. Согласно ст. 143 ТК наниматель вправе привлекать работника к работе в выходной день, без его согласия в следующих исключительных случаях для: 1) предотвращения катастрофы, производственной аварии, выполнения работ, необходимых для немедленного устранения их последствий или последствий стихийного бедствия; 2) предотвращения несчастных случаев; 3) устранения случайных или неожиданных обстоятельств, которые могут нарушить или нарушили нормальное функционирование водоснабжения, газоснабжения, отопления, освещения, канализации, транспорта, связи; 4) оказания медицинским персоналом экстренной медицинской помощи. Несмотря на названные требования закона, без указания конкретных оснований, предусмотренных ст.143 Трудового кодекса, и без получения согласия работников (в том числе от каждого от них) на привлечение их к работе в выходной день, что определено ч.2 ст.143 Трудового кодекса, работники частного предприятия систематически привлекались к работе в выходные дни в течение 2010 года.

Требования статьи 80 Трудового кодекса Республики Беларусь, предусматривающей обязанность нанимателя при выплате заработной платы ежемесячно выдавать каждому работнику расчетный листок с указанием в нем составных частей заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период, размеров удержаний из заработной платы, а также общей суммы заработной платы, подлежащей выплате, не выполняются в ОДО «Кастонер», СПК района, где расчетные листки работникам не выдаются.      

В соответствии с требованиями статей 124, 133 Трудового кодекса  наниматель обязан организовать учет явки работников на работу и ухода с нее, а также вести точный учет сверхурочных работ, выполненных каждым работником; информация об их количестве предоставляется работнику по его требованию. Данные требования нарушаются в ОДО «Кастонер» и других предприятиях.
Требованиям статьи 59 Трудового кодекса Республики Беларусь, Декрета Президента Республики Беларусь от 15.02.2002 № 3 «О некоторых вопросах регулирования минимальной заработной платы» о соблюдении установленного размера минимальной заработной платы работников (с 01.01.2011 в размере 460 000 рублей), являющегося обязательным для нанимателей в качестве низшей границы оплаты труда работников, как государственного минимального социального стандарта в области оплаты труда, в ОДО  Кастонер» и других предприятиях также не соблюдаются. 
В нарушение требований статьи 77 Трудового кодекса Республики Беларусь, предусматривающей обязанность нанимателя произвести все причитающиеся выплаты увольняемому работнику в день его увольнения, выплата расчета производится не всегда своевременно в ОДО «Кастонер», «ЮРО плюс М» и других предприятиях.

В целях предупреждения нарушений законодательства о труде и травматизма прокуратурой в первом полугодии 2011 года проведено 7 проверок, по результатам которых  внесено 7 представлений об устранении выявленных нарушений закона, на незаконные локальные акты о труде внесено 8 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены; по требованию прокурора привлечено к дисциплинарной ответственности 17 работников, в том числе по вопросам охраны труда – 14, к материальной – 21 работник на сумму 1565 тыс. рублей и к административной – 2.  

Хотелось бы напомнить нанимателям, что за нарушения трудовых прав работников они могут быть привлечены не только к административной ответственности в виде штрафа, но и в соответствии с требованиями абзаца 3 подпункта 3.2 пункта 3 Положения о ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования, утвержденного Декретом Президент Республики Беларусь от 16.01.2009 № 1 в случае осуществления субъектом хозяйствования деятельности с неоднократными или грубыми нарушениями законодательных актов юридическое лицо может быть ликвидировано по иску регистрирующего органа решением хозяйственного суда.  
Старший помощник прокурора
Осиповичского района                                         Наталья Ермачкова
