
Совершенствование системы мер уголовной ответственности - 

                                         потребность времени


Принятые государством и обществом меры по становлению  Республики Беларусь как правового социального государства содействовали укреплению правопорядка, обеспечению прав и законных интересов граждан, повышению правовой культуры населения.

Анализ криминогенной ситуации в Республики Беларусь свидетельствует о ее снижении.  Это можно также проследить  на  примере  Осиповичского района: в 2007 году на территории района было зарегистрировано 1366 преступлений, в 2008 - 1154 , 2009 - 1131, 2010 - 1040 преступлений. 


Тенденция к снижению количества зарегистрированных преступлений продолжает оставаться и в текущем году. Так, за январь - февраль в 2011 в городе и районе совершено 128 преступлений, что на 38 преступлений меньше, чем за аналогичный период  2010 года (166).

В связи с вышеизложенным, возникла необходимость дальнейшей оптимизации уголовного наказания и его исполнения.  В последние годы среди видов наказания  значительная роль отводилась лишению свободы (24 - 25% от всех осужденных). Примерно столько же лиц осуждалось к наказанию в виде ограничения свободы, 10% - к аресту, около 20% - к исправительным работам, к штрафу - 12%, и 1% -  к общественным работам.

Такое распределение видов наказания обременительно для экономики страны. Кроме того,  они не всегда  эффективны, поскольку не способствуют исправлению лица, совершившего преступление, и предупреждению совершения им новых преступлений.

В этой связи по поручению Президента Республики Беларусь  Генеральной прокуратурой совместно с Правительством, Верховным Судом, Государственным секретариатом Совета Безопасности и другими государственными органами была разработана Концепция совершенствования системы мер уголовной ответственности и порядка их исполнения, которая была утверждена Указом Президента Республики Беларусь 23.12.2010 № 672.

Настоящей Концепцией предусмотрена поэтапная, до 2015 года, реализация комплекса организационно - практических, законодательных и иных мероприятий государственными органами.

Так,  предусматривается расширить практику освобождения лиц, совершивших преступления, не представляющие большой общественной опасности, менее тяжкие преступления, от уголовной ответственности в связи с привлечением к административной ответственности, утратой деянием общественной опасности, деятельным раскаянием, примирением с потерпевшим;

учитывать при назначении наказаний в виде ограничения свободы и исправительных  работ мотивацию лиц, совершивших преступления, на социальную адаптацию и реабилитацию. При этом, назначать исправительные работы, как правило, лицам, имеющим на день постановления приговора постоянное место  работы или принявшим меры к трудоустройству;

привести условия содержания осужденных в исправительных учреждениях в соответствие с международно - правовыми стандартами;

расширить применение штрафа в качестве основного и дополнительного наказаний за преступления против собственности, порядка осуществления экономической деятельности, интересов службы, за некоторые тяжкие ненасильственные преступления;

ограничить основания применения меры пресечения в виде заключения под стражу и расширить применение меры пресечения в виде залога, предусмотрев  возможность его последующего обращения в счет возмещения преступлением ущерба;

ввести институт социальной компенсации как условие освобождения от уголовной ответственности, осуждения с условным неприменением наказания, осуждения без назначения наказания при совершении преступлений, не относящихся  к тяжким и особо тяжким;

 предусмотреть создание за счет средств, поступивших от уплаты социальной компенсации, специального фонда для возмещения причиненного преступлениями ущерба и др.

Перечисленные меры  наряду с решением  вопросов по социальной защите граждан: обеспечению занятости населения, искоренению пьянства, созданию культа человека, добившегося успеха для себя и своей семьи,  будут содействовать укреплению законности и правопорядка в стране, а значит, защите законных прав и интересов граждан.
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