Не похищайте свою свободу
В текущем году в г.Осиповичи и Осиповичском районе возросло число открытых похищений имущества (грабежей) с 2 (2013 год) до 9 (2014 год). 

Из 9 совершенных грабежей, 8 составляют  открытое похищение спиртных напитков из торговых точек нашего города.


Так, например, осиповчанин Денис Е. дважды в текущем году совершил открытые похищения имущества из магазинов города.

29 января  будучи в нетрезвом состоянии и находясь в магазине №40 ОАО «Торговля» г.Осиповичи открыто похитил принадлежащие предприятию 4 бутылки водки 3 пачки сигарет на общую сумму 254 000 рублей. Он же,28 февраля в нетрезвом состоянии и находясь в том же магазине, открыто похитил 2 бутылки водки и 3 бутылки пива, причинив ущерб ОАО «Торговля»  на общую сумму 188850 рублей. 

Приговором суда от 19 марта 2014 года он признан виновным в открытом похищении имущества (грабеже), совершенных повторно и ему назначено наказание в виде 3 лет ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа.

29 января текущего года Игорь С. находясь в магазине «Доброном» пытался похитить бутылку водки, однако был задержан продавцами. 

Приговором суда от 17 марта он признан виновным в покушении на открытое похищение имущества и ему назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с отсрочкой исполнения назначенного наказания на 2 года.


В целях профилактики и недопущения совершения аналогичных преступлений, прокуратурой принято решение в отношении лиц совершивших грабежи, независимо от суммы похищенного, избирать меру пресечения в виде содержания под стражей до принятия судом окончательного решения. 

Таким образом, все лица, совершившие открытое похищение имущества до судебного рассмотрения содержаться под стражей в СИЗО-5 г. Бобруйска. 

За преступление, предусмотренное статьей 206 УК Республики Беларусь (грабеж), предусмотрено наказание до 4 лет лишения свободы по части 1, до 6 лет по части 2, до 8 лет по части 3, а по части 4 до 13 лет с конфискацией имущества. Стоит гражданам задуматься, стоит ли бутылка водки, похищенная в магазине, его личной свободы.
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