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Выселение граждан, уклоняющихся от внесения платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилым помещением.
Пунктом 1 статьи 86  Жилищного Кодекса Республики Беларусь регламентируются выселение в судебном порядке с предоставлением другого жилого помещения нанимателя жилого помещения государственного жилищного фонда и проживающих с ним членов его семьи, имеющих без уважительных причин шестимесячную задолженность по плате за жилищно-коммунальные услуги и плате за пользование жилым помещением. Данной статьей, в частности, предусмотрено, что другое жилое помещение, в которое выселяется должник, является по общей площади менее занимаемого жилого помещения и (или) уступающее ему по своим потребительским качествам, в том числе за пределами данного населенного пункта.

В 2014 году прокурором района в суд предъявлено шесть исков о выселении граждан  в связи с неуплатой вышеуказанных платежей, все иски судом рассмотрены и удовлетворены.
Например, наниматель Д. проживал в двухкомнатной благоустроенной квартире  по ул. Сумченко г.Осиповичи на условиях договора найма жилого помещения государственного жилищного фонда (общая площадь жилого помещения составляет 49,7 кв. метров, а жилая площадь - 29,1 кв.метров).

В соответствии с требованиями пунктов 1-3 статьи 29 и 32 Жилищного кодекса наниматели жилых помещений обязаны вносить плату за жилищно-коммунальные услуги и за пользование жилым помещением за каждый истекший месяц не позднее 25-го числа следующего за ним месяца на основании платежных документов, представляемых организациями, осуществляющими начисление платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилым помещением. Такая же обязанность содержится в пункте 3.2. договора найма жилого помещения.
Наниматель Д. в нарушение требований закона и условий договора найма жилого помещения оплату за оказанные жилищно-коммунальные услуги и пользование жилым помещением не производил более 6 месяцев, а именно, с июля 2011 года, в связи с чем просроченная задолженность  составила 1 729 609  рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 33 Жилищного кодекса за несвоевременную оплату жилищно-коммунальных услуг и пользование жилым помещением Д. была начислена к уплате пеня в размере 3 404 704 рубля.

Д. неоднократно письменно предупреждался о необходимости погашения образовавшейся задолженности, однако задолженность  им погашена не была.

В апреле 2014 года прокурором в суд был заявлен иск о выселении нанимателя Д. в другое жилое помещение и решением суда от 07.05.2014 гражданин Д. выселен в другое жилое помещение, в неблагоустроенную квартиру, расположенную за пределами г. Осиповичи в д.Большая Горожа общей площадью 33,42 кв.метров и жилой площадью 22,42 кв.метров.
Наниматель Г. проживала в однокомнатной благоустроенной квартире в г.Осиповичи с дочерью (общая площадь жилого помещения составляла 39,04 кв. метров, а жилая площадь - 19,5 кв.метров).

В нарушение требований закона и условий договора найма жилого помещения оплату за оказанные жилищно-коммунальные услуги и пользование жилым помещением она не производили без уважительных причин более 6 месяцев, в связи с чем задолженность вместе с пеней составила более 6 млн.рублей.
В  июле 2014 года прокурором в суд был заявлен иск о  выселении нанимателя Г. вместе с дочерью и решением суда от 10.09.2014 гражданка Г. с дочерью выселена в другое жилое помещение, в неблагоустроенную квартиру, расположенную за пределами г.Осиповичи в д. Гродзянка, в неблагоустроенное жилое помещение.
Такие же решения приняты районным судом по другим 4 искам прокурора о выселении нанимателей жилых помещений государственного жилищного фонда, имеющих без уважительных причин шестимесячную задолженность по плате за жилищно-коммунальные услуги и плате за пользование жилым помещением, в другие жилые помещения по общей площади менее занимаемого жилого помещения и уступающее ему по своим потребительским качествам, в том числе за пределами данного населенного пункта
Старший помощник прокурора                                       Татьяна Зинкевич
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