Направление ЭСЧФ на Портал (без необходимости его выставления покупателю)

Согласно п. 8 ст. 131 Налогового кодекса Республики Беларусь  (далее- НК)электронный счет-фактура (далее-ЭСЧФ), если обязанность его создания возникает у плательщика, являющегося продавцом, создается и направляется на Портал (без необходимости его выставления покупателю) в отношении каждого оборота по реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав не позднее 20-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступил момент фактической реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав (если иное не установлено настоящим пунктом), в следующих случаях:

- реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, обороты по реализации которых освобождаются от налога на добавленную стоимость в соответствии с законодательством (подп. 8.1 ст. 131 НК);
- реализации экспортируемых транспортных услуг, обороты по реализации которых облагаются налогом на добавленную стоимость по ставке в размере ноль (0) процентов в соответствии с подпунктом 1.5 пункта 1 статьи 122 настоящего Кодекса (подп. 8.2 ст. 131 НК);
- реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав налогоплательщикам иностранных государств (подп. 8.3 ст. 131 НК);
- реализация объектов коллегии адвокатов, адвокатским бюро, Белорусской нотариальной палате и ее организационным структурам, Национальному банку Республики Беларусь и его структурным подразделениям (подп. 8.4 ст. 131 НК);
- реализация работ (услуг), имущественных прав покупателям, с которыми имеется письменное согласие о невыставлении ЭСЧФ в их адрес. Это касается покупателей - ИП, не являющихся плательщиками НДС, организаций и ИП, применяющих особые режимы налогообложения без исчисления НДС, а также крестьянских (фермерских) хозяйств, освобождаемых от НДС (подп. 8.5 ст. 131 НК);
- реализация услуг заказчика (застройщика) в случаях, когда вознаграждение (в виде разницы между суммами причитающихся по договору средств с НДС и соответствующими фактическими затратами с НДС) отсутствует, а налоговая база заказчика (застройщика) определяется как соответствующая стоимость услуг заказчика (застройщика) из объема средств на содержание заказчика (застройщика) по проектно-сметной документации с учетом НДС (подп. 8.6 ст. 131 НК);
- отгрузка объектов и исчисление НДС по ст. 114 НК при осуществлении деятельности на основе договоров комиссии, поручения и иных аналогичных договоров, заключенных с организациями-нерезидентами, реализующими объекты на территории Беларуси на основе таких договоров (подп. 8.7 ст. 131 НК);
- реализация объектов физлицам, не выступающим ИП (кроме продажподотчетным лицам покупателя, по которым заявлено требование о выставлении ЭСЧФ) (подп. 8.8, 8.9 ст. 131 НК);
- увеличении налоговой базы на суммы, фактически полученные (причитающиеся к получению), в соответствии с пунктом 4 статьи 120 настоящего Кодекса(суммы сверх цены реализации, санкции от покупателей за нарушение договоров, допвыгода по договорам комиссии, проценты за пользование коммерческим займом) (подп. 8.10 ст. 131 НК).
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