ПАМЯТКА 
по соблюдению требований ПТБ при подготовке 
объектов народного хозяйства к работе в осенне-зимний период

    Лето - это горячая пора подготовки всех объектов народного хозяйства и жилого фонда к осенне-зимнему периоду. В этот период полным ходом проводятся работы по ремонту и замене тепловых сетей. В городах и населенных пунктах часто видны «раскопки», связанные с заменой труб, ремонтом запорной арматуры и теплоизоляции, много и любопытных, особенно детей. В связи с этим, при организации и проведении предзимних подготовительных работ, очень важно создание для работников здоровых и безопасных условий труда во избежание несчастных случаев при производстве ремонтных и профилактических работ на энергетическом оборудовании. 
    Для этого руководителям и специалистам структурных подразделений предприятий и организаций необходимо осуществлять допуск к производству работ только профессионально подготовленных, обученных, получивших инструктаж и прошедших проверку знаний по вопросам охраны труда работников. Руководители предприятий должны в полном объеме обеспечить работников средствами индивидуальной защиты, не допускать производство работ повышенной опасности без оформления и выдачи наряда-допуска и соответствующей организации безопасности на рабочих местах. При работах в местах, где происходит движение людей и транспорта, котлованы и траншеи необходимо ограждать защитным ограждением, а места перехода людей через траншеи оборудовать переходными мостиками с перилами, освещаемыми в ночное время. 


   ПОМНИТЕ: во избежание несчастных случаев, связанных с ожогами и травмами, и в целях личной безопасности ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 


— спускаться и пересекать в необорудованных местах траншеи, каналы, где ведутся работы по прокладке либо ремонту тепловых сетей; 
— спускаться в открытые тепловые камеры, колодцы, каналы; 
— приближаться к промоинам, образующимся в местах порывов трубопроводов, ближе чем на 5 метров; 
— прикасаться к трубопроводам пара и горячей воды (необходимо помнить, что температура горячей воды может достигать 150 °С, а пара 300 °С); 
— ходить по трубопроводам, конструкциям и перекрытиям; 
— перелезать через трубопроводы надземной прокладки в местах, не оборудованных переходными мостиками; 
— находиться в непосредственной близости от запорной, регулирующей и предохранительной арматуры, фланцевых соединений трубопроводов; 
— крутить задвижки, вентили и краны на любых трубопроводах; 
— проникать в помещения центральных и индивидуальных тепловых пунктов; 
— приближаться к местам, где ведутся работы по ремонту тепловых сетей и проводятся сварочные работы. 


Энергонадзор предупреждает, что несоблюдение требований Правил техники безопасности может привести к трагедии. 
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