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Прокуратура поддержала гособвинение по уголовному делу об умышленном противоправном лишении жизни другого человека (убийство)

Прокуратура Осиповичского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Осиповичского района, которому вменено в вину совершение в 2024 году убийства неоднократно судимого, неработающего жителя той же местности. 
Как установлено в ходе судебного следствия, обвиняемый после совместного распития спиртных напитков с потерпевшим, находясь в доме общего знакомого, на почве внезапно возникших неприязненных отношений нанес ему ножом не менее трех ударов в область бедра и грудной клетки.
Потерпевший скончался на месте происшествия от острой кровопотери.
Обвиняемый задержан в тот же день на месте совершения преступления.
В судебном заседании обвиняемый признал свою вину в полном объеме, раскаялся в содеянном.
Действия обвиняемого квалифицированы как умышленное противоправное лишение жизни другого человека по ч.1 ст.139 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
В соответствии с позицией государственного обвинителя суд постановил обвинительный приговор – обвиняемому за убийство назначено наказание в виде лишения свободы на срок 11 лет.
Местом отбывания наказания определена исправительная колония в условиях усиленного режима.
Наряду с назначенным наказанием, суд применил принудительные меры безопасности и лечения от хронического алкоголизма.
Приговор в законную силу не вступил, может быть обжалован и опротестован в апелляционном порядке.
[bookmark: _GoBack]СПРАВОЧНО: часть 1 статьи 139 Уголовного кодекса Республики Беларусь – умышленное противоправное лишение жизни другого человека (убийство) предусматривает наказания в виде лишения свободы на срок от 6 до 15 лет.
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