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Прокуратурой Осиповичского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу об истязании
Прокуратура Осиповичского района поддержала государственное обвинение в отношении 42-летнего жителя г.Осиповичи У., которому  инкриминировано истязание.

В ходе судебного заседания установлено, что У. злоупотребляет алкогольными напитками, которые в основном употреблял по месту жительства вместе с сожительницей. В процессе распития алкоголя между ними происходили ссоры. 

В ноябре 2022 года У., будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе конфликтов по месту жительства систематически подвергал сожительницу избиению, нанося удары руками по голове.

В судебном заседании обвиняемый признал вину в полном объеме, раскаялся в содеянном. 
С учетом предоставленных государственным обвинителем доказательств, суд признал У. виновным в систематическом нанесении побоев, не повлекших последствий, предусмотренных статьями 147 и 149 Уголовного кодекса Республики Беларусь, и на основании части 1 статьи 154 Уголовного кодекса Республики Беларусь  назначил ему наказание в виде ареста на срок 3 месяца.

Наряду с назначенным наказанием суд применил к нему принудительное лечение от хронического алкоголизма.

Приговор суда вступил в законную силу.
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