Прокуратура на защите одного из основных трудовых прав работников - права на охрану труда.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения предоставленных профсоюзам полномочий в сфере охраны труда.
В ходе проверки выборочно изучена деятельность по осуществлению первичными профсоюзными организациями района общественного контроля за соблюдением законодательства о труде и обращено внимание на то, что первичными профсоюзными организациями не в полной мере обеспечена организация работы общественных инспекторов по охране труда, в результате чего предоставленные им полномочия эффективно не реализуются.

Так, в некоторых организациях района планирование работы по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства о труде первичными профсоюзными организациями не производится, порядок избрания общественных инспекторов на общем собрании первичной профсоюзной организации не соблюдается, имеются случаи назначения общественных инспекторов приказами нанимателя, профкомами организаций не всегда принимаются решения об обеспечении участия общественных инспекторов по охране труда в расследовании несчастных случаев на производстве, проведении представителями нанимателя контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации, работе комиссии по испытаниям эксплуатируемых производственных объектов, проведении аттестации рабочих мест по условия охраны труда, не организовано своевременное обучение (повышение квалификации) общественных инспекторов, выдача общественным инспекторам по охране труда удостоверений не обеспечена,
Профсоюзным инспектором по охране труда районного объединения профсоюзов проведение мониторингов предприятий, выдача рекомендаций и справок по результатам мониторинга, предложений о привлечении к ответственности не осуществлялись.

Результаты проверки 07.06.2023 обсуждены на президиуме Совета Осиповичского районного объединения профсоюзов с участием прокурора района Д.В. Иванькова с принятием конкретных мер, направленных на эффективную реализацию профсоюзами предоставленных им полномочий на осуществления контроля за соблюдением законодательства об охране труда. 

Справочно.
 За 5 месяцев 2023 г. на предприятиях и в организациях района произошло 5 (за 5 мес. 2022 г.- 4) несчастных случая на работе, из них со смертельным исходом – 0 (0), с тяжелым исходом – 1 (3), групповых – 0 (0).
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