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Прокуратура Осиповичского района в целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего возбудила уголовные дела 

Прокуратура Осиповичского района возбудила уголовные дела в отношении 20-летнего жителя Осиповичского района С. за угрозу убийством и умышленное причинение легкого телесного повреждения.

Согласно материалам дела С., будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры с 15-летним братом, взяв в руку нож, высказывал в его адрес угрозу убийством. При этом у несовершеннолетнего имелись реальные основания опасаться за свою жизнь и здоровье. 
Спустя всего несколько дней С., также будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры нанес несовершеннолетнему брату 4 удара рукой в область лица, причинив легкие телесные повреждения.
Учитывая, что С. склонен к созданию конфликтных ситуаций и злоупотреблению алкогольными напитками, в 2022 году неоднократно привлекался к административной ответственности за совершение административных правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, прокурор в соответствии с предоставленной компетенцией в защиту несовершеннолетнего возбудил в отношении С. уголовные дела за угрозу убийством по статье 186 Уголовного кодекса Республики Беларусь и умышленное причинение легкого телесного повреждения  по  статье153 Уголовного кодекса Республики Беларусь без заявления лица, пострадавшего от противоправных действий. 
Уголовные дела для организации предварительного расследования прокурором Осиповичского района направлены в Осиповичский районный отдел Следственного комитета Республики Беларусь.

Справочно: Санкцией статьи 186 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена ответственность в виде общественных работ, или штрафа, или исправительных работ на срок до одного года, или ареста, или ограничения свободы на срок до трех лет, или лишения свободы на тот же срок.

Санкцией статьи 153 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена ответственность в виде общественных работ, или штрафа, или исправительных работ на срок до одного года, или ареста.
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