1. Интеграционные процессы в социально-экономическом развитии Республики Беларусь, Могилевской области

(к вопросу перехода 1 января 2012г. Республики Беларусь, Российской Федерации, Казахстана к Единому экономическому пространству)

Развитие интеграционных процессов на постсоветском пространстве отражает общемировые тенденции, обусловленные как интересами развития экономики и других сфер человеческой деятельности, так и очередным витком глобализации политических и экономических процессов в современном мире. От эффективности сотрудничества государств с использованием возможностей таких образований, как СНГ, ЕврАзЭС, зависит реализация жизненно важных геополитических и экономических интересов стран-участниц. 

В целом необходимость интеграции связана с тем, что:

является ведущей общемировой тенденцией развития и государства постсоветского пространства не остаются в стороне от этого процесса;

создает предпосылки для повышения эффективности и конкурентоспособности экономик, без чего невозможно выживание в современных условиях;

означает переход стран к качественно новому этапу развития, способствует раскрытию их внутреннего потенциала;

является эффективной защитой от недружественных экономических, политических и идеологических интервенций со стороны мировых центров влияния.

Предпосылки интеграции:

общая история, многовековой опыт социо-культурной, политической и экономической интеграции;

сформировавшиеся тесные экономические связи на уровне хозяйствующих субъектов; сложившееся межстрановое разделение труда;

совместимость стандартов и технологий производства;

общий язык межнационального общения;

близкая ментальность.

Целевые ориентиры интеграции: 

гармонизация экономического развития государств на постсоветском пространстве;

создание эффективной экономической системы, способной успешно конкурировать с другими регионами мира;

приведение национальных законодательств в соответствие с нормативно-правовыми актами, принимаемыми на межгосударственном уровне, обеспечение непротиворечивости правовых норм;

создание «единого социального пространства», предполагающего, в частности, свободное перемещение рабочей силы;

унификация стандартов и процедур (техническое регулирование, торговля, таможенная политика и пр.);

создание общей системы безопасности.

Основные составляющие развития интеграционного процесса - экономическая и финансовая интеграция. Основной движущей силой интеграционных процессов является рост экономической интеграции. 

Союз Независимых Государств (СНГ) сыграл историческую роль в удержании постсоветского пространства от окончательного распада и необратимой дезинтеграции, сохранении транспортных и энергетических систем стран-участниц в рабочем состоянии, хозяйственных связей, функционировании безвизового режима, облегченных условий миграции в целом. Однако текущая деятельность данного образования оценивается чаще негативно: отмечается низкая эффективность и чрезмерная бюрократизация его структур, формальность деятельности, неадекватность принимаемых решений жизненным реалиям. В то же время, большинство экспертов высказываются за сохранение СНГ, поскольку его роспуск будет оценен как отказ от интеграции в качестве стратегического ориентира.

Евразийское экономическое сообщество (ЕврАзЭС) – международная экономическая организация, созданная для эффективного продвижения Сторонами процесса формирования Таможенного союза и Единого экономического пространства, а также других целей и задач, связанных с углублением интеграции в экономической и гуманитарной областях.

Договор об учреждении ЕврАзЭС подписан 10 октября 2000 г. в Астане и вступил в силу 30 мая 2001 г. после его ратификации всеми государствами-членами: Беларусью, Казахстаном, Кыргызстаном, Россией и Таджикистаном. С мая 2002 г. статус наблюдателей при ЕврАзЭС имеют Украина и Молдова, с января 2003г. - Армения. Им также обладают Межгосударственный авиационный комитет (МАК), Евразийский банк развития (ЕАБР).

Союз Беларуси и России - межгосударственное интеграционное объединение, обладающее международной правосубъектностью в рамках предоставленных ему полномочий. Договор о создании Союза Беларуси и России был подписан 2 апреля 1997 на базе Сообщества Белоруссии и России, созданного ранее (2 апреля 1996) для объединения гуманитарного, экономического и военного пространства. Этот союз рассматривается как первый реальный опыт современной не только экономической, но и политической интеграции на постсоветском пространстве. Эксперты, позитивно оценивающие этот проект, подчеркивают его высокий потенциал и дееспособность. 

За более чем десятилетний период после подписания Договора о создании Союзного государства Беларуси и России между субъектами хозяйствования двух стран достигнут высокий уровень промышленной кооперации совместных производств, реализации других проектов в торгово-экономической и научно-технической сферах. Дальнейшее движение на пути двухсторонней интеграции и создания единого экономического пространства связано с формированием Таможенного союза Беларуси, России и Казахстана, что способствовует созданию равных условий хозяйствования и конкуренции между производителями стран, а значит, увеличению взаимного товарооборота.

В соответствии с установленными целями и задачами Сообщества и руководствуясь принципом разноскоростной интеграции, Беларусь, Казахстан, Россия в 2007-2010 годах создали Таможенный союз и планомерно формируют следующий интеграционный этап – Единое экономическое пространство ЕврАзЭС, к которой другие государства-сообщества будут присоединяться по мере готовности (см. Приложение (Газета «Советская Белоруссия»,публикация «Союзники»).
Таможенный союз (ТС) – это форма торгово-экономической интеграции Сторон, предусматривающая единую таможенную территорию, в пределах которой во взаимной торговле товарами, происходящими с единой таможенной территории, не применяются таможенные пошлины и ограничения экономического характера, за исключением специальных защитных, антидемпинговых и компенсационных мер. ТС предполагает свободное движение на единой таможенной территории товаров не только собственного производства, но и товаров третьих стран, выпущенных в свободное обращение.

Развитие интеграционных процессов и создание единого экономического пространства положительно сказалось на результатах внешнеэкономической деятельности как Республики Беларусь в целом, так и Могилевской области в частности. Основным внешнеторговым партнером области в рамках Таможенного союза остается Российская Федерация, на долю которой приходится около 80%. Значительный рост товарооборота наблюдается в торговле с Республикой Казахстан. За 10 месяцев т.г. он составляет более 127 млн. долларов США, в то время как по итогам 2008 года составлял 78 млн. долларов США. 

Межрегиональное сотрудничество.

Межрегиональное сотрудничество Могилевской области с зарубежными регионами-партнерами является важным фактором развития торгово-экономических, социально-культурных связей, научно-производственного потенциала.

Могилевским облисполкомом заключено 27 соглашений о межрегиональном сотрудничестве с зарубежными регионами. 

Кроме того в рамках заключенных соглашений о сотрудничестве горрайисполкомы поддерживают отношения более чем с 64 регионами-партнерами, расположенными как в ближнем, так и дальнем зарубежье. 

Подписанные договора касаются взаимодействия в торгово-экономической, научно-технической и культурной сферах. 

Наиболее эффективно выполняются соглашения, по реализации которых заключены дополнительно протоколы (планы), содержащие конкретные мероприятия по развитию двухсторонних отношений (Восточный административный округ Москвы, Кемеровская, Смоленская области Российской Федерации, Одесской областью Украины, Восточно-Казахстанской областью Казахстана, АТО Гагаузия Молдовы и др.), активно осуществляется товарообмен (Москва и Московская область, Санкт-Петербург и Ленинградская область, Смоленская, Брянская, Тульская области). 

Межрегиональное сотрудничество области с зарубежными регионами-партнерами осуществляется комплексно, так как в нем участвуют не только органы исполнительной власти, но хозяйствующие субъекты области. 

Направления сотрудничества разнообразны - реализация совместных выставочно-презентационных проектов, отраслевых мероприятий, организация визитов, встреч, информационный обмен. 

Приоритетными сферами сотрудничества являются образование, торговля, развитие жилищно-коммунального комплекса, физическая культура и спорт, культура и искусство.
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Приложение
СОЮЗНИКИ

В Кремле Александр Лукашенко, Дмитрий Медведев и Нурсултан Назарбаев подписали Декларацию о евразийской экономической интеграции. В документе они констатировали успешность Таможенного союза и заявили о переходе с 1 января 2012 года к следующему этапу интеграции - Единому экономическому пространству. Три президента поставили подписи под договором о Евразийской экономической комиссии и утвердили регламент ее работы.

Эти документы - вызревшие и актуальные. Поэтому, когда в Андреевском зале Кремля президенты придали им юридическую силу, у наблюдавших за происходящим журналистов не осталось сомнений, что переход от ТС к ЕЭП и далее к Евразийскому экономическому союзу не просто реален, он необратим.

Были программные статьи российского премьер-министра, президентов Беларуси и Казахстана в «Известиях». И не менее программное заявление, которое накануне саммита сделал Дмитрий Медведев, встречаясь с российскими пенсионерами и ветеранами.

- То, что будет сделано... это великое дело, - пообещал он. - Мы и так близки, но станем совсем близки.

Здесь, конечно, у многих возник вопрос: а насколько такая близость безопасна в смысле национального суверенитета? Источник в белорусской делегации, глубоко владеющий предметом, поспешил развеять мои опасения.

- Суверенитет наших государств не может отменить даже самая тесная интеграция, - авторитетно заметил он. И есть четкое понимание этого всеми сторонами. Здесь, в ЕЭП, никому не надо отнимать у другого или самому отказываться от флага, герба, гимна и других реальных атрибутов независимости.

От этих слов, признаюсь, стало спокойнее.

Кремлевские источники тоже всякий раз старались подчеркнуть, что ЕЭП создается на принципах добровольного участия, равенства и взаимоуважения. И механизм принятия решений в новом интеграционном образовании исключает доминирование какого-либо государства.

Белорусские и казахстанские источники объясняли, что для Москвы, и это не скрывается, создание ЕЭП и на его основе Евразийского экономического союза (по аналогии с Европейским союзом) - самый приоритетный, важнейший проект. На политическую карту поставлено очень много. Минск и Астана, поддерживая московскую инициативу, естественно, рассчитывали на то, что их голос в ЕЭП будет таким же весомым, как и голос Москвы. И на то, что суверенитет наших стран не пострадает в процессе интеграции. Эта принципиальная позиция, целиком учтена в итоговой редакции подписанных документов. 
Сохраняя независимость, наши государства в то же время становятся намного более взаимозависимыми. В Декларации о евразийской экономической интеграции говорится о «согласованной экономической политике», «согласовании параметров основных макроэкономических показателей», «углублении сотрудничества в валютной сфере»... Все это для того, объясняли мне представители белорусской делегации, чтобы повысилась конкурентоспособность национальных экономик и в конечном итоге уровень жизни людей. Это и есть главная цель интеграции.

«В перспективе будут больше зарплаты и можно будет легче найти хорошую работу», — поделился со мной своими соображениями посол Беларуси в России Андрей Кобяков. Андрей Владимирович долгие годы занимался евразийской интеграцией. И к его словам журналисты внимательно прислушивались. Посол также говорил о том, что проще в Едином экономическом пространстве будет не только найти хорошую работу, но и создавать, и развивать собственный бизнес.


Об остальном рассказали президенты. Александр Лукашенко, Дмитрий Медведев и Нурсултан Назарбаев сообщили журналистам даже больше, чем те рассчитывали услышать.


Они зашли в Андреевский зал улыбаясь и похлопывая друг друга по плечу. Так ведут себя мужчины, которые вместе одержали трудную, но важную победу. После церемонии подписания документов Александр Лукашенко обменялся рукопожатием с Дмитрием Медведевым и Нурсултаном Назарбаевым. А потом президенты сложили руки вместе, символизируя таким образом триединство.


Дмитрий Медведев как хозяин саммита выступил перед журналистами первым:


- Свершилось это важное событие. Очередной и очень мощный шаг на пути формирования Евразийского экономического союза, — говорил он. - Встреча полностью оправдала наши ожидания. Мы умеем договариваться, слушать и слышать друг друга.


Дмитрий Анатольевич высказал слова признательности Нурсултану Абишевичу за идею евразийской интеграции, которую тот, по словам Медведева, последовательно отстаивал с середины 90–х. А Александра Григорьевича российский Президент поблагодарил за «настойчивую работу по интеграции», за то, что он «ускорял интеграционные процессы». Нурсултан Назарбаев, в свою очередь, отметил «мощный нажим», «хорошие административные способности» белорусского Президента. Выяснилось, что запуск с 1 января 2012 года Единого экономического пространства казался казахстанскому и российскому президентам чрезвычайно амбициозной целью. Были даже сомнения, что так быстро удастся разработать, согласовать и принять все необходимые документы. Но Александр Лукашенко выступил «ускорителем» общей работы. Теперь Дмитрий Медведев и Нурсултан Назарбаев верят, что создание в 2015 году Евразийского экономического союза также реально. И, может быть, говорили они вчера, получится создать союз даже быстрее, чем планируется. Хотя по мировым меркам нынешние темпы интеграции Беларуси, России и Казахстана уже рекордные.


Александр Лукашенко на это заметил, что «так быстро все получилось с ЕЭП, потому что Россия в лице Дмитрия Медведева сделала практические шаги». Москва, напоминал Президент, - центр интеграции на постсоветском пространстве. Если руководство России переходит от слов к действиям, то дело сразу движется. А дело — евразийская интеграция - по убеждению Александра Лукашенко, выгодно всем трем государствам, нашим народам.

Он также считает, что «нужно не снижать темпы сближения экономик». Потому что рядом пример Европейского союза, который уже продвинулся гораздо дальше, чем совместный проект Минска, Москвы и Астаны. Белорусская делегация полагает, что в будущем Евразийский экономический союз и ЕС могут интегрироваться друг с другом. Но для этого еще предстоит многое сделать.


Я поинтересовался у Президента, а каково теперь будущее Союзного государства? Не растворится ли оно в более масштабном интеграционном проекте - Евразийском союзе?


В своем ответе Президент выразил надежду, что эти проекты будут конкурировать. Хотя, предположил он, если интеграция в ЕЭП наберет большую скорость, чем в Союзном государстве, то, возможно, Беларусь и Россия откажутся от «дублирования». Но пока интеграция в СГ продвинулась гораздо дальше. Помимо экономики, напомнил Александр Григорьевич Лукашенко, Минск и Москва создали равные условия для граждан двух стран, у нас единое оборонное пространство. «Мы здесь далеко ушли вперед», -подытожил он.
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