СПРАВОЧНО

Реализация жилищной политики в районе


Жилищный фонд Осиповичского района на 31 декабря 2007 г. составлял 1689,9 тыс. кв.м. общей площади и по сравнению с 2000 годом увеличился на 314,4 тыс. кв.м. В результате значительного роста индивидуального строительства, приватизации жилья, произошли изменения в структуре жилищного фонда. В настоящее время удельный вес государственного жилищного фонда составляет 12,7 % (214,2 тыс. кв.м.).

По состоянию на 31 декабря 2007 г. средняя обеспеченность населения жильем в расчете на одного жителя в целом по району составила 32,4 кв.м. общей площади, в том числе в г.Осиповичи – 30,1 кв.м., в сельских населенных пунктах – 38,4 кв.м. По Республике Беларусь этот показатель составил 23 кв.м.

Показателем качества жилищного фонда является степень его благоустройства. На конец 2007 года уровень оснащенности жилищного фонда отдельными видами благоустройства составил: водопроводом – 48,7%, канализацией – 47,4%, центральным отоплением – 46,2%, горячим водоснабжением – 38,0%, газом – 68,6%.

В 2007 году расходы на эксплуатацию жилищного фонда Осиповичского района составили 1,8 млрд. рублей, из них материальные затраты – 0,4 млрд. руб., расходы на оплату труда – 0,61 млрд. руб. Сумма доходов, полученная от эксплуатации жилищного фонда, включая доходы, связанные с эксплуатацией общежитий, составляла 1,2 млрд. рублей, в том числе за техническое обслуживание жилых помещений – 1,1 млрд. рублей.

Большое значение для Республики имеет реализация Программы ЖКХ на 2006-2010 гг., утвержденная постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 7 июня 2006 г. № 720 "О программе развития жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь на 2006-2010 годы". Реформирование жилищной сферы преследует цель повышения эффективности строительного комплекса и жилищно-коммунального хозяйства, постепенный перевод ЖКХ на режим безубыточного функционирования путем сокращения бюджетного дотирования и перекрестного субсидирования потребителей. Предполагается и дальше наращивать участие населения в оплате жилищно-коммунальных услуг, доведя их в конечном счете до ста процентов. В результате к 2015 году должен быть завершен переход от стадии реформ в жилищной сфере, определившей принципиальные направления ее развития, к стадии последовательной реализации намеченных мероприятий и расширения масштабов преобразований.

Важная социальная задача, реализация которой осуществляется в настоящее время – ускорение обеспечение жильем граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. В период 2008-2010 годы для удовлетворения потребностей в жилищном строительстве для обеспечения семей, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, будет совершенствоваться структура возводимого жилья по источникам финансирования. В 2010 году с привлечением льготных кредитов для нуждающихся в улучшении жилищных условий будет возводиться 80% жилья, против 46,3% в 2005 году. Предусматривается изменение соотношения ввода коммерческого и иного жилья. 

За январь – декабрь 2007 года удельный вес инвестиций по Осиповичскому району в основной капитал на жилищное строительство составлял 24,8%. Построены и сданы в эксплуатацию 17,2 тыс. кв.м., или 104,2% к прогнозу на год и 113,9% к уровню 2006 года.

На 1 мая 2008г. в районе 14702 квартиры оборудованы водопроводом, 10254 квартиры оснащены приборами индивидуального учета расхода воды, что составляет 69,7%.

Средний показатель по области на 1 мая 2008г. составил 74,95%

На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий в Осиповичском районном исполнительном комитете по состоянию на 31 декабря 2007г. состояло 2011 семей, из них 1005 – молодые семьи, 126 – многодетные семьи. В соответствии с действующим законодательством на получение социального жилья состояло 205 человек. 

За 2007 год улучшили свои жилищные условия 146 семей, в том числе 99 семей в результате нового строительства – в декабре 2007г. был введен в эксплуатацию 107-квартирный  жилой дом ЖСК № 6 по ул.Сумченко, д.65-а в г.Осиповичи, 39 многодетных семей (8 за счет покупки жилых помещений), 79 молодых семей. С использованием господдержки – предоставление льготного кредита и (или) одноразовых безвозмездных субсидий на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений – улучшили свои жилищные условия 106 семей. 3 человека получили жилые помещения социального пользования. Также в составе ЖСК № 6, 107-квартирного жилого дома по ул.Сумченко, д.65-а, было построено 5 квартир для лиц льготной категории.

Отдел жилищно-коммунального хозяйства райисполкома

СПРАВОЧНО

Об обеспечении безопасности граждан в летний период в местах массового отдыха и соблюдение правил безопасности на водоемах

Обеспечением безопасности граждан на воде занимаются структурные подразделения Могилевской областной организации РГОО «ОСВОД», 9 спасательных станций, маневренно-поисковая группа, 18 спасательных постов. 10% зон отдыха у воды являются охраняемыми, т.е. в местах купания организовано дежурство сотрудников водолазно-спасательной службы «ОСВОДа», остальная часть – вне поле зрения профессиональных спасателей, готовых оказать помощь терпящему бедствие на воде.

За 6 месяцев 2008 года в Республике Беларусь утонуло 219 человек, по области – 17 человек, из них 2 ребенка. В районе утонуло 4 человека, из них 1 ребенок. С начала сезона утоплений в районе нет, 3 человека спасено. 

Основными причинами утоплений являются нахождение большинства утонувших в состоянии алкогольного опьянения и нарушение правил поведения на воде.

Основной причиной несчастных случаев с детьми, как показал многолетний анализ, проводимый ОСВОДом, в большинстве случаев является недосмотр взрослых и родителей, отсутствие постоянного контроля с их стороны, неумение оказать первую помощь при несчастных случаях приводит к непоправимой беде.

Председатель районной организации РГОО «ОСВОД»

Информация о состоянии травматизма и гибели людей в районе за июнь 2008 года

По данным Осиповичского РОВД, отдела по чрезвычайным ситуациям, УЗ «Осиповичская ЦРБ» за июнь 2008 года в районе по различным причинам погибло 5 человек.

Без видимых признаков насильственной смерти обнаружены трупы 2 человек. Покончили жизнь самоубийством через повешение 1 человек. В ДТП погиб 1 и ранен 1 человек. В УЗ «Осиповичская ЦРБ» за медицинской помощью обратились с телесными повреждениями различной степени тяжести 3 человека, из них 2 человека находились в нетрезвом состоянии.

На производстве произошло 3 несчастных случая, в том числе 1 со смертельным исходом (ГОЛХУ «Осиповичский опытный лесхоз).

Поучили травмы различной степени тяжести в быту 215 человек. 

Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома
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