Информация по профилактике электротравматизма.

За последние пять месяцев в РБ произошло 9 несчастных случаев электротравматизма, из них три со смертельным исходом, один с тяжёлым, остальные с травмами разной степени тяжести. И это только случаи произошедшие с населением. Цифра вроде бы и небольшая, а если сравнить с дорожно-транспотными происшествиями по республике то вообще мелочь. Однако эта сухая цифра приобретает совсем другой смысл для тех, кому не повезло. А поскольку электроэнергия присутствует повсеместно в нашей обыденной жизни эта цифра может, так или иначе, коснуться каждого жителя нашего города и района кто не соблюдает элементарные правила техники безопасности при обращении с электричеством. Приведу несколько примеров, чтобы конкретизировать свои слова.
02.06.2009г произошел несчастный случай в н.п. Малые Гаяны Логойского района с Семеновой С.М. 1946года рождения. В РДС Логойского РЭС поступило сообщение от жителей н.п. Малые Гаяны об имеющемся обрыве провода на линии электропередачи и поражения электрическим током Семеновой С.М. При проведении осмотра ВЛ-10кВ №555 обнаружен обрыв провода с касанием земли с обоих сторон. На момент осмотра пострадавшая находилась в Логойской районной больнице. Предположительно Семенова С.М. приблизилась на недопустимое расстояние к оборванному проводу, попала под воздействие шагового напряжения и была поражена электрическим током. Состояние пострадавшей оценивается работниками Логойской районной больницы как состояние средней тяжести. 

04.06.2009г произошел несчастный случай с жителем г.Бреста Зеленевским Дмитрием 2005 года рождения. Пострадавший вместе со старшим братом Зеленевским Владиславом 2000 года рождения, в ходе детских игр оказались на территории размещения недействующего и частично разукомплектованного растворно-бетонного узла сельскохозяйственного предприятия ОАО «Агро-Вита» Брестского района. Одна из дверок вводно-распределительного устройства РБУ оказалась взломанной неизвестными лицами. Зеленевский Дмитрий из любопытства засунул руку внутрь вводно-распределительного устройства, прикоснулся к находящимся под напряжением токоведущим частям, попал под действие электрического тока и стал звать на помощь. Подбежавший к нему Владислав натянул на ладонь рукав куртки, ухватил Дмитрия за одежду и оттащил от токоведущих частей. Дмитрий и Владислав самостоятельно добрались до дома и рассказали о случившемся матери, которая вызвала бригаду скорой помощи. Пострадавший госпитализирован в УЗ «Брестская областная детская больница» с диагнозом «Контактный ожог III степени», состояние удовлетворительное. 
Причины несчастного случая: Невыполнение должностными лицами ОАО «Агро-Вита» обязанностей по обеспечению безопасной работы электроустановок.
20.07.2009г произошел несчастный случай в г.Кировске с Галимской Анной Петровной 1925 года рождения. Расследованием установлено, что во время грозы вечером 19.07.2009г (с 19-00 до 24-00) сломанной веткой яблони оборван нулевой провод ввода в жилой дом от опоры 4а ВЛ-0,4 кВ. Провод А-16 лежал на заборе. Утром 20.07.2009г Галимская А.П., не заметив оборванного провода, прикоснулась к нему и кратковременно попала под действие электрического тока. Соседи вызвали МЧС. Пострадавшая отказывалась от госпитализации, однако сотрудники МЧС настояли на медицинском обследовании. Самочувствие Галимской А.П. удовлетворительное, ожогов и других следов воздействия электрического тока нет. Причина: повреждение ВЛ- 0,4 кВ при воздействии стихийных явлений; касание пострадавшей оборванного провода.

Как видно из примеров электрический ток не прощает халатного отношения к себе.
Что бы избежать фатальных событий Энергонадзор рекомендует не приближаться к проводам, лежащим на земле, ближе чем на  8-10 метров – это смертельно опасно.  Если вы стали очевидцем падения проводов – примите меры по не допущению в опасный участок детей, животных,  вызовите аварийную службу электросетей по телефону 23030. Выходить из опасных участков следует мелким гусиным шагом, не допуская падения. Запрещается самовольно проникать в ТП, за сетчатые ограждения КТП, открывать дверцы силовых распределительных шкафов. Прежде чем самостоятельно приступать к ремонту электропроводок и электроприборов, подумайте о последствиях, ведь они могут быть необратимы.  Обратитесь к специалистам, и они профессионально все отремонтируют.
В связи с наступающей зимой хотелось бы посоветовать пользоваться только исправными электронагревательными приборами заводского изготовления, не перегружать электропроводки чрезмерными нагрузками. Не пользуйтесь так называемыми «жучками». В результате чего при возникновении в электросети короткого замыкания или перегрузки, из-за отсутствия защитного элемента происходит сильный нагрев электропроводки, что может привести к расплавлению изоляции электропроводов и возникновению пожара.
Новый Год, Рождество, Старый новый Год являются любимыми народными праздниками. Присутствие на празднике ёлки, украшенной разнообразными гирляндами, огоньками обязательный атрибут новогодних торжеств. Но чтобы настроение не упало ниже праздничной отметки, необходимо помнить следующее: 

- проверьте помещения на соответствие их требованиям пожарной безопасности;

- используйте для иллюминации ёлок и помещений гирлянды электрических лампочек с напряжением питания не выше 42В, при использовании сети на 220В применяйте устройства защитного отключения;

- оградите ёлку и гирлянды украшений от случайного прикосновения к проводке и лампочкам детей;

- во избежание пробоя изоляции не подвешивайте гирлянды украшений на металлические предметы, системы отопления, металлические трубопроводы;

-  не применяйте не герметичные светильники на открытом воздухе – они предназначены для использовании только в помещениях;

- при организации проведения ярмарок и прочих торжественных мероприятий на открытом воздухе, подключение групповых розеток для включения электрооборудования  следует выполнять только с применением устройств защитного отключения;

- проверьте исправность устройств защиты электропроводки от токов короткого замыкания;

- не оставляйте без присмотра включенные гирлянды и прочие осветительные украшения.

Как видим, сохранить праздничное настроение не так уж и сложно, необходимо  просто помнить и выполнять элементарные правила электробезопасности. 

Уважаемые потребители электрической энергии, будьте внимательны и осторожны при пользовании электроэнергией в быту. Это залог Вашей безопасности.
