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Закон «О воинской обязанности и воинской службе» устанавливает правовые и организационные основы исполнения гражданами Республики Беларусь воинской обязанности (конституционного долга по защите Республики Беларусь) путем прохождения воинской службы, а также основания и условия освобождения от воинской службы.

Воинскую обязанность исполняют граждане мужского пола, годные по состоянию здоровья и физическому развитию к ее исполнению, независимо от происхождения, социального и имущественного положения, расовой и национальной принадлежности, образования, языка, отношения к религии, рода и характера занятий, политических и иных убеждений, а также граждане женского пола, отвечающие установленным требованиям и получившие подготовку по специальностям, необходимым для Вооруженных Сил и других воинских формирований.

В Республике Беларусь существует два вида срочной воинской обязанности, из них: 

военная служба по призыву – обязательная военная служба граждан мужского пола, признанных в установленном порядке годными к ее прохождению. Военная служба по призыву подразделяется на срочную военную службу и военную службу офицеров по призыву;

служба в резерве – вид воинской службы, заключающийся в обязательном исполнении гражданами, подлежащими призыву на срочную военную службу, воинской обязанности путем прохождения службы в воинских частях, иных организациях Вооруженных Сил или транспортных войск Республики Беларусь на занятиях и учебных сборах в целях получения военно-учетной специальности без прекращения трудовой деятельности;

Призыву на военную службу, службу в резерве подлежат:

на срочную военную службу, службу в резерве – граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие или обязанные состоять на воинском учете и не состоящие в запасе;

От призыва на военную службу, службу в резерве освобождаются граждане в случаях предусмотренных законом.
Граждане, подлежащие призыву на военную службу, службу в резерве, обязаны:

явиться по повесткам или направлениям военного комиссариата в военный комиссариат, на медицинское освидетельствование, медицинское обследование, заседание призывной комиссии (к военному комиссару), для отправки в воинские части для прохождения военной службы, службы в резерве (получения предписания для убытия к месту военной службы), а также находиться в военном комиссариате, на призывном пункте или сборном пункте до отправки их к месту военной службы, службы в резерве;

получить повестки или направления военного комиссариата под расписку.

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, службу в резерве, не явившиеся на мероприятия по призыву на военную службу, службу в резерве по повесткам или направлениям военного комиссариата, обязаны в недельный срок по окончании обстоятельств, препятствовавших их явке на указанные мероприятия, прибыть в военный комиссариат, в котором состоят на воинском учете, и представить документы, подтверждающие причины неявки.

В случае уклонения граждан от призыва на срочную военную службу, службу в резерве районная (городская) призывная комиссия принимает решение о направлении соответствующих материалов прокурору по месту жительства этих граждан для решения вопроса о привлечении их к ответственности в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.

За уклонение от мероприятий призыва установлена административная ответственность в виде наложения штрафа до 5 базовых величин, предусмотренная ч. 3 ст. 25.1 КоАП, и уголовная, предусмотренная ст. 435 УК в виде лишения свободы до 2 лет.

К административной ответственности по ст. 25.1 ч. 3 КоАП в 2010 году привлечено 25 лиц. В 2011 году 2 лица.  

За 2010 год привлечено к уголовной ответственности по ст. 435 УК 9 лиц. В текущем году по указанным фактам возбуждено уголовных дел в отношении 5 лиц.

Так, гражданин К., являясь призывником Осиповичского военного комиссариата, будучи надлежащим образом, путем вручения 13.07.2010 под роспись повестки уведомленным о необходимости явки 06.09.2010 года в Осиповичский районный комиссариат для прохождения медицинского освидетельствования, умышленно с целью уклонения от воинской службы, без уважительной причины не явился в комиссариат. Таким образом, гр-н К. уклонился от мероприятий призыва на воинскую службу, в связи с чем, в отношении гр-на К. было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь. Приговором суда гр-н К. осужден к штрафу в размере 30 базовых величин.  
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