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Сохранность имущества в сельскохозяйственных организациях на контроле
Проведенной прокуратурой Осиповичского района проверкой исполнения законодательства о сохранности собственности установлено, что не всеми сельскохозяйственными организациями района приняты меры к обеспечению сохранности собственности и выполнению руководством организаций предписаний работников милиции по технической укрепленности и организации охраны мест хранения материальных ценностей. 
Такие нарушения прокуратурой Осиповичского района выявлены в ОАО «Ясень-АГРО», ОАО «Березина-Агро-Люкс», ОАО «Авангард-Нива», ОАО «Каменичи».

Так, в ходе проверки установлено, что ограждения механизированного двора ОАО «Березина-Агро-Люкс» имеют повреждения, что не исключает свободный доступ посторонних лиц. 
В декабре 2019 года с территории  данного машинного двора неработающий гражданин совершил пять краж имущества ОАО, в том числе 10.12.2019 120 метров медного кабеля, 16.12.2019 - двух электродвигателей, 20.12.2019 - двух электродвигателей, 24.12.2019  - двух электродвигателей, 30.12.2019 – трех электродвигателей,  причинив ОАО материальный ущерб на общую сумму 124,27 рублей.
Прокуратурой Осиповичского района в суд Осиповичского района в интересах ОАО «Березина-Агро-Люкс» предъявлен иск о взыскании с указанного гражданина суммы причиненного ущерба в размере 124,27 рублей. Иск судом рассмотрен и удовлетворен в полном размере. 
Непринятие должных мер по сохранности собственности, в том числе к технической укрепленности мест хранения сельскохозяйственной продукции способствовало совершению ряду краж с зернотока ОАО «Каменичи», расположенного по адресу аг.Каменичи. 
Так, 2 неработающих жители аг.Каменичи 19.01.2020 в дневное время, будучи в состоянии алкогольного опьянения, тайно, путем свободного доступа совершили хищение одного мешка зерна зернобобовых с зернотока ОАО «Каменичи». Они же, 19.01.2020 в вечернее время путем кражи совершили хищение двух мешков зерна зернобобовых, 20.01.2020 в вечернее время – пяти мешков, 22.01.2020 в ночное время - четырех мешков зерна с зернотока ОАО.

Ущерб, причиненный ОАО «Каменичи» в результате хищений зерна составил 243,60 рублей. 22.01.2020 ОАО «Каменичи» возвращено пять мешков зерна на сумму 101,50 рублей, остаток не возмещенного ущерба лицами, совершившими хищения, в добровольном порядке не возмещен.

Прокурором Осиповичского района в суд Осиповичского района в интересах ОАО «Каменичи» заявлен иск к   указанным гражданам о взыскании с них суммы ущерба в размере 142,10 рублей. 
Иск прокурора судом рассмотрен и удовлетворен в полном размере.
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