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Прокуратурой Осиповичского района выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности 

Прокуратурой Осиповичского района проведена проверка исполнения законодательства о пожарной безопасности, в ходе которой установлено, что Осиповичским районным исполнительным комитетом во взаимодействии с другими субъектами профилактики правонарушений принимаются меры, направленные на совершенствование организации работы, повышение уровня защиты населения и территорий от пожаров и других чрезвычайных ситуаций, поддержание надлежащего уровня безопасности жизнедеятельности граждан.

Вместе с тем, в профилактической деятельности имеет место ряд недостатков и упущений, негативно влияющих на эффективность созданной в районе системы профилактики правонарушений в данной сфере правоотношений. 

За 2019 год по сравнению с 2018 годом произошло увеличение числа пожаров с 41 до 56 и рост гибели людей на пожарах с 6 до 7. Также увеличилось с 2 до 3 количество травмированных граждан и с 11 до 35 уничтоженных (поврежденных) строений.

Основными причинами произошедших в 2019 году пожаров явились неосторожное обращение с огнем и неисправность электрооборудования.
Негативным фактором, оказывающим влияние на рост пожаров и гибель людей на пожарах, являются имеющиеся недостатки в деятельности субъектов профилактики при исполнении требований законодательства о пожарной безопасности в части проведения смотров противопожарного состояния населенных пунктов и жилищного фонда. 

Прокуратурой Осиповичского района в ходе анализа причин и условий гибели 2 граждан на пожаре, произошедшем в январе текущего года в г.Осиповичи, установлены нарушения  в деятельности городской территориальной комиссии при управлении по труду, занятости и социальной защите Осиповичского районного исполнительного комитета (далее – комиссия) по проведению ежегодного смотра противопожарного состояния жилищного фонда. 

Выявлены неединичные факты нарушений Инструкции об условиях и порядке поведения ежегодного районного смотра противопожарного состояния жилищного фонда в населенных пунктах Осиповичского района (далее – Инструкция).

Так, не всегда комиссией соблюдались сроки изучения противопожарного состояния жилых домов. 

Имели место случаи формального обследования комиссией  жилых помещений. Вопросы, оказывающие существенное влияние на приведение жилых помещений в пожаробезопасное состояние, не исследовались.   

Не всегда членами комиссии в нарушение требований Инструкции под роспись осуществлялось проведение противопожарного инструктажа. 

Кроме того, адресное закрепление за членами комиссии, одноквартирных и блокированных жилых домов,  не проводилось. 

Выявлены нарушения при оформлении результатов изучения противопожарного состояния жилых домов. 

Непринятие мер по устранению нарушений законодательства о пожарной безопасности в части надлежащего проведения смотров противопожарного состояния населенных пунктов и жилищного фонда может повлечь причинение существенного вреда жизни, здоровью граждан и их имуществу.

По результатам проверки прокурором Осиповичского района внесено представление в адрес председателя Осиповичского районного исполнительного комитета с требованием принятия  мер по устранению и недопущению впредь нарушений законодательства о пожарной безопасности, причин и условий, способствующих им, которое рассмотрено с принятием конкретных организационно-практических мер по исключению и недопущению подобных нарушений.
Помощник прокурора Осиповичского района                          В.И.Дещеня
