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Прокуратура Осиповичского района потребовала устранить нарушения требований законодательства об охране окружающей среды,  погребении и похоронном деле 

Проведенной прокуратурой района проверкой на территориях Свислочского, Вязьевского, Гродзянского сельсоветов установлены нарушения законодательства об охране окружающей среды,  погребении и похоронном деле. 

Так, при обследовании кладбищ, расположенных на территориях  деревень Чучье, Слобода, Лучицы, Гродзянка, установлено, что сельскими исполнительными комитетами не приняты должные меры по проведению благоустройств кладбищ, поддержанию их в надлежащем состоянии. 
 На кладбищах, расположенных в вышеуказанных населенных пунктах, и прилегающих к кладбищам территориях допускается несанкционированное размещение отходов вне специально предназначенных для этого мест.

Не проводятся должным образом сельскими исполнительными комитетами работы по обрезке и формовке деревьев и кустарников,  корчевке пней, вырезке мелколесья.


Прокурором района по результатам проведенной проверки в адрес председателей Свислочского, Вязьевского, Гродзянского сельских исполнительных комитетов вынесены  предписания о принятии незамедлительных мер по ликвидации несанкционированного размещения отходов, наведению порядка на территориях кладбищ и прилегающим к ним территориям.

Прокуратурой района проверка соблюдения сельскими исполнительными комитетами законодательства об охране окружающей среды и погребении и похоронном деле будет продолжена и в дальнейшем.
Помощник прокурора Осиповичского района                          В.И.Дещеня  

