Ответственность за угон транспортного средства                                                                           

                                                                                                          02.02.2024

Согласно статье 214 Уголовного кодекса Республики Беларусь угон - это неправомерное завладение транспортным средством или маломерным судном и поездка на нем без цели хищения.


Под транспортным средством понимается механическое транспортное средство, предназначенное для движения по дороге и для перевозки пассажиров, грузов или установленного на нем оборудования, а также шасси транспортного средства и самоходная машина. Маломерные суда – суда длиной не более 20 метров с допустимым количеством людей на борту не более 12 человек, в том числе суда с подвесными двигателями и гидроциклы.


Неправомерность завладения – это переход транспортного средства или маломерного судно в иное временное пользование без согласия собственника, законного владельца или иного уполномоченного лица.


Угон предполагает совершение поездки на транспортном средстве. Под поездкой обычно понимают перемещение в пространстве, которое возможно как путем приведения двигателя в рабочее состояние, так и путем буксировки, толкания вручную, перевозки на другом транспортном средстве и т.п.


Важным моментом является отсутствие цели хищения этого транспортного средства.

Данные преступления совершаются, как правило, в состоянии алкогольного опьянения, когда возникает желание покататься на транспортном средстве.


Но стоит ли поддаваться искушению, не задумываясь, какими последствиями это может обернуться.


Ответственность за совершение угона наступает с 14 лет.


Наказание за совершение угона может быть различным в зависимости от совершенных действий и от возраста нарушителя.


Лицам до 18 лет назначается штраф, исправительные работы на срок до года, или арест, или ограничение свободы на срок до трех лет, или лишение свободы на тот же срок,


Если тебе ухе есть 18 лет, то наказание будет более строгое –штраф, или исправительные работы до двух лет, арест, ограничение свободы до пяти лет, или лишение свободы на тот же срок.


При совершении указанного преступления повторно, с применением насилия, либо группой лиц с причинением ущерба в особо крупном размере может быть назначено максимальное наказание на срок до семи лет лишения свободы.


Пример из практики, когда желание покататься на чужом автомобиле привело к печальным последствиям и стоило жителю нашего города ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа.


Так, житель нашего города Т. в октябре 2023 около 02 часов, будучи в состоянии алкогольного опьянения, совершил угон автомобиля своих знакомых «MITSUBISHI SPACE-WAGON», впоследствии был задержан сотрудниками ГАИ. Приговором суда Т. осужден по части 1 статьи 214 Уголовного кодекса Республики Беларусь к 1 году 6 месяцам ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа.


Поэтому стоит хорошо подумать, прежде чем необдуманная поездка «с ветерком» станет роковой.
Старший помощник прокурора

Осиповичского района                                                      Татьяна Зинкевич

