На контроле прокуратуры – наведение порядке в животноводстве и обеспечение сохранности скота

                                                                                     01.08.2022
Во исполнение поручений Главы государства и указаний Генерального прокурора в части наведения порядка в агропромышленном комплексе прокуратурой Осиповичского района на системной основе продолжаются надзорные мероприятия по вопросам обеспечения сохранности крупного рогатого скота, непроизводительное выбытие которого негативно влияет на развитие сельскохозяйственных предприятий.

Проверочные мероприятия в течение июля-августа проведены во всех сельскохозяйственных организациях района.

Как отметил помощник прокурора района Валерий Дещеня «Результаты проверок показали, что в хозяйствах района имеют место нарушения условий кормления, содержания и лечения скота; факты бесхозяйственности, игнорирования технических регламентов в сфере животноводства, несоблюдения зоотехнических и ветеринарных правил и норм по содержанию и кормлению скота, что приводит к болезням и падежу животных. Нарушения и недостатки зачастую обусловлены безответственным отношением и элементарной неисполнительностью работников, а также неосуществлением контроля со стороны специалистов и руководства предприятий за работой животноводческих объектов.

В структуре падежа молодняк в возрасте до 6 месяцев составляет 94%. При выращивании именно этой группы животных допускаются наиболее грубые нарушения (непроведение первоочередных мероприятий при рождении телят, нарушения технологии выпаивания молодняка и требований к его выращиванию (отсутствие необходимых кормов, подстилочного материала).

При посещении ферм установлены факты отсутствия кормов, соломенной подстилки, несвоевременной очистки помещений от навоза, выявлены животные, не идентифицированные в установленном порядке».
В текущем году прокуратурой района в адрес руководителей сельскохозяйственных организаций  вынесены 24 представления и предписания об устранении выявленных нарушениях законодательства о сохранности скота, по требованию прокурора привлечены к дисциплинарной ответственности – 40 работников, к материальной ответственности – 31 работник на сумму 5 144 рубля. В интересах предприятий прокурором в суд заявлено 16 исков о возмещении ущерба, причиненного падежом КРС, из которых 8 исков рассмотрены и удовлетворены.

Всем руководителям сельскохозяйственных организаций предписано незамедлительно принять системные меры по устранению нарушений законодательства, направленного на предупреждение падежа скота».
Валерий Дещеня также отметил, что положительные эмоции и одобрение вызывает чистота и порядок на фермах, ухоженный и накормленный скот, например, при посещении МТК Жорновка ОАО «ЖорновкаАГРО».
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