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Прокуратура Осиповичского района  возбудила уголовное дело о хищении путем злоупотребления служебными полномочиями

Прокуратура Осиповичского района  возбудила уголовное дело в отношении заведующей товарной фермы сельскохозяйственной организации района о хищении путем злоупотребления служебными полномочиями по части 1 статьи 210 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
Такое процессуальное решение принято по результатам изучения материалов  отдела внутренних дел Осиповичского районного исполнительного комитета по факту хищения крупного рогатого скота  в сельскохозяйственной организации.
Установлено, что 46-летняя жительница Осиповичского района, работая заведующей фермой, являясь должностным лицом, умышленно, с целью хищения имущества, злоупотребляя своими служебными полномочиями, из корыстных побуждений, выразившихся в желании незаконного личного обогащения, в начале октября 2022 года, находясь на территории товарной фермы, без оформления соответствующих документов о выбытии и оплате завладела имуществом организации, совершив хищение 2 быков.

Противоправными действиями сельскохозяйственной организации причинен ущерб на сумму  2834,71 рубля.

Уголовное дело для организации предварительного расследования направлено в Осиповичский районный отдел Следственного комитета Республики Беларусь.

Справочно. Санкция части 1 статьи 210 Уголовного кодекса Республики Беларусь  за завладение имуществом либо приобретение права на имущество, совершенные должностным лицом с использованием своих служебных полномочий  (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) предусматривает  уголовную ответственность в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, или ограничением свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом или без штрафа и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
Помощник прокурора Осиповичского района     Василий Евилин

