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04.11.2022
Прокуратурой Осиповичского района установлен факт совершения заведующим объекта общественного питания обмана потребителей

Прокуратурой Осиповичского района в ходе проверочных мероприятий по соблюдению требований Директивы Президента Республики Беларусь от 06.10.2022 № 10 «О недопустимости роста цен» установлено, что заведующий одного из кафе, расположенного в г.Осиповичи,  при оказании услуг общественного питания допустила реализацию двум потребителям кафе салата из свежей капусты без добавления мяса вяленого, предусмотренного калькуляцией, в связи с чем стоимость салата была завышена в 4,2 раза.

Кроме того, в меню была указана недостоверная информация о составе указанного салата.

Таким образом, при оказании услуг общественного питания заведующим кафе совершен обман потребителей (введение в заблуждение неограниченного круга потребителей относительно качества и стоимости товара), чем причинен существенный вред интересам общества и государства в виде нарушения установленного порядка реализации товаров, оказания услуг.  

По результатам проверки прокурором района уполномоченным лицам Осиповичского районного исполнительного комитета поручено осуществить подготовку дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 13.10 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, в отношении заведующего кафе и постановлением уполномоченного лица Осиповичского районного исполнительного комитета виновное должностное лицо привлечено по части 1 статьи 13.10 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях к административной ответственности   в виде штрафа в размере 2 базовых величин в сумме 64 рублей.

Справочно. Частью 1 статьи 13.10 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за обман потребителей работником индивидуального предпринимателя или юридического лица, осуществляющих реализацию товаров, выполнение работ или оказание услуг, либо обман потребителей индивидуальным предпринимателем, осуществляющим такую же деятельность (обман потребителей), установлена административная ответственность в виде штрафа в размере от двух до двадцати пяти базовых величин.
Частью 2 статьи 13.10 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за то же деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение либо в значительном размере, установлена административная ответственность в виде штрафа в размере от пяти до пятидесяти базовых величин.

Старший помощник прокурора района                     Наталья Ермачкова
