ПАМЯТКА

по эксплуатации систем горячего водоснабжения.
      Трубопроводы систем горячего водоснабжения следует прокладывать, как правило, из стальных оцинкованных труб. Для трубопроводов систем горячего водоснабжения допускается применение неоцинкованных стальных электросварных труб при неагрессивных свойствах нагреваемой воды, а также в открытых системах теплоснабжения, труб из пластических масс или стальных с покрытием внутренних поверхностей термостойкими материалами, разрешенными к применению. 

  Для поддержания требуемого давления в системе горячего водоснабжения, выполненной по закрытой схеме, на трубопроводе холодной воды перед водонагревателем первой ступени обязательна установка регулятора давления «после себя». 

   При невозможности отрегулировать давление в сети трубопроводов систем горячего водоснабжения путем подбора соответствующих диаметров труб следует предусматривать установку диафрагм на циркуляционных трубопроводах водоразборных стояков системы. диаметр отверстия должен быть не менее 5 мм. Если по расчету диаметр диафрагм менее 5 мм, то допускается вместо диафрагмы устанавливать краны для регулирования давления. 

    У промышленных потребителей, где расход тепловой энергии на горячее водоснабжение имеет сосредоточенный кратковременный характер, для выравнивания сменного графика потребления горячей воды должны применяться баки-аккумуляторы или водонагреватели требуемой вместимости.
    Ежегодно перед началом отопительного сезона, после окончания ремонта системы горячего водоснабжения должны быть подвергнуты гидравлическим испытаниям – давлением, равным рабочему в системе плюс 0,5 МПа, но не более 1 МПа с оформлением соответствующего акта. Система горячего водоснабжения считается выдержавшей испытание, если падение давления в течении 10 минут не превысило 0,05 МПа.
Температура горячей воды в местах водоразбора должна быть:

- не ниже 60 °C и не выше 75 °C - для систем централизованного горячего водоснабжения, присоединяемых к открытым системам те​плоснабжения;

- не ниже 50 °C и не выше 75 °C - для систем централизованного горячего водоснабжения, присоединяемых к закрытым системам те​плоснабжения.
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