Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Осиповичскому району напоминает о необходимости уплаты физическими лицами земельного налога, налога на недвижимость и арендной платы за землю на 2021 год

Физическим лицам, имеющим во владении или пользовании объекты недвижимости и земельные участки (кроме лиц, имеющих право на льготу) направлены извещения на уплату имущественных платежей – земельного налога и налога на недвижимость.
Извещение налоговой инспекции можно найти на странице «Личного кабинета» либо получить по почте. Граждане, не получившие извещение, могут обратиться за его получением в налоговую инспекцию по месту жительства.

Информация о сумме начисленных налогов размещена и в платежной системе ЕРИП. Для просмотра предъявленной суммы плательщик вводит свой учетный номер (УНП).

Уплатить налоги можно через платежную систему ЕРИП, банк, почту, а также воспользовавшись услугой «Интернет-банкинг».

Несмотря на то, что законодательством срок уплаты данных платежей установлен 15 ноября, предлагаем не откладывать их уплату в бюджет на последний день, а произвести уплату в сентябре и октябре 2021 года. 

Добровольная уплата налогов поможет избежать применения административной ответственности и пени.
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