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Прокуратурой Осиповичского района в ходе рассмотрения информации директора учреждения образования выявлены нарушения законодательства
Прокуратурой Осиповичского района проведена проверка по информации директора ГУО «Белыничская вспомогательная школа-интернат» по вопросу непоступления в учреждение образования денежных средств от обязанного лица, работающего в организации АПК, расположенной на территории Осиповичского района.

В ходе проверки установлено, что в бухгалтерии организации  на исполнении находится исполнительный документ  в отношении П. о взыскании расходов на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, в пользу ГУО «Белыничская вспомогательная школа-интернат».

В соответствии с п.12 Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее - Декрет) взыскание расходов по содержанию детей обращается на заработную плату и приравненные к ней в соответствии с Гражданским процессуальным кодексом Республики Беларусь доходы, а также на имущество обязанного лица. Названные лица должны обеспечивать полное исполнение ежемесячных обязательств по возмещению расходов по содержанию детей.

Статьей 106 Закона Республики Беларусь от 24.10.2016 № 439-З «Об исполнительном производстве», п.п.82, 84 Инструкции по исполнительному производству, утвержденной постановлением Министерства юстиции Республики Беларусь от 07.04.2017 № 67, предусмотрено, что удержания согласно исполнительному документу производятся ежемесячно и удержанные суммы перечисляются взыскателю за счет должника. 

Установлено, что удержания из заработной платы  П. в период времени с января 2019 года по март 2020 года производились ежемесячно. Однако в нарушение вышеуказанных требований удержанные суммы перечислялись взыскателю периодически – июне, августе, сентябре, октябре 2019 года, марте 2020 года.

Всего за указанный период не перечислено денежных средств взыскателю на сумму более 2500 рублей.

По результатам проверки прокурором Осиповичского района в адрес директора организации вынесено предписание о принятии незамедлительных мер по перечислению в учреждение образования удержанных из заработной платы обязанного лица денежных средств.

По предписанию прокурора Осиповичского района удержанные из заработной платы обязанного лица денежные средства перечислены в учреждение образования в полном объеме.
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