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Судом рассмотрено гражданское дело по иску прокурора Осиповичского района о взыскании суммы ущерба, причиненного при исполнении трудовых обязанностей

В сентябре 2019 года на территории механического двора одной из сельскохозяйственных организаций Осиповичского района  произошло возгорание погрузчика «Амкодор». 

В результате пожара погрузчика уничтожен моторный отсек, кабина, шины на задней оси. Повреждены шины на передней оси. 
Установлено, что погрузчик приобретен организацией по договору лизинга и постоянно эксплуатировался. На момент возникновения пожара погрузчик отработал нормативный срок службы, но продолжал эксплуатироваться.
Для поддержания погрузчика в работоспособном состоянии организацией приобретались и устанавливались запасные части на сумму 5 639,18 рублей. 


На момент пожара остаточная стоимость запасных частей составила 1 323,23 рубля.

Изучение материала проверки Осиповичского РОЧС показало, что непосредственной причиной пожара явился аварийный режим работы электрооборудования погрузчика (короткое замыкание, нагрев токоведущих жил, тепловое проявление аварийного режима работы) по причине его технической неисправности. 

Возникновению пожара способствовали действия работников организации - главного инженера, заведующего ремонтными мастерскими и тракториста-машиниста, выразившиеся в допуске к эксплуатации погрузчика, имеющего неисправности электрооборудования; эксплуатации погрузчика не в соответствии с эксплуатационно-технической документацией и указанными в ней требованиями; неосуществление контроля за его технически исправным состоянием; непринятие мер по устранению имеющихся неисправностей. 
В добровольном порядке сумму ущерба виновные работники общества не возместили.
Прокуратурой Осиповичского района в интересах организации АПК в суд Осиповичского района  предъявлено исковое заявление о взыскании с виновных лиц в пользу общества в возмещение материального ущерба, причиненного при исполнении трудовых обязанностей, по 441,08 рублей с каждого.

Решением суда  Осиповичского района с учетом конкретных обстоятельств и материального положения ответчиков уменьшен размер возмещения ущерба и взыскано по 270 рублей с каждого. Прокуратура Осиповичского района с принятым судом решением согласилась.
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