Ход подготовки потребителей к осенне-зимнему периоду 2021 - 2022

Немного времени осталось до окончания ремонтного периода по подготовке предприятий и объектов города и района  к работе в осенне-зимний период 2021/2022г.г.  Подготовка потребителей тепловой энергии города Осиповичи и Осиповичского района к работе в осенне-зимний период 2021/2022 г.г.  года ведется на основании Правил подготовки организаций к отопительному сезону, его проведения и завершения, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.05.2020 г. № 286, комплекса мероприятий по подготовке организаций Могилевской области к работе в осенне-зимний период 2021/2022 года и в соответствии с решением Осиповичского районного исполнительного комитета от 21.05.2021 № 13-5 «О подготовке народного хозяйства Осиповичского района к работе в осенне-зимний период 2021/2022 года». Данным решением утверждены организационно-технические мероприятия по подготовке объектов народного хозяйства Осиповичского района к работе в осенне-зимний период 2021/2022 года с конкретными сроками исполнения и исполнителями. Графики регистрации паспортов готовности к осенне-зимнему периоду 2021-2022 г.г. потребителями тепловой энергии и теплоисточников  по Осиповичскому району  был разработан Осиповичской  районной энергогазинспекцией Бобруйского межрайонного отделения филиала Государственного учреждения «Государственный энергетический и газовый надзор» по Могилевской области и утвержден районным исполнительным комитетом. 
По городу Осиповичи и Осиповичскому району подлежат регистрации 193 потребителя тепловой энергии и 91 теплоисточник. Утвержденные графики, образцы актов  проверки готовности, паспортов готовности теплоисточника  и потребителя тепловой энергии  к работе в осенне-зимний период, актов гидравлических испытаний, промывок,  «Памятка по  порядку  оформления  и  регистрации  паспорта  готовности  потребителя  тепловой    энергии  к работе  в  осенне-зимний  период  организации,  энергоустановки  которой  обслуживаются Центром  по  обслуживанию  деятельности  бюджетных  организаций», памятка «Порядок  подготовки жилищного фонда к работе в осенне-зимний период» размещены на сайте Осиповичского районного исполнительного комитета.
 В период подготовки к ОЗП  Осиповичской районной энергогазинспекцией Бобруйского межрайонного отделения филиала Государственного учреждения «Государственный энергетический и газовый надзор» по Могилевской области принято 180 участий в комиссиях по проверке хода подготовки теплоисточников и потребителей тепловой энергии города и района  к работе в осенне-зимний период 2021-2022 г.г.. 
В целом, к выполнению мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду серьёзно отнеслись все проверенные предприятия, своевременно определив объёмы работ, сроки их выполнения и ответственных. К 1 августа большая часть предприятий и учреждений практически на 80 % выполнила запланированные мероприятия, завершив работы по ремонту и испытаниям  основного и вспомогательного теплотехнического оборудования и тепловых сетей с составлением соответствующих актов, созданию  запасов топлива в количествах, обеспечивающих надёжную работу теплоисточников. 
По состоянию на 01.08.2021 г.  оформлены и зарегистрированы  103 паспорта готовности потребителей тепловой энергии и 55 теплоисточников. Вместе с тем, при участии в комиссиях выявлен недостаточный уровень хода подготовки отдельных субъектов хозяйствования города и района к работе в осенне-зимний период 2021-2022 г.г.. 
Так, в разрезе отдельных субъектов хозяйствования, имеются следующие замечания. 
Осиповичское унитарное коммунальное предприятие жилищно-коммунального хозяйства - по результатам проведения в мае – июне 2021 года мероприятий технического (технологического, поверочного) характера на предмет готовности организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда к работе в осенне-зимний период, выявлено 1332 нарушения, в том числе 101 нарушение по состоянию электроустановок, создающее угрозу жизни и здоровью людей. В 12 домах выявлено отсутствие либо неработоспособность запирающих устройств дверей тепловых пунктов, в помещениях тепловых пунктов, подвальных помещениях 29 жилых домов выявлено отсутствие либо нарушение целостности тепловой изоляции, в 31 домах не проведена ревизия запорной арматуры. Руководству организации рекомендовано обратить внимание на периодичность поверки контрольно-измерительных приборов (манометров, термометров). 

Отдел по образованию Осиповичского районного исполнительного комитета - на балансе отдела по образованию Осиповичского районного исполнительного комитета  находится тепловая сеть протяженностью  460 метров в двухтрубном исполнении, обеспечивающая теплоснабжение ГУО «Средняя школа № 4 г. Осиповичи». Данная тепловая сеть эксплуатируется с 1994 года, находится в неисправном состоянии  и требует проведения ремонтных работ. 

ОАО «Осиповичский консервный завод» - на предприятии отсутствует лицо, ответственное за тепловое хозяйство, отсутствует лицо, замещающее ответственного за исправное состояние и безопасную эксплуатацию котлов, объектов систем газопотребления во время отсутствия. Отсутствует комиссия по периодической проверке знаний по вопросам промышленной безопасности. Резервный котел запрещен к эксплуатации Госпромнадзором, по причине не проведения технического освидетельствования и диагностирования. Истек срок проведения режимно-наладочных испытаний котлов. Не проведено с мая месяца техническое обслуживание объектов систем газопотребления.

Дочернее унитарное предприятие «Детский санаторий «Свислочь» - котельная санатория не предоставлена к обследованию инспекторам Госпромнадзора для получения заключения о готовности к работе в осенне-зимнему периоду 2021/2022 года в соответствии с утвержденным графиком. В котельной не проведен ремонт одного котла и техническое освидетельствование четырех котлов. По состоянию на 21.07.2021 к данным работам не приступали.    
Не  допускается  оформление  и  регистрация  паспорта  готовности  потребителя  после  30  сентября текущего  года. Отсутствие  зарегистрированного  паспорта  готовности  потребителя  тепловой  энергии  к  работе  в  осенне-зимний  период  влечет  наложение  штрафа  до 500  базовых  величин  на  юридическое  лицо  (статья  21.7  Кодекса  Республики  Беларусь  об  административных  правонарушениях).          

 В оставшееся время, руководителям  предприятий и организаций необходимо приложить максимум усилий для подготовки энергетического хозяйства к работе в осенне-зимний период 2021/2022 г.г. и своевременного выполнения утверждённых графиков регистрации паспортов готовности.
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