Информация для физических лиц, занимающихся изготовлением букетов из продуктов питания

Вопрос 1. Физическое лицо планирует по заказам граждан составлять букеты и композиции из фруктов, ягод, овощей, орехов, сухофруктов, сладостей, а также мужских букетов и композиций с использованием продуктов питания (различных видов сыров, колбасных изделий, овощей, зелени) с последующей доставкой этих букетов заказчику. При заказе каждый букет будет согласован с заказчиком, оговариваться будет состав букета, его объем и размер, а также упаковочные материалы и последующая доставка. Приобретение необходимых материалов для составления букета или композиции будет происходить физическим лицом- изготовителем в магазинах розничной торговли продуктами питания (фрукты, овощи, зефир, мармелад, сыры, колбасные изделия, ягоды, пищевые шпажки, хлебобулочные изделия и т.д.), оптовых складах непродовольственных товаров (упаковочные материалы, корзины, ящики, ленты, товары декора, живые цветы). Сам процесс составления букета, после индивидуальной договоренности с заказчиком, будет происходить следующим образом: каждый элемент букета прикрепляется или нанизывается на пищевые шпажки, затем скрепляется получившаяся композиция скотчем или флористической тейп-лентой, добавляются элементы декора, живые или неживые цветы и в завершении упаковывается в нужную бумагу либо композиция помещается в корзину, ящик или коробку с использованием оазиса (флористической губки).
Вправе ли физическое лицо осуществлять такую деятельность в рамках ремесленной?
Ответ. В соответствии с подпунктом 1.1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 09.10.2017 № 364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности» (далее - Указ № 364) под ремесленной деятельностью понимается не являющаяся предпринимательской деятельность физических лиц по изготовлению и реализации товаров, выполнению работ, оказанию услуг с применением ручного труда и инструмента, осуществляемая самостоятельно, без привлечения иных физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам, если иное не предусмотрено Указом № 364, и направленная на удовлетворение бытовых потребностей граждан.

Следовательно, реализация физическими лицами приобретенных товаров, т.е. товаров, не изготовленных ими самостоятельно, не относится к ремесленной деятельности.
Согласно части второй пункта 1 статьи 1 ГК предпринимательская деятельность - это самостоятельная деятельность юридических и физических лиц, осуществляемая ими в гражданском обороте от своего имени, на свой риск и под свою имущественную ответственность и направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи вещей, произведенных, переработанных или приобретенных указанными лицами для продажи, а также от выполнения работ или оказания услуг, если эти работы или услуги предназначаются для реализации другим лицам и не используются для собственного потребления.

Как следует из вопроса, деятельность заключается в приобретении физическим лицом в розничной торговой сети по заказам граждан готовых продуктов питания (фрукты, овощи, зефир, мармелад, сыры, колбасные изделия, ягоды, хлебобулочные изделия и т.д.), которые насаживаются на пищевые шпажки, с дальнейшей их упаковкой в бумагу либо размещением в некую тару (корзину, ящик или коробку) и последующей реализацией этих же продуктов питания, но только в упакованном виде.

Учитывая изложенное, описываемый в указанной ситуации вид деятельности содержит признаки предпринимательской деятельности, перечисленные в части второй пункта 1 статьи 1 ГК, и соответственно, не может осуществляться в рамках ремесленной деятельности.

Таким образом, в соответствии со статьей 22 ГК физическое лицо вправе осуществлять деятельность по изготовлению букетов из конфет, фруктов и еды с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.
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