День безопасности. Внимание всем! Осиповичи

Старший инспектор сектора пропаганды и взаимодействия с общественностью Осиповичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям Роман Серченя в рамках акции «День безопасности. Внимание всем!» провел профилактические мероприятия в общежитиях Осиповичского УКП ЖКХ и в кинотеатре Родина.

При проведении акции в общежитиях Осиповичского УКП ЖКХ с гражданами была организована профилактическая беседа, проведена интерактивная игра «Секрет безопасности», а также продемонстрирован видеофильм «Пожарная безопасность в общежитиях».

Для ребят общеобразовательных учреждений районным отделом по чрезвычайным ситуациям совместно с руководством кинотеатра «Родина» был организован показ пожарной техники. Ребят продемонстрировали, с каким оборудованием работают спасатели и на практике продемонстрировали возможности пожарно-технического вооружения. 


После демонстрации пожарной техники с ребятами была проведена интерактивная игра «Где логика», где ребята должны были объединить три картинки и угадать загаданное слово. После проведения игры, ребятам продемонстрировали видеофильмы «День безопасности. Внимание Всем!» и «Недетские игры».
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