                               Правила содержания домашних животных
За 2019 год количество пострадавших от покусов домашними животными увеличилось по сравнению с 2018г. с 58.8% до 74,2%.

Имеет место рост спровоцированных укусов, т.е. возникших из-за не соблюдения гражданами элементарных правил предосторожности при обращении с домашними и бездомными животными. 


В настоящее время в Беларуси действуют «Правила содержания домашних собак, кошек, а также отлова безнадзорных животных в населенных пунктах Республики Беларусь», утвержденные Постановлением Совета Министров Республики Беларусь № 834 от 04.06.2001 года. Пункт 5.3. настоящих Правил запрещает содержать собак и кошек без регистрации. Собаки и кошки подлежат регистрации в течение трех дней со дня приобретения, щенки и котята должны быть зарегистрированы в возрасте от 3 до 3,5 месяца. Для регистрации кошек и собак владельцам необходимо обратиться в производственно-технический отдел Осиповичский УКП ЖКХ, телефон для справок 29156. При себе иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт). Владельцам потенциально опасных пород при себе необходимо иметь справку о прохождении владельцем обучения на курсах по разведению, содержанию и уходу за собаками.
Действующие Правила обязывают владельцев выводить собак в места общего пользования на коротком поводке и в наморднике, за исключением щенков в возрасте до трёх месяцев и декоративных пород. Выгуливать собак на территории двора запрещается. Выгул собак разрешён на площадках, отведённых для этих целей местными исполнительными органами. Площадки для выгула собак расположены в районе полиомиелитной школы, рядом с жилым домом № 26 по ул. Социалистической, на пустыре на пересечении улиц Юбилейной и Крыловича.
Владельцы домашних питомцев обязаны строго соблюдать санитарно-гигиенические правила и нормы их содержания, обеспечивать безопасность людей, не допускать загрязнения животными общедоступных мест.
 От повреждений,  нанесенных животными,  часто страдают дети, поэтому необходимо постоянно проводить с ними разъяснительную работу и стараться избегать ненужных контактов, особенно с дикими или безнадзорными животными. Не позволять им играть с незнакомыми собаками, кошками. 

Лучше не подбирать бездомных бродячих либо больных животных, но если взяли, то найти возможность в короткий срок показать его ветеринарному врачу и привить против бешенства.
Бешенство можно  и нужно предупредить. Наше здоровье зависит только от нас. Как и с какой ответственностью мы будем относиться к себе, окружающим нас людям и животным, таким и будет результат.
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