Компенсация за работу в сверхурочное время, в государственные праздники, праздничные и выходные дни другим неоплачиваемым днем отдыха
Все больше поступает обращений работников о разъяснении норм законодательства в части предоставления компенсации за работу в сверхурочное время, в государственные праздники, праздничные и выходные дни предоставлением другого неоплачиваемого дня отдыха. 
Так, за каждый час работы в сверхурочное время, в государственные праздники, праздничные и выходные дни сверх заработной платы, начисленной за указанное время, производится доплата. За работу в сверхурочное время и выходные дни взамен доплаты с согласия работника может предоставляться другой неоплачиваемый день отдыха. При этом за часы работы в сверхурочное время один неоплачиваемый день отдыха предоставляется из расчета восьмичасового рабочего дня (один день отдыха за восемь часов работы в сверхурочное время). Если работа в государственные праздники и праздничные дни выполнялась сверх месячной нормы рабочего времени, работнику по его желанию помимо доплаты предоставляется другой неоплачиваемый день отдыха (статья 69 Трудового кодекса республики Беларусь (далее – ТК)).

Согласно части 1 статьи 136 ТК выходной день - это еженедельный непрерывный отдых. В случае привлечения работника к работе в выходной день требование законодательства о непрерывности нарушается, т.к. работник выходит на работу (в данном случае не имеет значение на 1 час или на 8 часов). Следовательно, день привлечения к работе уже не может считаться выходным. Таким образом, не зависимо какое количество часов работник отработал в выходной день, день отдыха данному работнику предоставляется из расчета 1 полного рабочего 8-ми часового дня. Аналогичное правило применяется и при привлечении к работе в государственные праздники и праздничные дни.

Вместе с тем, часы работы в сверхурочное время компенсируются одним неоплачиваемым днем отдыха, который предоставляется из расчета восьмичасового рабочего дня (один день отдыха за восемь часов работы в сверхурочное время), т.е. количество сверхурочных часов суммируется до количества часов полного рабочего дня. Таким образом, если работник привлекался к сверхурочной работе 02.11.2022 на 2 часа, 03.11.2022 на 3 часа, 04.11.2022 на 3 часа, то в данном случае необходимо суммировать отработанные работником часы (2 + 3 + 3 = 8) и предоставить один неоплачиваемый день отдыха.
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