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Прокуратура Осиповичского района возбудила уголовное дело о служебном подлоге

Прокурором Осиповичского района   по результатам рассмотрения материалов проверок прокуратуры района о нарушениях, выявленных в ходе осуществления надзорной деятельности по исполнению законодательства в организациях агропромышленного комплекса, и отдела внутренних дел Осиповичского районного исполнительного комитета возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 427 Уголовного кодекса Республики Беларусь  в отношении  заведующей молочно-товарным комплексом одной из сельскохозяйственной организации Осиповичского района.

Установлено, что заведующая молочно-товарным комплексом одной из сельскохозяйственной организации района, являясь должностным лицом, исполняющим организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции, в обязанности которого вменено обеспечение по установленной форме учета, ведение документации и своевременной отчетности, умышленно, из корыстной и иной личной заинтересованности, с целью сокрытия имевшегося падежа крупного рогатого скота и во избежание привлечения к материальной и дисциплинарной ответственности за превышение прогнозных показателей по непроизводственному выбытию скота, имея умысел на внесение заведомо ложных сведений в официальные документы, в конце марта 2022 года, внесла заведомо ложные сведения в отчеты, не указав сведения о падеже 2 дойных коров, после чего, указанные отчеты предоставила в бухгалтерию данного предприятия для учета и отчетности. 


Уголовное дело для организации предварительного расследования направлено в Осиповичский районный отдел Следственного комитета Республики Беларусь.
Справочно. Санкция части 1 статьи 427 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусматривает ответственность в виде штрафа, или лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, или исправительных работы на срок до двух лет, или ограничения свободы на тот же срок, или лишения свободы на срок до двух лет.
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