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Прокуратура Осиповичского района в выездном судебном заседании в здании Вязьевского сельского исполнительного комитета поддержала государственное обвинение в отношении 46 – летней жительницы Осиповичского района Р., которой инкриминировано хищение путем злоупотребления служебными полномочиями.
Как установлено в судебном заседании, Р., работая заведующей товарной фермы сельскохозяйственной организации Осиповичского района, являясь должностным лицом, злоупотребляя своими служебными полномочиями, из корыстных побуждений,  в октябре 2022 года совершила хищение 2 быков весом 551,5 кг общей стоимостью 3115,97 рублей. После чего осуществила их подмену находящимися на личном доращивании 2 телятами общим весом 213,5 кг стоимостью 1206,27 кг.   Своими действиями обвиняемая причинила ущерб сельскохозяйственной организации на  сумму 1909,70 рублей.
В судебном заседании обвиняемая признала вину в полном объеме, раскаялась в содеянном, а также в добровольно полностью возместила причиненный вред.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Осиповичского района  признал Р. виновной в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями), и на основании части 1 статьи 210 Уголовного кодекса Республики Беларусь назначил ей наказание в виде 1 года 6 месяцев ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей на 5 лет со штрафом в размере 50 базовых величин в сумме 1600 рублей.
На основании Закона Республики Беларусь от 07.12.2022 № 220-З «Об амнистии в связи с Днем народного единства» Р. освобождена от наказания в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа частично сроком на 1 год.
Приговор суда не вступил в законную силу.
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