ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ - ПЛАТЕЛЬЩИКОВ НАЛОГА ПРИ УПРОЩЕННОЙ СИСТЕМЕ НАЛОГООбЛОЖЕНИЯ

С 2019 года Налоговым кодексом Республики Беларусь для индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, введена обязанность по предоставлению в налоговый орган по месту постановки на учет:  

- уведомления об использовании в предпринимательской деятельности в налоговом периоде капитальных строений (зданий, сооружений), их частей (являющихся объектом налогообложения налогом на недвижимость);

-  уведомления об увеличении (уменьшении) в налоговом периоде площади используемых в предпринимательской деятельности капитальных строений (зданий, сооружений), их частей (являющихся объектом налогообложения налогом на недвижимость) или прекращении их использования в такой деятельности.

Постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 31.02.2020 г. №2 «О предоставлении сведений и установлении форм документов», вступившим в силу с 15.02.2020 года, установлены формы указанных уведомлений.

Уведомление предоставляется:

ежегодно не позднее 20 апреля - при использовании капитальных строений (зданий, сооружений), их частей в предпринимательской деятельности начиная с первого квартала текущего налогового периода;

не позднее 20-го числа месяца, следующего за кварталом, в котором в налоговом периоде было начато использование капитальных строений (зданий, сооружений), их частей, в предпринимательской деятельности;

не позднее 20-го числа месяца, следующего за кварталом, в котором в налоговом периоде произошло увеличение (уменьшение) площади используемых в предпринимательской деятельности капитальных строений (зданий, сооружений), их частей или было прекращено их использование в такой деятельности.
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