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Опасность легкого заработка
Одной из негативных тенденций в настоящее время является незаконный оборот средств платежа и (или) инструментов, что является уголовно-/наказуемым деянием, за которое предусмотрена ответственность статьей 222 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
Прокуратурой Осиповичского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 18-летней осиповчанки, которой инкриминировано незаконное распространение из корыстных побуждений аутентификационных данных, посредством которых возможно получение доступа к счетам, то есть логина, пароля.
В судебном заседании установлено, что В. в июле 2023 г., находясь по месту жительства, с мобильного телефона в мессенджере «Telegram» за материальное вознаграждение дважды передала неустановленному лицу свои паспортные данные, после чего на ее имя были открыты в банках счета.
Для активации доступа к счетам передала коды и сведения об идентификаторах учетной записи пользователя системы дистанционного банковского обслуживания счетов в мобильных приложениях.
В судебном заседании В. виновной себя признала в полном объеме и пояснила, что в сети Интернет нашла объявление о быстром и легком заработке, перешла по ссылке в мессенджере «Telegram» и неизвестному пользователю выслала фото паспорта, а позже и коды, поступившие из банков. За указанные действия ей на банковскую карточку перечислено по 50 рублей.
Открытыми счетами в банках на ее имя воспользовались злоумышленники для хранения и вывода денежных средств.
С учетом предоставленных государственным обвинителем доказательств, суд признал ее виновной в совершенном из корыстных побуждений незаконном распространении аутентификационных данных, посредством которых возможно получение доступа к счетам, и в тех же действиях, совершенных повторно, и на основании частей 1 и 2 статьи 222 Уголовного кодекса Республики Беларусь назначил наказание в виде 3 лет ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа.

Приговор суда вступил в законную силу.

Справочно: санкция ч.1 ст. 222 Уголовного кодекса Республики Беларусь (изготовление в целях сбыта либо сбыт поддельных банковских платежных карточек, иных платежных инструментов и средств платежа, а равно совершенное из корыстных побуждений незаконное распространение реквизитов банковских платежных карточек либо аутентификационных данных, посредством которых возможно получение доступа к счетам либо электронным кошелькам) предусматривает наказание в виде штрафа, или ограничения свободы на срок от 2 до 5 лет, или лишения свободы на срок от 2 до 6 лет.

Санкция ч.2 ст.222 Уголовного кодекса Республики Беларусь за те же действия, совершенные повторно, либо организованной группой, либо в особо крупном размере, предусматривает наказание в виде ограничения свободы на срок от 3 до 5 лет или лишение свободы на срок от 3 до 10 лет со штрафом или без штрафа.
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