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Прокуратура в выездном судебном заседании поддержала гособвинение по уголовному делу о хищении должностным лицом денежных средств сельскохозяйственной организации

Прокуратура Осиповичского района в выездном судебном заседании в административном здании Ясеньского сельского исполнительного комитета поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 42-летней жительницы Осиповичского района Д., которой инкриминировано хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, совершенное в крупном размере.
Как установлено в ходе судебного разбирательства, Д., работая главным бухгалтером сельскохозяйственной организации района, являясь должностным лицом, в период с марта 2022 г. по сентябрь 2023 г. с использованием своих служебных полномочий производила незаконное перечисление денежных средств сверх начисленной заработной платы, которые перечисляла с расчетного счета организации на текущий банковский счет, открытый на ее имя в банке, совершив завладение денежными средствами на общую сумму более 19 тысяч рублей, что является крупным размером.
В судебном заседании обвиняемая признала свою вину в полном объеме, раскаялась в содеянном, возместила причиненный преступлением ущерб.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Осиповичского района признал Д. виновной в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями), совершенном в крупном размере, и на основании ч.3 ст.210 Уголовного кодекса Республики Беларусь назначил ей наказание в виде лишения свободы на срок 3 года со штрафом в доход государства в размере 40 базовых величин с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей, на срок 5 лет.
В соответствии со ст.77 Уголовного кодекса Республики Беларусь наказание в виде лишения свободы отсрочено на 2 года.
Этим же приговором имущество обвиняемой до уплаты штрафа оставлено под арестом.
СПРАВОЧНО: санкцией части 3 статьи 210 Уголовного кодекса Республики Беларусь за хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, совершенное в крупном размере, предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. 

Старший помощник прокурора 
Осиповичского района                                                  Татьяна Зинкевич
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