Земельные участки, землепользователи и их права и обязанности, ответственность за нарушение земельного законодательства

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 11 декабря 2009 г. № 622 «О совершенствовании порядка регулирования земельных отношений и осуществления государственного контроля за использованием и охраной земель» на отдел землеустройства Осиповичского районного исполнительного комитета (далее – отдел землеустройства) возложены функции осуществления государственного контроля за использованием и охраной земель. 

Государственный контроль за использованием и охраной земель осуществляется в целях соблюдения всеми гражданами, индивидуальными предпринимателя и юридическими лицами установленного порядка пользования землями, земельными участками, а также иных правил и норм, предусмотренных законодательством об охране и использовании земель.

Отдельные землепользователи считают, что заплатив своевременно плату за право частной собственности, земельный налог, либо арендную плату они выполнили свои обязанности землепользователя и вправе на предоставленном земельном участке делать что захотят, либо вообще ничего не делать по поддержанию порядка на земельном участке и эффективному его использованию согласно целевому назначению. Зачастую это связано с элементарным незнанием своих обязанностей как землепользователя.

Однако статьей 70 и частью 1 статьи 89 Кодекса Республики Беларусь о земле определены обязанности землепользователей. Вот некоторые из обязанностей, которые распространяются на всех землепользователей не зависимо от правового режима земельного участка, на котором он предоставлен (частная собственность, пожизненное наследуемое владение, пользование либо аренда): 

 использовать земельные участки, а так же расположенные на них  строения в соответствии с их целевым использованием и условиями отвода земельных участков;

благоустраивать и эффективно использовать землю, земельные участки, 

предотвращать зарастание сельскохозяйственных земель древесно-кустарниковой растительностью (насаждениями) и сорняками.

КоАП РБ за нарушения земельного законодательства предусмотрена административная ответственность:

в случае если землепользователь в установленный законодательством срок (юридическое лицо, индивидуальный предприниматель в течение шести месяцев, а гражданин в течение одного года со дня государственной регистрации создания земельного участка и возникновения права на него) не приступил к занятию земельного участка в соответствии с целью и условиями его предоставления – совершение указанного правонарушения в соответствии с частью 1 статьи 16.10 КоАП РБ (неиспользование земельного участка в течение срока, установленного законодательными актами) влечет наложение штрафа в размере: на гражданина – до 10 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до 25 базовых величин, на юридическое лицо – до 50 базовых величин;

в случае если территория предоставленного земельного участка захламлена бытовыми и прочими отходами, зарастает древесно-кустарниковой или иной сорной растительностью, земельный участок используется неэффективно – совершение указанного правонарушения в соответствии с частью 2 статьи 16.10 КоАП РБ (невыполнение иных требований по охране земель) влечет наложение штрафа в размере: на гражданина – до 20 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до 100 базовых величин, на юридическое лицо – до 300 базовых величин;

в случае самовольного занятия земельного участка*, путем возведения самовольной постройки, в том числе ограждения, распашки и посева сельскохозяйственных культур и др. на не предоставленном земельном участке – совершение указанного правонарушения в соответствии с частью 1 статьи 16.36 КоАП РБ (самовольное занятие земельного участка) влечет наложение штрафа в размере: на гражданина – от 10 до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от 20 до 100 базовых величин, на юридическое лицо – от 50 до 300 базовых величин. В случае совершения того же деяния повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, влечет наложение штрафа в размере: на гражданина – от 20 до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от 50 до 100 базовых величин, на юридическое лицо – от 100 до 400 базовых величин.

Самовольное занятие земельного участка* – занятие земельного участка до получения документа, удостоверяющего право на земельный участок.

Уплата штрафа за нарушение земельного законодательства не освобождает нарушителя от устранения им совершенного правонарушения в области использования и охраны земель. 

Так, в случае если земельный участок был самовольно занят путем ограждения, либо строительства постройки он подлежит освобождению в срок, установленный специалистом отдела землеустройства в предписании об устранении нарушения земельного законодательства, лицом допустившим правонарушение путем сноса забора, либо самовольной постройки силами и за счет средств лица их возведших. Если земельный участок был предоставлен гражданину для строительства и обслуживания жилого дома и гражданин в течение одного года со дня осуществления государственной регистрации земельного участка и права на него не приступил к занятию земельного участка*, землепользователю выдается предписание о необходимости приступить к занятию земельного участка в срок, не превышающий  одного месяца. В случае невыполнения предписания такой земельный участок подлежит изъятию без возврата землепользователю средств затраченных на оформление землеустроительной документации и платы за земельный участок (в случае, если таковая плата вносилась).
Занятие земельного участка*- осуществление строительно-монтажных работ в соответствии с утвержденной проектной документации, в том числе в отношении нежилых построек на придомовой территории на предоставленном земельном участке, если земельный участок предоставлен для строительства и обслуживания жилого дома.
В текущем году специалистами отдела землеустройства на предмет соблюдения земельного законодательства проведено 397 обследований земельных участков предоставленных гражданам для строительства и обслуживания жилых домов и коллективного садоводства, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам для строительства и обслуживания зданий и сооружений, сельскохозяйственным организациям и крестьянским (фермерским) хозяйствам для ведения сельского и крестьянского (фермерского) хозяйств. По результатам обследований в целях устранения выявленных нарушений законодательства землепользователям выдано 355 предписаний о соблюдении земельного законодательства (140% - по  сравнению к 2020 года, 253).

За нарушение земельного законодательства в отношении 43 землепользователей отделом землеустройства составлены протоколы и вынесены постановления об административных правонарушениях (105% - по сравнению к 2020 году, 41) (юридические лица – 5, физические лица – 37), из них: 9 по ст.16.36 ч.1 КоАП (самовольное занятие), 5 по ст.16.10 ч.1 (неиспользование земельного участка), 29 по ст.16.10 ч.2 (не соблюдение требований по охране земель). Нарушители привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 1479,00 руб.
 Юридическим и физическим лицам, индивидуальным предпринимателям не зависимо от месторасположения предоставленного земельного участка и его целевого назначения, необходимо выполнять обязанности землепользователей и не допускать иных нарушений земельного законодательства.
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