Уважаемые граждане!
Законом Республики Беларусь «О массовых мероприятиях в Республике Беларусь» установлен порядок организации и проведения в Республике Беларусь массовых мероприятий.
Обращаем Ваше внимание, что при проведении массового мероприятия его участники обязаны соблюдать общественный порядок и выполнять все законные требования организаторов проводимого массового мероприятия, сотрудников органов внутренних дел и представителей общественности, выполняющих обязанности по охране общественного порядка.
Организаторы массовых мероприятий, сотрудники органов внутренних дел и представители общественности, выполняющие обязанности по охране общественного порядка, имеют право:
- ограждать территории мест проведения массовых мероприятий инженерными и техническими средствами, производить фотосъёмку, аудио- и видеозапись участников массовых мероприятий, осуществлять пропускной режим;
- требовать от граждан покинуть место проведения массового мероприятия, если они нарушают общественный порядок и установленные Законом требования;
- прекращать допуск граждан в место проведения массового мероприятия с учётом вместимости указанного места;
- проводить личный досмотр граждан и досмотр находящихся при них вещей, в том числе с помощью технических и специальных средств. Личный досмотр граждан производится лицом одного пола с досматриваемым. В случае отказа гражданина от личного досмотра либо от досмотра находящихся при нём вещей он не допускается в место проведения массового мероприятия.
Во время проведения массовых мероприятий запрещается:
- Препятствовать движению транспортных средств и пешеходов.
- Создавать помехи для бесперебойного функционирования организаций.
- Воздействовать в какой бы то ни было форме на сотрудников органов внутренних дел в целях воспрепятствования выполнению ими служебных обязанностей.
- Иметь при себе холодное, огнестрельное, газовое и иное оружие, взрывчатые вещества и боеприпасы, их имитаторы и муляжи, пиротехнические и дымовые средства, а также специально изготовленные или приспособленные предметы, использование которых может представлять угрозу жизни и здоровью людей либо причинить материальный ущерб гражданам и организациям.
- Пользоваться эмблемами, символами, плакатами, транспарантами и иными средствами, содержание которых направлено на причинение ущерба общественному порядку, правам и законным интересам граждан.
- Участвовать в массовом мероприятии в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ.
- Осуществлять реализацию алкогольных напитков и пива в местах проведения массовых мероприятий и в радиусе 500 метров прилегающих к ним территорий.
- Лица, нарушившие установленный настоящим Законом порядок организации и (или) проведения массовых мероприятий, несут ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.

Ответственность за нарушения общественного порядка (выписка из административного и уголовного законодательства Республики Беларусь):

Оскорбительное приставание к гражданам и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу влекут административную ответственность в виде штрафа до 30 базовых величин или административного ареста на срок до 15 суток (статья 17.1.КоАП Республики Беларусь «Мелкое хулиганство»).
Неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица государственного органа при исполнении им служебных полномочий лицом, не подчиненным ему по службе влечет наложение штрафа в размере от 20 до 50 базовых величин или административный арест (статья 23.4 КоАП Республики Беларусь).
Умышленные уничтожение либо повреждение имущества, повлекшие причинение ущерба в значительном размере влекут уголовную ответственность в виде ограничения свободы на срок до двух лет. Указанные деяния при наличии отягчающих признаков влекут уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок до 12 лет (Статья 218 УК Республики Беларусь «Умышленные уничтожение либо повреждение имущества»).
Умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, сопровождающиеся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества либо отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом (хулиганство) влечет уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок до 3 лет. Указанные деяния при наличии отягчающих признаков влекут уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок до 10 лет (статья 339 УК Республики Беларусь «Хулиганство»).
Организация групповых действий, грубо нарушающих общественный порядок и сопряженных с явным неповиновением законным требованиям представителей власти или повлекших нарушение работы транспорта, предприятий, учреждений или организаций, либо активное участие в таких действиях при отсутствии признаков более тяжкого преступления влечет уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок до 3 лет (статья 342 УК Республики Беларусь «Организация и подготовка действий, грубо нарушающих общественный порядок, либо активное участие в них»).
Убедительно просим соблюдать правила поведения в общественных местах, проявлять бдительность, уважительное и почтительное отношение ко всем участникам мероприятий.
При обнаружении бесхозных, подозрительных предметов и взрывоопасных устройств, либо наличии у Вас информации об угрозе общественному порядку и безопасности граждан, просим незамедлительно проинформировать об этом ближайший наряд милиции или по телефону «102».
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