Последствия детской шалости

                                                                                               03.08.2020

В воскресенье 02.08.2020  около 12 часов в Осиповичский районный отдел по чрезвычайным ситуациям поступило сообщение о пожаре, произошедшем на территории молочно-товарной фермы в д.Большая Грава ОАО «ЖорновкаАГРО». 
На момент возникновения пожара в индивидуальных домиках содержались 68 голов телят возрастом до 2 месяцев. Во время тушения пожара работниками сельскохозяйственной организации и районного отдела по чрезвычайным ситуациям спасены 42 теленка.

В результате пожара уничтожены все индивидуальные домики и погибли 26 телят. Организации причинен материальный ущерб на сумму 6 630 рублей.
По факту пожара проводится проверка органом внутренних дел. 

Основной причиной пожара является неосторожного обращения с огнем несовершеннолетних. 

Установлено, что двое несовершеннолетних, 2010 года рождения, проживающих в аг.Лапичи и д.Большая Грава, находясь вблизи молочно-товарной фермы, подожгли солому. Когда произошло ее возгорание, потушить огонь не смогли и  убежали.

Несовершеннолетние не достигли возраста привлечения к административной и уголовной отвественности.

Следует отметить, что Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях установлена ответственность родителей за невыполнение обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, но не достигшим ко времени совершения такого деяния возраста, с которого наступает административная или уголовная ответственность за совершенное деяние.

По результатам проведенной органом внутренних дел проверки будет рассмотрен вопрос о привлечении родителей несовершеннолетних к административной отвественности за невыполнение обязанностей по воспитанию детей по статье 9.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, санкция которой предусматривает наложение взысканий в виде предупреждения или штрафа в размере до десяти базовых величин. 
Прокуратурой Осиповичского района  рассматривается вопрос о привлечении родителей подростков к гражданско-правовой ответственности за вред причиненный несовершеннолетними и взыскании с них ущерба, причиненного пожаром сельскохозяйственной организации.  
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