ПАМЯТКА 
МОЛОДОМУ СПЕЦИАЛИСТУ

ГАРАНТИИ И КОМПЕНСАЦИИ МОЛОДЫМ СПЕЦИАЛИСТАМ

В соответствии с Кодексом Республики Беларусь об образовании выпускники, работающие по распределению, являются в течение срока обязательной работы по распределению молодыми специалистами или молодыми рабочими (служащими).

Действующим законодательством им предоставляется ряд гарантий и компенсаций, в частности:

• трудоустройство в соответствии с полученной специальностью и присвоенной квалификацией Выпускник, получивший свидетельство о направлении на работу, обязан прибыть к месту работы не позднее срока, указанного в данном свидетельстве, и отработать указанный в нем срок обязательной работы. Наниматель обязан принять на работу прибывшего по направлению выпускника и обеспечить условия, указанные в свидетельстве о направлении на работу.

• отдых продолжительностью 31 календарный день, а выпускникам, направленным для работы в качестве педагогических работников - 45 календарных дней. Отдых молодым специалистам предоставляется независимо от того, когда они имели последние каникулы в учебном заведении. По инициативе выпускника продолжительность отдыха может быть сокращена.

• денежная помощь

Денежная помощь выплачивается: 

молодым специалистам, получившим высшее или среднее специальное образование, в размере месячной стипендии, назначенной им в последнем перед выпуском семестре (полугодии); 

молодым рабочим (служащим), получившим профессионально-техническое образование, из расчета тарифной ставки по присвоенной им квалификации (разряду, классу, категории) или соответствующего оклада.

Выплата денежной помощи осуществляется нанимателем в месячный срок со дня заключения трудового договора (контракта) с выпускником в полном размере независимо от количества использованных им дней отдыха. В случае, если молодые специалисты и выпускники не получали стипендии в последнем перед выпуском семестре (полугодии), им выплачивается соответствующая денежная помощь из расчета социальной стипендии, установленной на дату выпуска.

• компенсации в связи с переездом на работу в другую местность

В соответствии со ст. 96 Трудового кодекса Республики Беларусь выпускникам, которым место работы предоставлено путем распределения, выпускникам, направленным на работу, переезжающим в другую местность, возмещаются: 

1) стоимость проезда выпускника и членов его семьи (находящиеся на его иждивении и проживающие вместе с ним) на тех же условиях, что и при направлении работника в служебную командировку; 

2) расходы по провозу имущества железнодорожным, водным и автомобильным транспортом (общего пользования); 

3) суточные за каждый день нахождения в пути в соответствии с законодательством о служебных командировках; 

4) единовременное пособие на самого выпускника в размере его месячной тарифной ставки (оклада) по новому месту работы и на каждого переезжающего члена семьи в размере одной четвертой пособия на самого выпускника. 

О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЛЬГОТНЫХ КРЕДИТОВ

Льготные кредиты на приобретение домашнего имущества и товаров первой необходимости предоставляются выпускникам государственных учебных учреждений, обеспечивающих получение среднего специального и высшего образования, направленным на работу в организации, финансируемые из бюджета, воинские части, органы внутренних дел, органы и подразделения по чрезвычайным ситуациям, организации потребительской кооперации и сельскохозяйственные организации в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 27 ноября 2000 года № 631. Льготные кредиты предоставляются по спискам, утвержденным исполнительными и распорядительными органами, на основании ходатайств вышеуказанных организаций, в которых работают (проходят службу) выпускники государственных высших и средних специальных учебных заведений. Кредит предоставляется один раз в течение 2-х лет после окончания обучения в размере до 15-кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения. Срок пользования - до 5 лет. Процентная ставка - 25 процентов ставки рефинансирования Национального банка Республики Беларусь. Выдача льготного кредита осуществляется в белорусских рублях в безналичной форме для приобретения товаров отечественного производства домашнего имущества и товаров первой необходимости. В перечень приобретаемого домашнего имущества входит: мебель, холодильник, телевизор, газовая или электрическая плита, стиральная машина, микроволновая печь, компьютер, монитор, пылесос, электрочайник, кухонная машина. К товарам первой необходимости относится: одежда, обувь, постельное белье, одеяла, подушки, посуда. 
Для получения кредита в каб. 120 (тел. – 66013) районного исполнительного комитета необходимо предоставить:
- ходатайство с места работы на имя председателя Осиповичского райисполкома;

- копию диплома;

- копию свидетельства о распределении или направлении на работу (для прохождения службы);
- копию сертификата о прохождении интернатуры по специальности (для выпускников медицинских учреждений образования);
- копию паспорта (стр. 31-32, страница с пропиской);
- справку с места работы (с какого времени и на какой должности работает молодой специалист);
- копию свидетельства о браке (в случаях изменения фамилии);

- справку о месте жительства молодого специалиста;

- справку о месте жительства родителей молодого специалиста.
Если в документах не указана степень родства молодого специалиста и родителей, необходимо предоставить копию свидетельства о рождении молодого специалиста.
Телефоны специалистов 
Осиповичского районного исполнительного комитета

Реализация государственной молодежной политики 

66013

Оплата труда и предоставление гарантий молодым специалистам 
66134
Постановка на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий, арендное жилье
66104
Строительство (реконструкция), приобретение жилых помещений 
66043
Охрана труда

66047
