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Прокуратурой Осиповичского района поддержано государственное обвинение по уголовному дело об уклонении от мероприятий по призыву на воинскую службу

Прокуратурой Осиповичского района в выездном судебном заседании поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 26-летнего жителя г.Бобруйска П., которому инкриминировано уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу.

Как установлено в ходе судебного заседания, П., будучи принятым в 2012 году на воинский учет военным комиссариатом, являясь призывником, ранее неоднократно получавшим на законных основаниях отсрочку от призыва на срочную службу, будучи официально уведомленным, и получив под расписку повестку, в мае текущего года без уважительной причины не явился в военный комиссариат, что воспрепятствовало его отправке к месту службы.

С учетом предоставленных государственным обвинителем доказательств, суд признал П. виновным в уклонении от мероприятий по призыву на воинскую службу и на основании части 1 статьи 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь назначил наказание в виде штрафа в размере 80 базовых величин в сумме 2 960 рублей.

Приговор суда вступил в законную силу.

Справочно: Санкцией части 1 статьи 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь за уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу предусмотрено наказание в виде  общественных работ, или штрафа, или ареста, или ограничения свободы на срок до 2 лет, или лишения свободы на тот же срок.

Санкцией части 2 статьи 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь  за уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу, совершенное путем умышленного причинения себе телесного повреждения, либо симуляции заболеваний, либо подлога документов или иного обмана, предусмотрено наказание в виде ограничения свободы на срок до 5 лет или лишения свободы на тот же срок.
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