26.02.2021

Смерть из-за банковской карточки

Умышленное причинение тяжкого телесного повреждения, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, является особо тяжким преступлением, за которое предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет.

Прокуратурой Осиповичского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 64 – летнего жителя Осиповичского района Д., которому инкриминировано совершение указанного преступления.

Так, трагедия произошла 02.10.2020 в одном из жилых  домов в д.Замошье Осиповичского района, где после совместного распития спиртных напитков, Д.  умышленно подверг избиению неработающего, злоупотребляющего спиртными напитками хозяина дома С., нанеся ему не менее 8 ударов руками, ногами, табуретом и металлическим гвоздодёром по различным частям тела.
03.10.2020 потерпевший бригадой скорой неотложной медицинской помощи был доставлен в учреждение здравоохранения «Осиповичская центральная районная больница», где 11.10.2020 умер.
В судебном заседании Д. пояснил, что 02.10.2020 года он пришел в дом к потерпевшему, чтобы забрать у него свою банковскую карточку, которую оставил накануне в процессе распития спиртного. Из-за карточки возник конфликт, в ходе которого он подверг С. избиению. 

Приговором суда Д. признан виновным в умышленном причинении тяжкого телесного повреждения, то есть повреждения, опасного для жизни, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 5 лет 6 месяцев.
Помощник прокурора                                             Светлана Андриевская
