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Прокуратурой Осиповичского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу о хищении имущества путем злоупотребления служебными полномочиями
Прокуратура Осиповичского района поддержала государственное обвинение в отношении 36-летнего жителя Осиповичского района Т., которому  инкриминировано хищение имущества путем злоупотребления служебными полномочиями.

Как установлено в ходе судебного следствия, Т., работая начальником участка строительства и ремонта в одной из строительных организаций района, в феврале  и марте текущего года, находясь на рабочем месте, давал указания подчиненным работникам  о погрузке щебня и вывозе его с территории организации. В результате чего обвиняемый с использованием своих служебных полномочий завладел 90,48 тоннами щебня, принадлежащего организации,  и распорядился им по своему усмотрению, причинив организации имущественный вред на сумму 1798,72 рублей.

В судебном заседании обвиняемый признал вину в полном объеме, раскаялся в содеянном. 
С учетом предоставленных государственным обвинителем доказательств, суд признал Т. виновным в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий, и на основании части 1 статьи 210 Уголовного кодекса Республики Беларусь назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 6 месяцев без штрафа с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей, на срок 3 года. Судом наказание в виде лишения свободы отсрочено на срок 1 год и возложена обязанность в виде выполнения общественно полезных работ в объеме 100 часов.
Приговором суда с Т. взыскано в доход государства 500 рублей, добытые преступным путем.  

Приговор суда вступил в законную силу.
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