ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ ПО ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ РЫБНОЙ ЛОВЛИ
     Выезжая на рыбалку, люди часто выбирают место для ловли рыбы под действующими линиями электропередачи, что опасно для жизни и здоровья. 

     Напоминаем, что расстояние от земли до проводов линии электропередачи составляет 6-7 метров, а длина удочки может быть 7 и более метров. Поэтому находясь на рыбалке, чрезвычайно опасно ловить рыбу, находясь под линиями электропередачи. На водоеме достаточно других мест, чтобы организовать рыбалку. 

    Будьте внимательны и при перемещениях под проводами линий электропередачи. Необходимо предварительно складывать удилища во избежание случайного прикосновения к проводам или приближения удилища на недопустимое расстояние.
    Современные удилища изготавливаются из углепластика – материала, который является проводником электрического тока. Повышенная влажность в границах водоема, мокрая леска и удилище, создают опасность для жизни даже при приближении к проводам действующей линии электропередачи, а касание проводов неизбежно приведет к смертельной травме. 

    При покупке удочки обращайте внимание на надписи на корпусе удилища, где указано об опасности ловли рыбы под линиями электропередач и во время грозы. Если вы подарили удочку ребёнку, обязательно разъясните  ему правила поведения под линиями электропередачи. Взрослым необходимо рассказать ребёнку об опасности электрического тока, использования удилища во время грозы и при перемещениях под проводами. Будьте осторожны и берегите свою жизнь!
    Ловля рыбы в охранной зоне ВЛ запрещена – это не просто слова, а предупреждающие о реальной опасности знаки, игнорирование которых может привести к летальному исходу.  

Охранная зона воздушных линий (ВЛ) электропередачи и воздушных линий связи: Зона вдоль линии в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченная вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линий от крайних проводов при неотклоненном их положении на расстоянии: 
2 м – для воздушной линии электропередачи до 1 кВ и воздушной линии связи;

10 м – для воздушной линии электропередачи 6 -10 кВ; 

15 м – для воздушной линии электропередачи 20 - 35 кВ; 

20 м – для воздушной линии электропередачи 110 кВ; 

25 м – для воздушной линии электропередачи 220 кВ;
30 м – для воздушной линии электропередачи 330 кВ;
40 м – для воздушной линии электропередачи 750 кВ.
Личная бдительность и соблюдение элементарных правил гарантирует Вашу безопасность.
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