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Прокуратура Осиповичского района направила в суд уголовное дело об уклонении от мероприятий по призыву на воинскую службу

Прокуратура Осиповичского района направила в суд для рассмотрения по существу уголовное дело в отношении 21-летнего жителя Осиповичского района Г., которому инкриминировано уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу. 
Согласно материалам дела обвиняемый,  являясь призывником, будучи надлежащим образом, путем вручения повестки под роспись, предупрежденным о необходимости явки в учреждение здравоохранения  и военный комиссариат, умышленно уклонялся от мероприятий призыва на воинскую службу. 

Г. длительный период времени скрывался от органов уголовного преследования на территории Российской Федерации.

При изучении материалов уголовного дела в прокуратуре Осиповичского района пришли к выводу об обоснованности обвинения и объективном исследовании обстоятельств преступления. Согласились с квалификацией содеянного по части 1 статьи 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Избранную в отношении Г. меру пресечения в виде заключения под стражу  прокурор, направляя дело в суд, оставил без изменения.

Справочно:  санкцией части 1 статьи 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь установлена уголовная ответственность  в виде общественных работ, или штрафа, или ареста, или ограничения свободы, или лишения свободы.
Заместитель прокурора  Осиповичского района        Константин  Петров
