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                Специальная конфискация транспортного средства

24.10.2013 вступили в законную силу  изменения и дополнения в Уголовный Кодекс Республики Беларусь. Часть 6 статьи 61 названного Кодекса дополнена  следующим содержанием: «Независимо от права собственности подлежит специальной конфискации транспортное средство, которым управляло лицо, совершившее преступление, предусмотренное статьей 317-1 настоящего Кодекса (за исключением транспортных средств, выбывших из законного  владения собственника (пользователя) помимо его воли или в результате противоправных действий других лиц)».


В соответствии с законом  угоном является  неправомерное завладение транспортным средством или маломерным водным судном. Под неправомерным необходимо понимать завладение  транспортом лицом, не имеющим на него прав владения, пользования или распоряжения. Угоняемый транспорт должен быть чужим.  В этой связи не является преступлением, например, самовольное  завладение  транспортным средством  кем-либо из членов семьи либо другим близким, если ему ранее позволялось пользоваться этим транспортным средством без дополнительного согласия владельца.

Специальная конфискация применяется совместно с наказаниями указанными в санкциях данной статьи.


В 2014 году Осиповичским районным  в отделе Следственного комитета Республики Беларусь в производстве находилось 23 уголовных дела по обвинению 23 лиц по ст. 317 – 1  УК Республики Беларусь. Данные уголовные дела расследованы комитетом и направлены прокурором в суд Осиповичского района для рассмотрения.

По результатам рассмотрения уголовных дел в суде по всем уголовным делам данной категории применена специальной конфискация  транспортных средств.   Конфисковано 17 легковых автомобилей, 1 скутер,  2 мотоцикла, 1 трактор, 2 мотоблока.  Все  указанные конфискованные  транспортные средства принадлежали физическим лицам, за исключением 1 конфискованного трактора «МТЗ 82.1» р.з.  ТА 2513, принадлежащего ОСПК «Колхоз  имени Черняховского», которым в состоянии алкогольного опьянения управлял  Черный А.Н.

Так  по приговору суда конфискованы механические транспортные средства автомобили «Ауди 100» р.з. 9319 ЕА 6,     «Мицубиси Галант» р.з. 8419 МЕ 7, «Фольксваген Поло» р.з.  6 АС 2116,  «Форд Транзит» р.з. 7107 ЕК 5,  «Renault Duster» р.з. 2705 ЕК 6,  «SAMAND LX» р.з. 6147 ВС 6,  «Форд Мондео» р.з. 4392 ЕI 6, которыми соответственно управляли в состоянии алкогольного опьянения Алешкевич С.Н., Абелец С.Н., Вайнилович А.В., Потапенко О.Н., Козленок Н.Л.,  Рыбаков М.А., Кирдун М.В.


Необходимо водителям, которые употребив спиртные напитки и садящимся за руль транспортного средства, чтобы совершить на нем поездку, задуматься о последствиях  такой поездки. Сколько проблем и горя она может принести. 

Зам. прокурора  Осиповичского района

младший советник юстиции                                             Г.И. Борщевский

