Осторожно, поезд.

В ноябре-декабре 2022 года на территории Осиповичского района участились случаи травмирования и гибели граждан на объектах железнодорожного транспорта. При этом, только на железнодорожной станции Верейцы Осиповичского района зарегистрировано 2 факта травмирования людей подвижным составом, в том числе групповой несчастный случай.
	Так, 	12.11.2022 поездом сообщением «Гомель-Молодечно» смертельно травмирована девушка, 2002 г.р., которая, находясь в наушниках, переходила железнодорожные пути по пешеходному переходу и не реагировала на подаваемые машинистом звуковые сигналы.
Также, 01.12.2022 поездом сообщением   «Осиповичи – Минск»   травмированы двое жителей д.Дражня Осиповичского района. От полученных травм мужчина, 1960 г.р., скончался на месте,  а женщина, 1976 г.р., доставлена в УЗ «Марьиногорская ЦРБ».
Прокуратура установила, что на железнодорожной станции Верейцы граждан продолжает функционировать «стихийный» пешеходный переход через пути, который регулярно используется жителями д.Дражня Осиповичского района для походов в магазин д.Верейцы этого же района. 
В ходе проверки также установлены факты неисполнения должностными лицами станции Осиповичи плана проведения совместных с ОВД рейдов-проверок по предупреждению хождения граждан по железнодорожным путям в неустановленных местах, графика проведения разъяснительной работы в учебных заведениях и трудовых коллективах предприятий Осиповичского района. Установлены факты несоответствия пешеходного перехода и служебного прохода на станции «Осиповичи-1» требованиям технических регламентов.
В связи допущенными нарушениями 22.12.2022 Могилевским транспортным прокурором главному инженеру транспортного РУП «Могилевское отделение Белорусской железной дороги» внесено представление об устранении нарушений законодательства о профилактике травмирования граждан на объектах инфраструктуры железнодорожного транспорта, причин и условий им способствующих.
Кроме того, Могилевская транспортная прокуратура напоминает о необходимости соблюдать простые правила поведения на железной дороге: переходить железнодорожные пути только в установленных местах, не оставлять детей без присмотра, не перебегать  пути перед приближающимся поездом, не переходить железнодорожные пути в наушниках.
Стоит помнить, что запрещено подлезать под железнодорожный подвижной состав, а также перелезать через  сцепные устройства между вагонами; класть на железнодорожные пути посторонние предметы; бросать предметы в движущийся подвижной состав; находится на объектах железнодорожного транспорта  в состоянии алкогольного опьянения.
Не стоит пренебрегать данными правилами, поскольку их несоблюдение на объектах железнодорожного транспорта нередко заканчивается трагически. 
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