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[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]ВЫБЫТИЕ ИМУЩЕСТВА: особый порядок учета с 1 января 2021 г.
С 11 апреля 2021 г. вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 8 апреля 2021 г. № 140 «О выбытии имущества» (далее-Указ №140), который распространяет свое действие на отношения, возникшие с 1 января 2021 г.
Указ № 140 принят в целях оптимизации активов и повышения прибыли (недопущения убытков) организаций и предусматривает особый порядок отражения в бухгалтерском учете операций по выбытию определенного в Указе № 140 имущества.
В данной статье рассмотрим, каким образом отражаются на счетах бухгалтерского учета хозяйственные операции, связанные с безвозмездной передачей, списанием и реализацией основных средств и вложений в долгосрочные активы, в отношении которых могут быть применены положения Указа № 140.
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Указом № 140 установлено, что организации (за исключением бюджетных организаций, Национального банка Республики Беларусь, банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, ОАО «Банк развития Республики Беларусь») вправе по 31 декабря 2023 г. при выбытии имущества, названного в пункте 2 Указа № 140, путем его безвозмездной передачи, списания или реализации относить за счет добавочного капитала в пределах его остатка и нераспределенной прибыли (непокрытого убытка) в оставшейся сумме:
· при безвозмездной передаче — сумму остаточной стоимости (стоимости) имущества и расходов, связанных с его передачей;
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· при списании — сумму остаточной стоимости (стоимости) имущества и расходов, связанных с его списанием, за вычетом стоимости полученных при списании и принятых к бухгалтерскому учету материальных ценностей (при их наличии);
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• при реализации — сумму остаточной стоимости (стоимости) имущества и расходов, связанных с его реализацией, за вычетом доходов от его реализации (без учета налога на добавленную стоимость; далее — НДС) (ч. 1 подп. 1.1 п. 1 Указа № 140).
Остаточная стоимость (стоимость) и расходы, отнесенные в порядке, установленном в части первой подпункта 1.1 пункта 1 Указа № 140, не учитываются при налогообложении (ч. 2 подп. 1.1 п. 1 Указа № 140).
В порядке, установленном в пункте 1 Указа № 140, может производиться выбытие (прием) следующего имущества (долей в праве собственности на него), учитываемого в составе основных средств и вложений в долгосрочные активы:
· находящегося в государственной собственности и закрепленного на праве оперативного управления или хозяйственного ведения за государственными юридическими лицами;
· находящегося в государственной собственности и переданного в соответствии с актами законодательства в безвозмездное пользование негосударственным юридическим лицам, республиканским государственно-общественным объединениям;
· принадлежащего хозяйственным обществам, созданным в процессе приватизации арендных предприятий, а также преобразования государственных, государственных унитарных, арендных и коллективных (народных) предприятий, колхозов (сельскохозяйственных производственных кооперативов);
· находящегося в собственности организаций потребительской кооперации, а также закрепленного на праве оперативного управления или хозяйственного ведения за созданными ими юридическими лицами;
· принадлежащего организациям, передаваемого в государственную собственность (п. 2 Указа № 140).
ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!
В порядке, установленном в пункте 1 Указа № 140, может производиться выбытие не любого имущества, а только имущества, учитываемого в составе основных средств и вложений в долгосрочные активы, названного в пункте 2 Указа № 140.
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Как определено пунктом 1 Указа № 140, применение Указа № 140 является правом организации, применять его нормы необязательно.
Если организация решит применять в своей деятельности положения Указа № 140, свой выбор согласно Закону Республики Беларусь от 12 июля 2013 г. № 57-3 «О бухгалтерском учете и отчетности» (далее — Закон № 57-3) организации следует закрепить в учетной политике.
Учетная политика — совокупность способов организации и ведения бухгалтерского учета, принятая организацией (ст. 1 Закона № 57-3).
Способы ведения бухгалтерского учета — применяемые при ведении бухгалтерского учета и (или) составлении бухгалтерской отчетности способы первичного наблюдения, виды учетной оценки, способы группировки и обобщения хозяйственных операций.
Изменение учетной политики организации — замена одного способа ведения бухгалтерского учета на другой (п. 2 Национального стандарта бухгалтерского учета и отчетности «Учетная политика организации, изменения в учетных оценках, ошибки», утвержденного постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 10 декабря 2013 г. № 80).
Учетная политика организации не изменяется, за исключением случаев, предусмотренных частью первой пункта 7 статьи 9 Закона № 57-3 (п. 6 ст. 9 Закона № 57-3).
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Изменения в учетную политику организации могут быть внесены в случае:
· изменения законодательства Республики Беларусь;
· изменения способов ведения бухгалтерского учета, применение которых приведет к повышению правдивости и уместности содержащейся в отчетности организации информации;
· принятия решения о реорганизации или ликвидации организации (ч. 1 п. 7 ст. 9 Закона № 57-3).
Поскольку на начало 2021 г. у организаций отсутствовала вариантность бухгалтерского учета рассматриваемых хозяйственных операций, организации, как правило, не оговаривали общепринятые способы ведения бухгалтерского учета в учетной политике, следовательно, изменения в учетную политику не вносятся.
Однако в случае необходимости организации могут вносить дополнения в учетную политику. Дополнения в учетную политику не считаются изменениями в учетную политику, если соответствующие способы и методы учета не были оговорены в учетной политике. Закон № 57-3 не содержит запрета на внесение дополнений в учетную политику в течение отчетного года.
Также необходимо отметить, что примечания к бухгалтерской отчетности должны содержать способы ведения бухгалтерского учета, принятые в организации согласно учетной политике (абз. 3 п. 51 Национального стандарта бухгалтерского учета и отчетности «Индивидуальная бухгалтерская отчетность», утвержденного постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 12 декабря 2016 г. № 104).
Таким образом, обоснования внесения дополнений в учетную политику указываются в примечаниях к бухгалтерской отчетности.
Дополнения к учетной политике организации должны быть обоснованы, подписаны главным бухгалтером организации, руководителем организации или индивидуальным предпринимателем, оказывающими услуги по ведению бухгалтерского учета и составлению отчетности, и утверждены руководителем организации.
Поскольку Указ № 140 вступил в силу с 11 апреля 2021 г. и распространяет свое действие на отношения, возникшие с 1 января 2021 г., организации, которая решит применять нормы Указа № 140, следует внести дополнения в учетную политику на дату вступления в силу Указа № 140 и распространить их действие на отношения, возникшие с 1 января 2021 г.
При составлении консолидированной отчетности организациям необходимо учитывать, что консолидированная отчетность составляется по группе организаций (холдингу, хозяйственному обществу и его унитарным предприятиям, дочерним и зависимым хозяйственным обществам, унитарному предприятию и его дочерним унитарным предприятиям) как отчетность единой организации (ч. 2 п. 7 ст. 14 Закона № 57-3).
Организации, объединенные в группу организаций, должны применять одинаковые способы ведения бухгалтерского учета в тех отчетных периодах, за которые составляется консолидированная отчетность(п. 3 Национального стандарта бухгалтерского учета и отчетности «Консолидированная бухгалтерская отчетность», утвержденного постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30 июня 2014 г. № 46).
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Согласно пункту 6 Инструкции о порядке применения типового плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 29 июня 2011 г. № 50 (далее — Инструкция № 50), счет 01 «Основные средства» предназначен для обобщения информации о наличии и движении основных средств организации, находящихся в экс-
плуатации, запасе, на консервации, а также полученных в финансовую аренду (лизинг), доверительное управление.
Основные средства принимаются организацией к бухгалтерскому учету по счету 01 «Основные средства» по первоначальной стоимости.
При выбытии основных средств их остаточная стоимость отражается по дебету счета 91 «Прочие доходы и расходы» и других счетов и кредиту счета 01 «Основные средства».
Расходы, связанные с выбытием основных средств, отражаются по дебету счета 91 «Прочие доходы и расходы» и кредиту счетов 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», 69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению», 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда», 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» и других счетов.
Стоимость материалов, полученных при выбытии основных средств, отражается по дебету счета 10 «Материалы» и кредиту счета 91 «Прочие доходы и расходы» (п. 30 Инструкции по бухгалтерскому учету основных средств, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30 апреля 2012 г. № 26; далее — Инструкция № 26).
Счетов «Вложения в долгосрочные активы» предназначен для отражения информации о вложениях организации в объекты, которые впоследствии будут приняты к бухгалтерскому учету в качестве основных средств, нематериальных активов, инвестиционной недвижимости, иных долгосрочных активов.
При выбытии вложений, учитываемых на счете 08 «Вложения в долгосрочные активы», их стоимость отражается по дебету счета 91 «Прочие доходы и расходы» и кредиту счета 08 «Вложения в долгосрочные активы» (п. 13 Инструкции № 50).
В соответствии с пунктом 66 Инструкции № 50 счет 83 «Добавочный капитал» предназначен для обобщения информации о наличии и движении добавочного фонда организации.
Изменение стоимости основных средств, нематериальных активов и других долгосрочных активов в результате переоценки, проводимой в соответствии с законодательством Республики Беларусь, отражается по дебету (кредиту) счетов учета соответствующих активов, по которым определен прирост (снижение) стоимости, и кредиту (дебету) счетов 83 «Добавочный капитал», 91 «Прочие доходы и расходы» в порядке, установленном законодательством.
Аналитический учет по счету 83 «Добавочный капитал» ведется по источникам образования и направлениям использования добавочного фонда.
Аналитический учет изменений стоимости основных средств, нематериальных активов и других долгосрочных активов в результате переоценки, проводимой в соответствии с законодательством Республики Беларусь, ведется по отдельным объектам основных средств, нематериальных активов и других долгосрочных активов.
Согласно пункту 67 Инструкции № 50 счет 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» предназначен для обобщения информации о наличии и движении сумм нераспределенной прибыли (непокрытого убытка) организации.
Сумма чистой прибыли отчетного года отражается заключительной записью последнего месяца отчетного года по дебету счета 99 «Прибыли и убытки» и кредиту счета 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)». Сумма чистого убытка отчетного года отражается заключительной записью последнего месяца отчетного года по дебету счета 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» и кредиту счета 99 «Прибыли и убытки».
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Аналитический учет по счету 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» ведется таким образом, чтобы обеспечить получение информации по направлениям использования средств.
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При этом в целях оптимизации активов и повышения прибыли (недопущения убытков) организаций положения Указа № 140 предполагают иной механизм отражения в бухгалтерском учете операций по выбытию имущества, названного в пункте 2 Указа № 140.
Рассмотрим, каким образом с учетом норм Указа № 140 отражаются в бухгалтерском учете хозяйственные операции.
При безвозмездной передаче имущества.
При безвозмездной передаче имущества, названного в пункте 2 Указа № 140, убыток, отражаемый в соответствии с пунктом 1 Указа № 140, определяется следующим образом:
сумма остаточной стоимости
(стоимости) имущества + расходы,
связанные с передачей имущества.
Таким образом, с учетом норм Инструкции № 50 и Указа № 140 хозяйственные операции при безвозмездной передаче имущества, названного в пункте 2 Указа № 140, отражаются в бухгалтерском учете организации следующим образом:


	Содержание хозяйственной операции
	Дебет счета
	Кредит счета

	Сумма остаточной стоимости (стоимости) безвозмездно передаваемого имущества за счет добавочного капитала в пределах его остатка
	83
	01,08

	Сумма расходов, связанных с безвозмездной передачей имущества, за счет добавочного капитала в пределах его остатка
	83
	60, 69, 70, 76 и др.

	Сумма остаточной стоимости (стоимости) безвозмездно передаваемого имущества за счет нераспределенной прибыли (непокрытого убытка) в оставшейся сумме (при недостаточности добавочного капитала)
	84
	01,08

	Сумма расходов, связанных с безвозмездной передачей имущества, за счет нераспределенной прибыли (непокрытого убытка) в оставшейся сумме (при недостаточности добавочного капитала)
	84
	60, 69, 70, 76 и др.
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Организация безвозмездно передает основное средство, названное в пункте 2 Указа № 140. Сумма остаточной стоимости основного средства составляет 34 000 руб., остаток добавочного капитала — 33 000 руб., нераспределенная прибыль — 8 000 руб. Расходы, связанные с безвозмездной передачей основного средства, составляют 1 000 руб.
В случае применения положений Указа № 140 в бухгалтерском учете организации необходимо произвести следующие записи:
Дебет счета 83 «Добавочный капитал»
Кредит счета 01 «Основные средства» — на сумму остаточной стоимости основного средства, списываемую за счет добавочного капитала в пределах его остатка, в размере 33 000 руб.;
Дебет счета 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»
Кредит счета 01 «Основные средства» — на оставшуюся сумму остаточной стоимости основного средства, списываемую за счет нераспределенной прибыли (непокрытого убытка) при недостаточности добавочного капитала, в размере 1 000 руб.;
Дебет счета 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»
Кредит счетов 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», 69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению», 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда», 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» и др. — на сумму расходов, связанных с безвозмездной передачей основного средства, списываемую за счет нераспределенной прибыли (непокрытого убытка), в размере 1 000 руб.

	Содержание хозяйственной операции
	Дебет счета
	Кредит счета

	Стоимость материальных ценностей, полученных при списании имущества
	10
	91-1

	Часть остаточной стоимости (стоимости) списываемого имущества в составе расходов по инвестиционной деятельности в пределах стоимости материальных ценностей, полученных при списании имущества
	91-4
	01,08

	Часть расходов, связанных со списанием имущества, в составе расходов по инвестиционной деятельности в пределах стоимости материальных ценностей, полученных при списании имущества, за вычетом остаточной стоимости имущества
	91-4
	60, 69,70, 76
и др.

	Часть остаточной стоимости (стоимости) списываемого имущества, превышающая стоимость принятых к бухгалтерскому учету материальных ценностей, за счет добавочного капитала в пределах его остатка
	83
	01,08

	Часть расходов, связанных со списанием имущества, превышающая стоимость принятых к бухгалтерскому учету материальных ценностей, списываемая за счет добавочного капитала в пределах его остатка
	83
	60, 69,70, 76
и др.

	Сумма остаточной стоимости (стоимости) списываемого имущества за счет нераспределенной прибыли (непокрытого убытка) в оставшейся сумме (при недостаточности добавочного капитала)
	84
	01,08

	Сумма расходов, связанных со списанием имущества, за счет нераспределенной прибыли (непокрытого убытка) в оставшейся сумме (при недостаточности добавочного капитала)
	84
	60, 69,70, 76
и др.


При списании имущества.
При списании имущества, названного в пункте 2 Указа № 140, убыток, отражаемый в соответствии с пунктом 1 Указа № 140, определяется следующим образом:
сумма остаточной стоимости
(стоимости) имущества + расходы,
связанные со списанием имущества -
- стоимость полученных при списании
и принятых к бухгалтерскому учету
материальных ценностей (при их наличии).
Иными словами, сумма остаточной стоимости (стоимости) имущества и расходов, связанных с его списанием, сопоставляется со стоимостью полученных при списании и принятых к бухгалтерскому учету по дебету счета 10 «Материалы» и других счетов и кредиту счета 91 «Прочие доходы и расходы» (субсчет 91-1 «Прочие доходы») материальных ценностей (при их наличии).
Сумма остаточной стоимости (стоимости) имущества и расходов, связанных с его списанием, в пределах стоимости полученных при списании и принятых к бухгалтерскому
учету материальных ценностей (при их наличии), являющихся доходом организации, списывается в общеустановленном порядке, а не согласно пункту 1 Указа № 140, так как в порядке, определенном в пункте 1 Указа № 140, списывается убыток от списания имущества.
В состав доходов и расходов по инвестиционной деятельности, учитываемых на счете 91 «Прочие доходы и расходы», включаются доходы и расходы, связанные с реализацией и прочим выбытием инвестиционных активов (в том числе основных средств, вложений в долгосрочные активы) (пп. 2, 14 Инструкции по бухгалтерскому учету доходов и расходов, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30 сентября 2011 г. № 102; далее — Инструкция № 102).
Таким образом, с учетом норм Инструкции № 50, Инструкции № 102, Инструкции № 26 и Указа № 140 хозяйственные операции при списании имущества, названного в пункте 2 Указа № 140, отражаются в бухгалтерском учете организации следующим образом:
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