«О сдаче квартиры внаём»
Согласно пункта 1 статьи 337 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее НК) объектом налогообложения единым налогом для плательщиков — индивидуальных предпринимателей признаётся оказание потребителям следующих услуг (выполнение работ), в том числе в случае их оплаты за потребителя организациями и индивидуальными предпринимателями:
         - предоставление мест для краткосрочного проживания (подпункт 1.1.8 пункта 1 статьи 337 НК);
- сдача в аренду (субаренду), наём (поднаём) жилых помещений, садовых домиков, дач, машино-мест (кроме предоставления мест для краткосрочного проживания) (подпункт 1.1.9 пункта 1 статьи 337 НК).
Индивидуальные предприниматели самостоятельно исчисляют сумму единого налога исходя из налоговой базы и ставок налога, установленных в населённом пункте, в котором они осуществляют деятельность (часть 1 пункта 1 статьи 342 НК).
В частности, в г. Осиповичи установлены следующие ставки единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц:
- по предоставлению мест для краткосрочного проживания – 77 руб. за месяц (подпункт 1.8 пункта 1 Приложения 24 к НК «ставки единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц»);
- по сдаче в аренду (субаренду), наём (поднаём) жилых помещений, садовых домиков, дач, машино-мест (кроме предоставления мест для краткосрочного проживания) – 13 руб. за месяц (подпункт 1.9 пункта 1 Приложения 24 к НК «Ставки единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц»).
Налоговая декларация (расчёт) по единому налогу представляется индивидуальными предпринимателями в налоговый орган по месту постановки на учёт не позднее 1-го числа отчётного периода (пункт 26 статьи 342 НК).
Отчётным периодом единого налога для индивидуальных предпринимателей признаётся календарный квартал, в котором осуществляется деятельность (часть 2 статьи 341 НК).
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