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«ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ - ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДВУХ И БОЛЕЕ КВАРТИР»
 
Следует отметить, что с каждым годом количество плательщиков - физических лиц, у которых в собственности находятся два и более жилых помещения в многоквартирных или блокированных жилых домах (далее - жилые помещения), увеличивается.
В связи с чем инспекция МНС по Осиповичскому району обращает внимание, что для физических лиц предусмотрено освобождение от налога на недвижимость за одно жилое помещение.
При наличии у физического лица двух и более таких жилых помещений, в том числе принятых по наследству или долей в наследстве на указанное имущество, от налога освобождается только один объект налогообложения по выбору плательщика на основании уведомления, представленного в любой налоговый орган независимо от места жительства, с указанием местонахождения всех принадлежащих физическому лицу жилых помещений в многоквартирных или блокированных жилых домах.
В случае непредставления физическим лицом такого заявления освобождению от налога на недвижимость подлежит одно жилое помещение, приобретенное (полученное) им ранее других жилых помещений.
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