Ставка налога при УСН 16%
          В 2020 г. для индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения (далее — УСН), сохранялся общий порядок исчисления и уплаты подоходного налога с физических лиц (далее — подоходный налог) в отношении доходов, получаемых ими от коммерческих организаций (за исключением акционерных обществ), в которых они сами либо их супруги, родители (усыновители, удочерители), дети (в том числе усыновленные, удочеренные) являлись участниками, собственниками имущества этих коммерческих организаций. Такие плательщики вынуждены были вести, как правило, два различных учета, применять одновременно два режима налогообложения, в рамках которых используются различные механизмы к признанию их плательщиками налога на добавленную стоимость
(далее — НДС). Такой сложный механизм налогообложения деятельности указанной категории индивидуальных предпринимателей приводил к частым ошибкам со стороны плательщиков и усложнению администрирования. 
[bookmark: _GoBack]          Учитывая изложенное, в целях упрощения порядка налогообложения указанных плательщиков с 1 января 2021 г. доходы, получаемые ими от коммерческих организаций (за исключением акционерных обществ), в которых они сами либо их супруги, родители (усыновители, удочерители), дети (в том числе усыновленные, удочеренные) являются участниками, собственниками имущества этих коммерческих организаций, облагаются не подоходным налогом, а налогом при УСН по ставке в размере 16 %. При этом расширен круг лиц, доходы от которых облагаются у получивших их индивидуальных предпринимателей налогом при УСН по ставке в размере 16 %. Так, для индивидуальных предпринимателей в отношении валовой выручки, полученной ими от коммерческих (за исключением акционерных обществ) и (или) некоммерческих организаций, руководителями, участниками, собственниками имущества которых являются эти индивидуальные предприниматели и (или) лица, состоящие с этими индивидуальными предпринимателями в отношениях близкого родства или свойства в соответствии со статьей 195 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее — Налоговый кодекс), ставка налога при УСН установлена в размере 16 % (абз. 3 подп. 1.3 п. 1 ст. 329 Налогового кодекса).
          При этом в вышеуказанной норме отсутствуют ограничения в части видов заключаемых индивидуальными предпринимателями договоров (договор купли-продажи, договор комиссии, договор аренды, договор возмездного оказания услуг или иной гражданско-правовой договор) и (или) совершаемых ими сделок с коммерческими и некоммерческими организациями, руководителями, участниками, собственниками имущества которых являются они и (или) лица, состоящие с этими индивидуальными предпринимателями в отношениях близкого родства или свойства в соответствии со статьей 195 Налогового кодекса. Вместе с тем указанные положения не применяются в отношении валовой выручки, полученной от акционерных обществ.
          Обращаем внимание, что с 1 января 2021 г. для целей применения норм абзаца третьего подпункта 1.3 пункта 1 статьи 329 Налогового кодекса к лицам, состоящим с индивидуальным предпринимателем в отношениях близкого родства, относятся не только супруги, родители (усыновители, удочерители), дети (в том числе усыновленные, удочеренные), как было ранее, а также родные братья и сестры, дед, бабка, внуки, прадед, прабабка, правнуки индивидуального предпринимателя (абз. 3 ч. 2 ст. 195 Налогового кодекса). Кроме того, на размер ставки налога при УСН индивидуального предпринимателя, применяющего данный режим налогообложения, влияет его взаимодействие с организациями, руководителями, участниками, собственниками имущества которых являются близкие родственники другого супруга индивидуального предпринимателя, в том числе умершего, т.е. лица, состоящие с индивидуальным предпринимателем в отношениях свойства    (абз. 4 ч. 2 ст. 195 Налогового кодекса).
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