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Прокуратура Осиповичского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу об умышленном причинении тяжкого телесного повреждения 

Прокуратура Осиповичского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 33-летней не работающей жительницы Осиповичского района, которой инкриминировано умышленное причинение тяжкого телесного повреждения.

 Согласно материалам дела Ж. 14 февраля 2021 года около 23 часов, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь по месту своего жительства – в аг.Лапичи Осиповичского района, в ходе ссоры с сожителем, возникшей на почве ревности и личных неприязненных отношений, нанесла ему один удар ножом в поясничную область слева.

Своими противоправными действиями Ж. причинила потерпевшему телесное повреждение, относящееся к категории тяжкого по признаку опасности для жизни.

В судебном заседании обвиняемая признала свою вину в полном объеме, раскаялась в содеянном.

С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Осиповичского района  признал Ж. виновной в умышленном причинении тяжкого телесного повреждения, опасного для жизни, и на основании ч.1 ст.147 УК назначил ей наказание в виде лишения свободы на срок 4 года с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима.

Приговор суда не вступил в законную силу.

Ст. помощник прокурора Осиповичского района           Ирина Лазаренко
