ИНФОРМИРУЕТ ПРОКУРОР !!!
«Скажи насилию «СТОП»
В первом полугодии 2022 г. на территории Могилевской области зарегистрировано 15 убийств и 54 факта умышленных причинений гражданам тяжких телесных повреждений (из них 3 – повлекшие смерть). 
В состоянии алкогольного опьянения совершено 89,5% убийств и 92,5% умышленных причинений гражданам тяжких телесных повреждений. Не работающими и незанятыми гражданами совершено 42,1% и 51% указанных видов преступлений.

В области распространены случаи насилия в семье. За 6 месяцев 2022 г. в отношении членов семьи и близких родственников совершено 4 675 административных правонарушений (причинение побоев и психических страданий) и 252 преступления, в т.ч. 5 убийств, 18 фактов умышленных причинений гражданам тяжких телесных повреждений, 96 истязаний.
ДОМАШНЕЕ НАСИЛИЕ – умышленные противоправные либо аморальные действия физического, психологического или сексуального характера близких родственников, бывших супругов, граждан, имеющих общего ребенка (детей), либо иных граждан, которые проживают (проживали) совместно и ведут (вели) общее хозяйство, по отношению к друг другу, причиняющие физические и (или) психические страдания.

КАЖДОЕ НАСИЛИЕ НАКАЗУЕМО
АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ:

За нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника, члена семьи предусмотрен штраф в размере до 10 базовых величин или административный арест.
УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ:
Умышленное причинение продолжительной боли или мучений, либо систематическое нанесение побоев (истязание) наказываются лишением свободы на срок до 3 лет.
Угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений наказывается лишением свободы на срок до 3 лет.
За умышленное причинение гражданину тяжких телесных повреждений, повлекших смерть, предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок от 5 до 15 лет.

За совершение убийства человека предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до 25 лет, пожизненное лишение свободы или смертная казнь.
