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«Истязание родного человека»
Мама – это человек, который подарил жизнь, который, несмотря ни на что, всегда  простит, поможет.


К сожалению, не все с уважением относятся к своим пожилым родителям. В нашем районе имел место случай, когда сын, проживающий с матерью, систематически ее избивал.


Так, Иван С., житель аг. Лапичи Осиповичского района длительное время нигде не работал, требовал деньги у матери-пенсионерки на приобретение спиртных напитков. 


Иван С. ранее трижды судимый, на работу устраиваться не хотел, однако, он совсем не против выпить спиртного при любом удобном случае, в том числе и за счет пенсии своей матери.

В феврале 2017 года Иван С. был осужден за то, что он  в нетрезвом состоянии, находясь по месту своего жительства,  умышленно приложил к лицу матери тарелку с горячей пшенной кашей, в результате чего причинил ей термические ожоги лица 2 степени.

Иван в судебном заседании раскаивался, просил у матери прощения.

Суд признал его виновным в умышленном причинении легкого телесного повреждения, повлекшего за собой кратковременное расстройство здоровья, и  назначил ему наказание, с учетом мнения потерпевшей, которая плакала и просила строго не наказывать сына,  в виде ареста сроком на 3 месяца.
К сожалению, оказалось, что Иван С. вовсе не раскаялся, отбыв назначенное судом наказание, он вернулся домой и продолжил издеваться над матерью.

Так, 10.07.2018, 21.07.2018 и 22.07.2018 Иван С. в нетрезвом состоянии избил свою мать-пенсионерку. Он наносил удары кулаками в область головы, спины, причиняя родному человеку побои, физическую боль, телесные повреждения, страдания.
В судебном заседании Иван С. вновь раскаивался и просил у матери прощения, говорил, что всему виной - водка. 

Согласно заключению судебно-психиатрической экспертизы Иван С. в период времени инкриминируемого ему деяния хроническим психическим расстройством (заболеванием), временным расстройством психики, слабоумием или иным болезненным состоянием психики не страдал и мог сознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. 
По заключению этой же экспертизы у него имеется «Синдром зависимости от алкоголя» (хронический алкоголизм), он 
нуждается в принудительном противоалкогольном лечении.
Следовательно, Иван С. вполне осознано систематически подвергал свою мать избиению.

Приговором суда Иван С. признан виновным в умышленном систематическом нанесении побоев, не повлекшем последствий, предусмотренных ст.ст. 147 и 149 УК (истязании), и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год со штрафом в доход государства в  сумме 857 рублей 50 копеек.
Кроме того, суд применил к обвиняемому принудительное лечение от хронического алкоголизма по месту отбывания наказания.
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