«Безопасность детей на водах»

В преддверии наступления летнего сезона все большую актуальность приобретает проблема обеспечения безопасности детей, в том числе профилактика травматизма  и гибели детей в период летнего отдыха.

Не смотря на то, что в текущем году на водоемах области не зафиксировано фактов гибели людей при купании, проблема по-прежнему является актуальной, поскольку на 10.05.2019 во время купания на водоемах республики утонуло 3 человека, из которых 1 несовершеннолетний.


Безопасность детей на воде достигается правильным выбором и оборудованием мест купания, четкой организацией купания и проведением разъяснительной работы.

Плавание детей допускается в специально отведенных местах, согласованных с территориальными учреждениями государственного санитарного надзора и ОСВОД. Дно акваторий, отведенных для купания детей, должно иметь постепенный уклон, быть без ям, уступов и опасных предметов, свободно от тины и водных растений, с глубинами, не превышающими:

0,7 метра, – для детей до 9 лет;

1,2 метра, – для детей старшего возраста, не умеющих плавать.

Занятия по плаванию и купание детей на открытых водоемах должны проводиться в солнечную погоду при температуре воздуха 20–25 °С, воды – 18–20 °С.

Для купания детей во время туристических походов, экскурсий, прогулок выбирается неглубокое место с пологим дном, не имеющее свай, коряг, острых камней, водорослей, ила и иных видимых признаков возможного негативного воздействия на здоровье детей (места сброса сточных вод и других выбросов).

Обследование места купания проводится взрослыми, умеющими хорошо плавать и нырять, знающими приемы спасания и оказания первой помощи. 

Летний сезон требует усиленного внимания к своему ребенку. Дети должны знать о запрете плавания без разрешения родителей и мерах безопасности на воде. 

Родители, помните! Жизнь и здоровье детей находятся в ваших руках. Соблюдение элементарных правил безопасности поможет уберечь их от беды.  
