Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту
«Реконструкция ВЛ 330 кВ №432 «ГРЭС-20 - Мирадино» на участке балансовой принадлежности РУП «Могилевэнерго» от опоры 483 до опоры 617»

(по участку ВЛ размещенному на территории Осиповичского района)


Заказчик планируемой деятельности: РУП «Могилевэнерго».
Юридический и почтовый адрес: 212030, Могилевская обл., г. Могилев, ул. Бонч-Бруевича, 3
[bookmark: _GoBack]Электронный адрес: energo@mogilev.energo.by.
Телефон: 8 (0222) 29-33-59
Факс: 8 (0222) 29-34-81.

Обоснование необходимости планируемой деятельности: Необходимость реконструкции ВЛ 330кВ №432 «ГРЭС-20 – Мирадино» обусловлена физическим износом более 30% существующих опор. Во исполнение утвержденной ГПО «Белэнерго» схемы развития магистральной сети ВОЛС и РРЛ до 2030 года, в рамках реконструкции ВЛ 330кВ №432 предусматривается создание магистрального канала связи и передачи данных путем замены существующего грозозащитного троса на волоконно-оптический кабель связи встроенный в грозозащитный трос.

Описание планируемой деятельности: По результатам обследования технического состояния существующей ВЛ 330кВ №432 «ГРЭС-20 - Мирадино» в рамках реконструкции ВЛ 330кВ №432 на участке балансовой принадлежности РУП «Могилевэнерго» планируется замена поврежденных опор, провода, грозозащитного троса, изоляции и сцепной арматуры, а также организация магистрального канала связи и передачи данных путем замены существующего грозозащитного троса на волоконно-оптический кабель связи встроенный в грозозащитный трос. По участкам ВЛ 330кВ №432, проходящим по лесному массиву, предусматривается расширение существующих просек на высоту падающего дерева с учетом перспективы роста. 

Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения:
По результатам общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, предпроектная документация будет представлена для проведения экологической экспертизы, а строительный проект - государственной экспертизы.
В случае получения положительных заключений экологической и государственной экспертизы, предпроектная и проектная документация утверждается РУП «Могилевэнерго».
Запросы о подготовке земельно-кадастровой документации для реконструкции объекта по участкам ВЛ находящимся на балансе РУП «Могилевэнерго» по Могилевской области направлены в Осиповичский и Бобруйский районные исполнительные комитеты, по Минской области - в Березинский районный исполнительный комитет.

Место размещения планируемой деятельности:
Участок ВЛ 330кВ №432 находящийся на балансе РУП «Могилевэнерго» и  проходящий по территории Бобруйского и Осиповичского районов Могилевской области, Березинского района Минской области:
-	Начало ВЛ 330кВ №432 - опора №617 ПС Мирадино-330 Бобруйский район Могилевской области;
-	Далее по территории Бобруйского и Осиповичского районов вблизи с д. Бибковщина, д. Токари, д. Войнилово, р.п. Елизово, д. Слобода, а.г. Свислочь, д. Новоселки, д. Притерпа;
-	Окончание участка находящегося на балансе РУП «Могилевэнерго» (опора №483) на территории Богушевичского сельсовета Березинского района Минской области вблизи с д. Перевоз.

Сроки реализации планируемой деятельности: начало строительства объекта - 2-й квартал 2022г.; окончание - в соответствии с проектной продолжительностью строительства.

Сроки проведения общественных обсуждений, направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с указанием даты начала и окончания общественных обсуждений:
с « 2 » июля 2021г. - по « 1 » августа 2021г.

С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
-	в электронном виде на официальном интернет-сайте Осиповичского районного исполнительного комитета (213760, Могилевская область, г. Осиповичи, ул. Сумченко, 30 , телефон: 8 (02235) 66010, факс 8 (02235) 66021, http://osipovichi.gov.by/, E-mail: ispolcom@osipovichi.mogilev-region.by, контактное лицо Молокович Иван Владимирович, тел. 66045
-	в РУП «Могилевэнерго» (212030, Могилевская обл., г. Могилев, ул. Бонч-Бруевича, 3, каб. 40), контактное лицо – начальник технического сектора службы перспективного развития Верёвкин Андрей Александрович, тел. 8 (0222) 29-31-40,
E-mail: verevkin@mogilevenergo.by
-	в проектной организации (РУП «Белэнергосетьпроект», 220037 г. Минск, 1-й Твердый пер., 5), контактное лицо - главный инженер проекта Дроздов Иван Викторович, тел. 8 (029) 679-44-50.

Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять:
-	в Осиповичский районный исполнительный комитет (213760, Могилевская обл., г. Осиповичи, ул. Сумченко, 30 , телефон: 8 (02235) 66010, факс 8 (02235) 66021,
E-mail: ispolcom@osipovichi.mogilev-region.by), контактное лицо Пахоменко Татьяна Евгеньевна, тел. 66051, E-mail: osip_ispolcom4@osipovichi.gov.by
-	в РУП «Могилевэнерго» (212030, Могилевская обл., г. Могилев, ул. Бонч-Бруевича, 3, каб. 40), контактное лицо – начальник технического сектора службы перспективного развития Верёвкин Андрей Александрович, тел. 8(0222) 29-31-40,        E-mail: verevkin@mogilevenergo.by.

Местный исполнительный и распорядительный орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности: Осиповичский районный исполнительный комитет (213760, Могилевская область, г. Осиповичи, ул. Сумченко, 30, телефон: 8 (02235) 66010, факс 8 (02235) 66021,
E-mail: ispolcom@osipovichi.mogilev-region.by).

Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) по обсуждению отчета об ОВОС можно направить: Осиповичский районный исполнительный комитет (213760, Могилевская область, г. Осиповичи, ул. Сумченко, 30, телефон: 8 (02235) 66010, факс 8 (02235) 66021, E-mail: ispolcom@osipovichi.mogilev-region.by) в срок до « 12 » июля 2021 (в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления). В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить: РУП «Могилевэнерго» (212030, г. Могилев, ул. Бонч-Бруевича, 3, email: energo@mogilev.energo.by., телефон: 8 (0222) 29 33 59, факс: 8 (0222) 29 34 81) в срок до « 12 » июля 2021 (в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления). Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

Место и дата опубликования уведомления:
Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены:
1. в электронном виде - на сайте Осиповичского районного исполнительного комитета http://osipovichi.gov.by/ с « 1 » июля 2021.
2. в печатных средствах массовой информации - в районной газете «Асіповіцкі край» №  51  от « 02 » июля 2021.
	
