Меры безопасности при рыбной ловле

Продолжают иметь место случаи электротравматизма, как производственного, так и с населением в охранных зонах линий электропередачи. Так 5 июля 2009 года произошел несчастный случай со смертельным исходом с жителем города Могилева. Пострадавший ловил рыбу на искусственном водоеме вблизи н.п. Годылево Быховского района телескопической удочкой длиной 6,7 метра. При попытке очередного заброса удочки произошло кратковременное касание верхней части удочки провода проходившей рядом воздушной линии электропередачи напряжением 10 кВ. В результате пострадавший попал под действие электрического тока и погиб.
        Аналогичный случай произошел в Мозырском районе Гомельской области с тремя жителями города Мозыря. 21 июня 2009 года три молодых человека отправились на рыбалку на водоем очистных сооружений промышленной зоны Мозырь-II. При ловле рыбы один из пострадавших, не обратив внимание, что находится под воздушной линией электропередачи напряжением 110 кВ, нечаянно коснулся удилищем одной из фаз ВЛ. В результате чего произошло перекрытие и все трое получили ожоги различной степени, так как находились вблизи друг от друга. 23 июня 2009 года после проведенного обследования на месте несчастного случая установлено, что техническое состояние воздушной линии соответствует требованиям ПУЭ, расстояние до земли 6,1 метра.
Вновь 3.09.2009г. рыбная ловля завершилась еще одним несчастным случаем.

Житель города Могилева 1973 года рождения при ловле рыбы на песчаном карьере с группой рыбаков в составе трех человек попал под напряжение.

 При вытягивании удочки из воды (длина телескопической удочки не установлена из-за сгоревшего удилища) произошло приближение на недопустимое расстояние верхней части удочки к проводу воздушной линии электропередачи 110 тысяч вольт, в результате чего пострадавший попал под воздействие электрического тока. На месте происшествия остались фрагменты рыболовных снастей и остатки сгоревшего удилища.

Присутствующими рыбаками была вызвана скорая медицинская помощь, пострадавший был доставлен в реанимационное отделение Могилевской городской больницы. По информации врачей состояние пострадавшего крайне тяжелое ожоги 3-4 степени 70% кожного покрова.

Примечательно, что во исполнение указания ГПО «Белэнерго» от 21.07.09г. «О дополнительных мерах по профилактике электротравматизма среди населения» на берегу водоема с двух сторон под проходящей воздушной линии электропередачи установлены предупреждающие плакаты «Охранная зона ЛЭП. Опасно! Рыбная ловля запрещена».

Человек, коснувшись токоведущих частей или оголенных проводов, находящихся под напряжением, оказывается включенным в электрическую цепь. Под воздействием напряжения через его тело протекает электрический ток. Он нарушает нормальную работу нервной системы, из-за чего возникают судороги, прекращается дыхание и останавливается сердце. Воздушные линии электропередачи могут проходить по береговой зоне, пересекать различные водоемы и реки. Поэтому надо быть внимательными и осторожными  при ловле рыбы удочками, спиннингами, чтобы во время ловли не зацепить удочкой или леской электрические провода. Нельзя проходить с разложенной удочкой под проводами  линий электропередач.

При поражении человека электрическим током умейте оказать пострадавшему первую помощь, заключающуюся в первую очередь в быстром освобождении его от действия электрического тока и проведения реанимационных действий. При необходимо срочно вызвать врача. При оказании первой помощи дорога каждая секунда. Чем больше времени человек находится под действием тока, тем меньше шансов на его спасение.
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